VERBALE DEL CONSIGLIO DEL DIPARTIMENTO DI FARMACIA

del 04 febbraio 2016

L’anno duemilasedici, il giorno 04 del mese di febbraio, alle ore 13:00 nell’aula 6 del Dipartimento di Farmacia dell'Università degli Studi "G. d'Annunzio" in Chieti, si è riunito, su convocazione del Direttore, il Consiglio del Dipartimento di Farmacia, per discutere il seguente ordine del giorno:

1 - Comunicazioni.

2 - Pratiche studenti.

3 - Programma Erasmus Plus.

4 - Borse di studio e assegni di ricerca.

5 - Incarichi didattici a.a. 2015-16. 

6 - Autorizzazioni spese.

7 - Internato post-laurea. 
8 - Scarico inventariale.

9 - Insegnamento di Produzione Industriale dei Medicinali a.a. 2015 – 16 II semestre: provvedimenti.
10 - Posto di ricercatore a T.D. ai sensi dell’art. 24, comma 3, lett. B) della legge 240/2010 per “Tecnologia, socioeconomia e normativa dei medicinali (03/D2)” per il SSD CHIM/09 (Farmaceutico tecnologico applicativo): provvedimenti.

11 - Protocolli/Progetti di ricerca: provvedimenti.

12 - Insegnamento di “Marketing” a.a. 2015-16: provvedimenti. 

Sono presenti: il Prof. Michele Vacca, Direttore, il Rag. Marino Di Paolo, Segretario Amministrativo, i Proff. Luigi Brunetti, Alessandro Cama, Giuseppe Carlucci, Amelia Cataldi, Luigina Cellini, Fausto Croce, Antonio Di Stefano, Nazzareno Re, Rosa Amoroso, Cecilia Coletti, Guglielmo D’Amico, Giuseppe Di Biase, Luisa Di Marzio e Giustino Orlando.

Risultano assenti giustificati i Proff.: Antonella Fontana e Luigi Menghini. 
Sono presenti i Dott.: Mariangela Agamennone, Alessandra Ammazzalorso, Guido Angelini, Ivana Cacciatore, Cristina Campestre, Simone Carradori, Christian Celia, Laura De Lellis, Pamela Di Giovanni, Pietro Di Profio, Francesco Epifano, Marialuigia Fantacuzzi, Claudio Ferrante, Carla Gasbarri, Salvatore Genovese, Letizia Giampietro, Rossella Grande, Sheila Leone, Marcello Locatelli, Grazia Luisi, Cristina Maccallini, Alessandro Marrone, Adriano Mollica, Lucia Recinella, Gabriella Siani, Loriano Storchi, Fabio Verginelli e Susi Zara.
Risultano assenti giustificati i Dott.: Barbara De Filippis e Viviana di Giacomo.
É presente, in qualità di rappresentante dei Dottorandi, il dott. Vincenzo Ferrone.

É presente, in qualità di rappresentante degli Assegnisti, la dott.ssa Annalisa Chiavaroli.

Sono presenti, in qualità di rappresentanti del Personale Tecnico Amministrativo, i sigg. Domenico Rapposelli e Cinzia Molino.
Risultano assenti giustificati, in qualità dei Rappresentanti degli Studenti, i sigg.: Acquaro Maurizio, Casto Federico, De Blasi Andrea e Fabrizio Masciulli.
Risulta assente ingiustificata, in qualità di Rappresentante degli Studenti, la sig.na Federica Squarcella.

Il Prof. Vacca, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e passa alla discussione del primo punto all’ordine del giorno.
1 - Comunicazioni.



Il Direttore dà lettura dei seguenti documenti:



Nota rettorale, prot. n. 810 del 11.01.16 avente per oggetto: “Nomina del Prof. Alessandro Tomei a componente del Consiglio della Scuola Superiore – G. d’Annunzio”.


Nota della Responsabile dell’Area del Personale, prot. n. 1488 del 14.01.16, avente per oggetto: “Trasmissione D.R. repert. N. 34/16, prot. n. 1298 del 14.01.16 – Autorizzazione a risiedere fuori sede a.a. 2015-16 – Docenti vari”.



Nota della Prof.ssa Amelia Cataldi con la quale comunica che il Prof. Helmut Schweikl del Policlinico Universitario di Regensburg – Germania, visiterà il nostro Dipartimento nel periodo 22-24 marzo p.v.. ed in quella occasione terrà un seminario intitolato “Cell responses towards dental resin monomers”.



Nota del Direttore Generale, prot. n. 2278 del 19.01.16, avente per oggetto: “Verbalizzazione digitale degli esami”.



Nota rettorale, prot. n. 2404 del 20.01.16, avente per oggetto: “Commissione Paritetica Docenti-Studenti – Dipartimento di Farmacia – Sostituzione studentessa Anna Di Gennaro nel CCLM in Farmacia LM-13 c.u.”.



Nota del Direttore Generale, prot. n. 2869 del 22.01.16, con la quale si comunica che l’Amministrazione dispone di una unità lavorativa di categoria C – area tecnica, tecnico-scientifica ed elaborazione – da impiegare nelle attività di laboratorio”.


Nota della Responsabile dell’Area del Personale, prot. n. 3298 del 26.01.16 avente per oggetto: “Trasmissione nota Ministero Affari esteri, prot. n. 255 del 22.01.16 – Promozione del portafoglio formativo/accademico disponibile in lingua inglese e delle opportunità per giovani ricercatori stranieri in Italia”.



Nota del Direttore Generale, prot. n. 3768 del 28.01.16, avente per oggetto: “Chiusura sedi, in prossimità delle festività riconosciute, per l’anno 2016”.



Nota rettorale, prot. n. 3673 del 27.01.16, avente per oggetto: “Posti ex art. 24, lett. B) L 240/2010”.



Nota del Direttore Generale, prot. n. 4243 del 01.02.16, avente per oggetto: “Adozione Codice di comportamento dell’Ateneo”.



Nota del Direttore Generale, prot. n. 4130 del 29.01.16, avente per oggetto: “Fondi di Funzionamento esercizio 2016 – assegnazioni ai Dipartimenti”.

2 - Pratiche studenti.

2.1

Il Direttore fa presente che sono pervenute 13 richieste di riconoscimento crediti da parte di nostri studenti che hanno regolarmente svolto stage presso aziende convenzionate e precisamente:

1. ALMAZ Antonella;

2. APOLLONIO Lucia;

3. CAPRIOLI Mariangela;

4. FRATIANNI Eleonora;

5. FEDERICI Francesca Antonia;

6. FELICE Daniela;

7. GAGLIARDI Anna;

8. IANNETTI Cristina;

9. LA FRATTA Michela;

10. LIPAROTI Olga;

11. ONORATO Chiara;
12. ROSSI Barbara;

13. VADRUCCIO DE VITIS Laura.


Valutato l’esito conseguito dagli studenti, il Consiglio riconosce agli stessi 3 crediti, per “altre attività”.
2.2
Nell’ambito delle “attività formative autonomamente scelte dallo studente”, il Prof. Marcello Locatelli, per l’a.a. 2016-17, propone il Corso di “Chimica Analitica Clinica”.


Tale corso sarà tenuto nel II semestre ed è rivolto agli studenti del V anno di Farmacia e del IV e V anno di CTF che abbiano superato l’esame di Chimica Analitica per il CdS in CTF e l’esame di Chimica Analitica e Laboratorio di Chimica Analitica per il CdS in Farmacia.

Il corso si svolgerà tramite lezioni frontali e sarà attivato con una richiesta minima di n. 15 studenti e per un totale di 24 ore.

Il Consiglio, nel lodare l’iniziativa, accoglie la richiesta del Prof. Locatelli e ad ogni partecipante saranno assegnati 3 CFU.

2.3

Il Direttore comunica che dalla Segreteria studenti è pervenuta nota riguardante la studentessa Giulia di Fabio, matr. 3166763/CTF con la quale si chiede, per l’a.a. 2015-16, la doppia iscrizione e frequenza tra Università – Conservatorio “Luisa d’Annunzio” di Pescara.


Il Consiglio unanime approva e il piano di studi (all 1) è parte integrante del Verbale.

2.4

Il Direttore comunica che dalla Segreteria studenti è pervenuta nota riguardante lo studente Capoferri Francesco, matr. 3108692/Farmacia con la quale si chiede, per l’a.a. 2015-16, la doppia iscrizione e frequenza tra Università – Conservatorio “G. Braga” di Teramo.



Il Consiglio unanime approva e il piano di studi (all 2) è parte integrante del Verbale.

2.5

Il Direttore ricorda che allo studente ROMANELLI Davide (matr. n. 3106573 CTF), è stata assegnata la tesi sperimentale cod. S 1744 con la Prof.ssa Luisa Di Marzio.



Fa presente che, a seguito di accordo con la Fondazione Istituto Italiano di Tecnologia (IIT), il suddetto proseguirà il lavoro di tesi nella sede ospite sotto la guida del Prof. Paolo Decuzzi.



Il Consiglio, unanime, approva.

3 - Programma Erasmus Plus.

3.1
 In merito alla convenzione con il Nazareth College il prof. Martinez comunica che per gli studenti in mobilità sarà attivato presso il Centro Linguistico di Ateneo un sistema di verifica della conoscenza linguistica che potrà anche certificare un attestato di livello B2, come richiesto dalla sede statunitense. 

Per il Dipartimento di Farmacia viene confermata la richiesta di 2 mobilità per gli studenti.

3.2
Il Prof. Menghini comunica che sono in scadenza gli accordi bilaterali del progetto Erasmus+ con le sedi di: Reims (Francia), Tenerife (La Laguna, Spagna), Porto (Portogallo) e Madrid (Spagna).

Contestualmente propone il rinnovo degli stessi e con le medesime condizioni di mobilità studenti e docenti fino al 2021.


Il Consiglio, unanime e dopo breve discussione, approva all’unanimità i rinnovi.
3.3
 Dagli studenti PALOMBIZIO Mariateresa (Farmacia) e CALITRI Roberto (Farmacia) nominati con delibera del Consiglio di Dipartimento del 21.10.15 vincitori per una borsa di mobilità studenti nell’ambito della convenzione con il Nazareth College di Rochester (USA), è pervenuto il piano di studio con gli esami che gli stessi intendono sostenere presso la sede estera, come si seguito riportato:

PALOMBIZIO Mariateresa (Farmacia)

1) Analytical Chemistry and Analytical Chemistry Lab per Analisi dei medicinali II (14 CFU);
2) Ecotoxicology per Tossicologia (12CFU), previo colloquio integrativo da concordare con il docente;
3) English Writing per Crediti a scelta (5CFU);
4) Inorganic Chemistry per Crediti a scelta (4CFU).

CALITRI Roberto (Farmacia)

1) Analytical Chemistry and Analytical Chemistry Lab per Analisi dei medicinali II (14 CFU);
2) Ecotoxicology per Tossicologia (12CFU), previo colloquio integrativo da concordare con il docente;
3) English Writing per Crediti a scelta (5CFU);
4) Inorganic Chemistry per Crediti a scelta (4CFU).

Dopo ampia discussione, il Consiglio di Dipartimento approva il piano di studio e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati, qualora sostenuti nella sede estera con esito positivo, precisando inoltre che, al pari degli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita, acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nel semestre durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.
3.4
Dalle studentesse DI DONATO Valentina (CTF) e COCI Diana (CTF), selezionate per una borsa Erasmus 2015/2016 per l’Università di Craiova – Romania con delibera del Consiglio di Dipartimento del 14.05.2015, il cui piano di studio era stato approvato con delibera del 4.06.2015, successivamente modificato con delibera del 23.09.15, sono pervenute le richieste di prolungamento del periodo erasmus fino al 12.03.2016 e di ulteriore modifica del piano di studio, che sono sottoposte al Consiglio di Dipartimento come sotto precisato:

DI DONATO Valentina (CTF) 

1.
FAR21203 Chimie analitica si metode fizico-chimice de analiza (Credite 7) per Chimica Analitica (CFU 9);

2.
FAR5104 Controlul medicamentului (Credite 6) per Analisi dei medicinali (CFU 10);

3.
FAR4101 Chimie farmaceutica (Anual IV) (Credite 7) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica II (CFU 9);

4.
FAR5101 Tehnologie farmaceutica (Anual V) (Credite 6) per Metodologie di sviluppo galenico (CFU 5).
5.
FAR 5108 Nanotehnologii Farmaceutice per Veicolazione e direzionamento dei farmaci (CFU 9)

COCI Diana (CTF)

1.
FAR21203 Chimie analitica si metode fizico-chimice de analiza (Credite 7) per Chimica Analitica (CFU 9);

2.
FAR5104 Controlul medicamentului (Credite 6) per Analisi dei medicinali (CFU 10);

3.
FAR4202 Tehnologie farmaceutica (Credite 7) per Tecnologia e legislazione farmaceutiche con laboratorio (CFU 10);

4.
FAR5101 Tehnologie farmaceutica (Anual V) (Credite 6) per Metodologie di sviluppo galenico (CFU 5).

5.
FAR 5108 Nanotehnologii Farmaceutice per Veicolazione e direzionamento dei farmaci (CFU 9)

Dopo ampia discussione, il Consiglio di Dipartimento approva il piano di studio e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati, qualora sostenuti nella sede estera con esito positivo, precisando inoltre che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

4 - Borse di studio e assegni di ricerca.

Il Direttore comunica che il Prof. Antonio Di Stefano ha richiesto l’attivazione di un assegno di ricerca annuale e rinnovabile per lo svolgimento di un lavoro dal titolo “Sintesi e veicolazione di nuove molecole biologicamente attive” da svolgersi presso i laboratori di Tecnologia farmaceutica del Dipartimento.
SSD: Farmaceutico Tecnologico Applicativo CHIM/09

Macrosettore e settore concorsuale: 03/D2.
Area: Chimica.

Titolo di studio richiesto: Dottorato di Ricerca attinente alle tematiche oggetto del progetto.

Competenze richieste: Esperienza specifica nell’ambito della progettazione e veicolazione di nuovi profarmaci.




Dopo breve discussione, la richiesta viene accolta all’unanimità.




L’ importo dell’ assegno, pari a € 23.462,76 sarà prelevato per € 22.798,22 dalla quota relativa ai fondi destinati ad Assegni e € 664,54 dal fondo FAR del richiedente.

Il Consiglio accoglie la richiesta.

5 - Incarichi didattici a.a. 2015-16.


Il Direttore comunica che il Coordinatore del Dottorato di Ricerca in “Accounting, Management and Finance”, Prof. Riccardo Palumbo, ha fatto richiesta di autorizzazione affinchè i Proff. Giuseppe Di Biase e Guglielmo D’Amico tengano, nell’ambito delle attività del suddetto Dottorato, le seguenti lezioni:


Prof. Giuseppe Di Biase: Algebra delle matrici per 20 ore;


Prof. Guglielmo D’Amico: Credit Rating Modeling per 20 ore.


Il Consiglio, sentita la loro disponibilità, unanime, autorizza.
6 - Autorizzazioni spese.
6.1
Il Direttore comunica che è pervenuta, da parte del Prof. Giuseppe Carlucci, richiesta di acquisto di una colonna per HPLC da utilizzare come parte integrante per le esercitazioni pratiche rivolte agli studenti del Corso di Chimica analitica del CdS in CTF.


Il Consiglio, visto il Verbale della Commissione preposta alla gestione dei laboratori didattici, prenderà in considerazione la richiesta a partire dal prossimo anno accademico.
6.2

La Prof.ssa Amelia Cataldi comunica che in data 23 marzo p.v. il Prof. Helmut Schweikl dell’Università di Regensbrurg (Germania) terrà un seminario presso il nostro Dipartimento.
Il Consiglio mette a disposizione la somma di € 150,00 per le spese documentate di vitto e alloggio, che sarà resa disponibile con imputazione sul capitolo CA.03.31.10.13 (spese per convegni – congressi).

7 - Internato post-laurea.
7.1

Il Direttore fa presente che è pervenuta richiesta, da parte della Dott.ssa Maria Tersa Ciavarella, laureata in CTF presso il nostro Dipartimento, di poter frequentare i laboratori di Chimica analitica, sotto la giuda del Prof. Marcello Locatelli, con lo scopo di ampliare le proprie conoscenze nel settore.




La richiedente provvederà alla stipula della polizza assicurativa relativa alla copertura della responsabilità civile, infortuni e strumentazione scientifica.




Il Consiglio, unanime, accoglie la richiesta.

7.2

Il Direttore fa presente che è pervenuta richiesta, da parte del Dott. Antonello Di Crescenzo, già assegnista di ricerca presso il nostro Dipartimento, di poter frequentare i laboratori di Chimica organica, sotto la giuda della Prof.ssa Antonella Fontana, con lo scopo di ampliare le proprie conoscenze nel settore.




Il richiedente provvederà alla stipula della polizza assicurativa relativa alla copertura della responsabilità civile, infortuni e strumentazione scientifica.




Il Consiglio, unanime, accoglie la richiesta.

7.3

Il Direttore fa presente che è pervenuta richiesta, da parte della Dott.ssa Ida Ferrara, laureata in CTF presso il nostro Dipartimento, di poter frequentare i laboratori di Chimica Farmaceutica, sotto la giuda della Prof.ssa Cristina Maccallini, con lo scopo di ampliare le proprie conoscenze nel settore.




La richiedente provvederà alla stipula della polizza assicurativa relativa alla copertura della responsabilità civile, infortuni e strumentazione scientifica.




Il Consiglio, unanime, accoglie la richiesta.

7.4

Il Direttore fa presente che è pervenuta richiesta, da parte della Dott.ssa Federica Paglione, laureata in CTF presso il nostro Dipartimento, di poter frequentare i laboratori di Chimica Fisica, sotto la giuda del Prof. Fausto Croce, con lo scopo di ampliare le proprie conoscenze nel settore.




La richiedente provvederà alla stipula della polizza assicurativa relativa alla copertura della responsabilità civile, infortuni e strumentazione scientifica.




Il Consiglio, unanime, accoglie la richiesta.

7.5

Il Direttore fa presente che è pervenuta richiesta, da parte della Dott.ssa Azzurra Stefanucci, laureata in CTF presso il nostro Dipartimento, di poter frequentare i laboratori di Chimica Farmaceutica, sotto la giuda della Prof. Adriano Mollica, con lo scopo di partecipare ad un progetto di ricerca dal titolo “Progettazione e sintesi peptidi oppioidi bioattivi”.




La richiedente provvederà alla stipula della polizza assicurativa relativa alla copertura della responsabilità civile, infortuni e strumentazione scientifica.




Il Consiglio, unanime, accoglie la richiesta.

8 - Scarico inventariale.
8.1
Il Direttore fa presente l'esigenza di scaricare dall'inventario del Dipartimento un computer Fujitsu Siemens con n. inv. DSF 868, un PC assemblato con n. inv. 17212, e 2 monitor con n. inv. DSF 818 e DSF 997 che risultano obsoleti e non riparabili, in dotazione alla sezione di Biologia Vegetale (Prof. Luigi Menghini).


Il Dipartimento esprime parere favorevole.

8.2
Il Direttore fa presente l'esigenza di scaricare dall'inventario del Dipartimento un PC assemblato con n. inv. 851 DSF, che risulta obsoleto e non riparabile, in dotazione alla sezione di Chimica farmaceutica (Prof.ssa Letizia Giampietro).


Il Dipartimento esprime parere favorevole.

8.3
Il Direttore fa presente l'esigenza di scaricare dall'inventario del Dipartimento un PC assemblato con n. inv. 32584, che risulta obsoleto e non riparabile, in dotazione alla sezione di Chimica farmaceutica (Prof.ssa Cristina Maccallini).


Il Dipartimento esprime parere favorevole.

8.4
Il Direttore fa presente l'esigenza di scaricare dall'inventario del Dipartimento un monitor con n. inv. 32577 DSF, che risulta obsoleto e non riparabile, in dotazione alla sezione di Chimica farmaceutica (Prof.ssa Barbara De Filippis).


Il Dipartimento esprime parere favorevole.

9 - Insegnamento di Produzione Industriale dei Medicinali a.a. 2015 – 16 II semestre: provvedimenti.


Il Direttore fa presente che bisogna provvedere alla copertura dell’insegnamento di “Produzione Industriale dei Medicinali” (SSD CHIM/09) da svolgere nel II semestre per un totale di 9 CFU.


Il Direttore quindi propone che, per l’a.a. 2015-16, l’insegnamento di “Produzione Industriale dei Medicinali” (SSD CHIM/09) 9 CFU del IV anno del CdS in CTF sia conferito, a titolo oneroso, tramite “bando di avviso di selezione – ai sensi dell’art. 23 – L 240/2010 per il conferimento di incarico di insegnamento e didattica integrativa”.


La proposta viene accolta all’unanimità.
10 - Posto di ricercatore a T.D. ai sensi dell’art. 24, comma 3, lett. B) della legge 240/2010 per “Tecnologia, socioeconomia e normativa dei medicinali (03/D2)” per il SSD CHIM/09 (Farmaceutico tecnologico applicativo): provvedimenti.

Il Direttore ricorda che, in data 19.10.2015, era stato richiesto il bando per un posto di ricercatore a T.D. ai sensi dell’art. 24, comma 3, lettera b) della L 240/2010 per “Tecnologia, socioeconomia e normativa dei medicinali” (03/D2) per il SSD CHIM/09 (Farmaceutico tecnologico applicativo) e pubblicato sulla G.U. n. 97 del 18.12.2015.

Tale procedura era stata richiesta a seguito della rinuncia da parte della dott.ssa Roberta Censi, risultata vincitrice del posto richiesto dal Consiglio di Dipartimento in data 14.07.2014 e pubblicata sulla G.U. n. 84 del 28.10.2014.


Il Direttore propone, quali componenti della Commissione, i Proff. Francesco Barbato (Università Federico II di Napoli), Antonio Di Stefano (Università G. d’Annunzio Chieti-Pescara) e Massimo Fresta (Università Magna Græcia – Catanzaro), tutti docenti di I fascia per il SSD CHIM/09.


Dopo breve discussione la proposta viene accolta all’unanimità.

In allegato: le dichiarazioni dei candidati compilate, datate e firmate dagli stessi, copia del documento di riconoscimento dei docenti, in corso di validità.


Escono i Proff. Di Giovanni e Recinella.
11 - Protocolli/Progetti di ricerca: provvedimenti.


Il Direttore comunica che la Prof.ssa Amelia Cataldi ha trasmesso richiesta di autorizzazione allo svolgimento del Progetto “Cellule mesenchimali staminali derivate da polpa dentale vs. fibroblasti gengivali: importanza nella medicina rigenerativa”.
Lo scopo del progetto è quello di studiare in vitro le risposte cellulari e tissutali a diversi tipi di biomateriali già in uso nella pratica clinica e di nuova generazione.

Le cellule umane che si intende utilizzare provengono da materiale di scarto derivante da interventi chirurgici odontoiatrici che, qualora non utilizzato per fini diagnostici (campioni bioptici),  viene obbligatoriamente smaltito quale rifiuto biologico speciale. 

Le cellule impiegate sono:

- cellule mesenchimali staminali estratte da polpa dentale a sua volta derivante da elementi dentari avulsi;

- fibroblasti gengivali ottenuti da biopsie di gengiva rimosse dall’operatore per far combaciare i lembi della ferita dopo l’estrazione del terzo molare.

Le eventuali spese relative a detto progetto saranno imputate sui fondi assegnati alla Prof. Amelia Cataldi.


La Prof.ssa Cataldi, conformemente a quanto richiesto dal Comitato Etico, dichiara la sua completa assunzione di responsabilità e di garanzia in merito alla conduzione dello studio, all’idoneità della struttura, alla competenza e adeguatezza del personale prescelto.


Il Consiglio vista la richiesta di autorizzazione corredata dalla sinossi dello studio allegata al presente Verbale come parte integrante; valutata positivamente l’idoneità della struttura e dello sperimentatore nella sua veste di “Principal Investigator”; a voti unanimi, con l’astensione dei Proff. Cataldi e Zara, delibera di autorizzare la Prof.ssa Cataldi ad effettuare il Protocollo di studio sopra esposto, previa acquisizione del parere favorevole del Comitato Etico.
Rientrano i Proff. Di Giovanni e Recinella.
12 - Insegnamento di “Marketing” a.a. 2015-16: provvedimenti.


Il Direttore ricorda che, in data 11. 01.16, fu deliberato, all’unanimità, di richiedere il bando dell’insegnamento, a titolo gratuito, di Marketing (SSD SECS-P/07) da svolgere nel II semestre per un totale di 18 ore – 3 CFU presso questo Dipartimento.


Il Direttore propone, quali componenti della Commissione, i Proff. Michelina Venditti, Amelia Cataldi e Antonio Di Stefano.

Il Dipartimento, dopo breve discussione, all’unanimità, approva la proposta del Direttore.

Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 14:30.

Del che è verbale.

         
     Il Segretario






       Il Direttore

     Rag. Marino Di Paolo
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