VERBALE DEL CONSIGLIO DEL DIPARTIMENTO DI FARMACIA

del 23 novembre 2015

L’anno duemilaquindici, il giorno 23 del mese di novembre, alle ore 11:00 nell’aula “G. Bettoni” del Dipartimento di Farmacia dell'Università degli Studi "G. d'Annunzio" in Chieti, si è riunito, su convocazione del Direttore, il Consiglio del Dipartimento di Farmacia, per discutere il seguente punto all’ ordine del giorno:

· Modifica Regolamenti Consigli di Studio in Farmacia e in CTF.


Sono presenti: il Prof. Michele Vacca, Direttore, il Rag. Marino Di Paolo, Segretario Amministrativo, i Proff. Luigi Brunetti, Alessandro Cama, Giuseppe Carlucci, Amelia Cataldi, Luigina Cellini, Guglielmo D’Amico, Luisa Di Marzio, Antonio Di Stefano, Nazzareno Re, Rosa Amoroso, Cecilia Coletti, Antonella Fontana, Giustino Orlando e Luigi Menghini.

Risultano assenti giustificati i Proff.: Fausto Croce e Giuseppe Di Biase.

Sono presenti i Dott.: Mariangela Agamennone, Alessandra Ammazzalorso, Guido Angelini, Cristina Campestre, Barbara De Filippis, Laura De Lellis, Pietro Di Profio, Marialuigia Fantacuzzi, Claudio Ferrante, Carla Gasbarri, Salvatore Genovese, Letizia Giampietro, Rossella Grande, Sheila Leone, Marcello Locatelli, Grazia Luisi, Cristina Maccallini Alessandro Marrone, Adriano Mollica, Lucia Recinella, Gabriella Siani, Loriano Storchi, Fabio Verginelli e Susi Zara.
Risultano assenti giustificati i Dott.: Ivana Cacciatore, Christian Celia, Simone Carradori, Viviana di Giacomo, Pamela Di Giovanni e Francesco Epifano.
Risulta assente ingiustificato, in qualità di Rappresentante dei Dottorandi, il dott. Vincenzo Ferrone.

É presente, in qualità di Rappresentante degli Assegnisti, la dott.ssa Annalisa Chiavaroli.

Risultano assenti giustificati, in qualità dei Rappresentanti del Personale Tecnico Amministrativo, i sigg. Cinzia Molino e Domenico Rapposelli.
Sono presenti, in qualità dei Rappresentanti degli Studenti, i sigg.: Andrea De Blasi e Fabrizio Masciulli.
Risulta assente giustificata, in qualità dei Rappresentanti degli Studenti, la sig.na Federica Squarcella.


Il Prof. Vacca, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e passa alla discussione del punto all’ordine del giorno.
Modifica Regolamenti Consigli di Studio in Farmacia e in CTF.

Il Direttore fa presente che si rende necessario adeguare i Regolamenti didattici dei CdS in Farmacia e in CTF al nuovo Regolamento Didattico di Ateneo con l’introduzione della figura di Studente a Tempo Parziale e illustra al Consiglio le modifiche da apportare nei suddetti regolamenti.

Propone, in particolare, di aggiungere, per entrambi i Regolamenti, un nuovo articolo, immediatamente dopo l’attuale articolo 8, come di seguito riportato:

ARTICOLO 9

Studenti a tempo parziale

Gli studenti che per giustificate ragioni di lavoro, familiari o di salute, o perché diversamente abili o per altri validi motivi, non si ritengano in grado di frequentare con continuità gli insegnamenti del Corso di Studio e prevedano di non poter sostenere nei tempi legali le relative prove di verifica dei profitto, possono chiedere l’iscrizione a tempo parziale.

L’iscrizione a tempo parziale prevede la ripartizione in due anni accademici consecutivi – in un range annuale compreso fra un minimo di 24 cfu ed un massimo di 36 cfu –  del totale delle frequenze e dei crediti stabiliti dal Regolamento didattico del Corso di Studio per un anno a tempo pieno:

− primo anno di corso: 1° part time + 2° part time (a.a. successivo)

− secondo anno di corso: 1° part time + 2° part time (a.a. successivo)

− terzo anno di corso: 1° part time + 2° part time (a.a. successivo)

− quarto anno di corso: 1° part time + 2° part time (a.a. successivo)

− quinto anno di corso: 1° part time + 2° part time (a.a. successivo)

L’iscrizione a tempo parziale consente l’accesso senza limiti a tutte le sessioni d’esame dell’anno accademico, nelle quali lo studente potrà sostenere tutti gli esami degli insegnamenti per i quali ha acquisito la frequenza (anche negli anni accademici precedenti), nel rispetto dei vincoli delle propedeuticità. 

La domanda di adozione del regime a tempo parziale deve essere presentata presso la Segreteria studenti di appartenenza, contestualmente alla immatricolazione on line oppure al rinnovo dell’iscrizione agli anni successivi. Lo studente iscritto in regime part time può chiedere di transitare al regime di iscrizione a tempo pieno solo dopo il completamento di ciascun biennio a tempo parziale. 

Successivamente alla presentazione della domanda di adozione del regime a tempo parziale, lo studente deve compilare on line un piano di studio individuale, con l’indicazione degli insegnamenti per i quali intende acquisire frequenza e sostenere le relative prove d’esame per ciascuno dei due anni accademici seguenti, che dovrà essere approvato dal Consiglio di Corso di studio

Lo studente che non consegua il titolo accademico entro l’ultima sessione prevista dell’ultimo anno del periodo concordato perderà il proprio status di studente a tempo parziale e dovrà iscriversi in qualità di fuori corso.

A favore degli studenti impegnati a tempo parziale, sulla base delle risorse finanziarie disponibili, possono essere previsti specifici percorsi formativi organizzati nel rispetto dei contenuti didattici dell’ordinamento del corso, distribuendo le attività formative e i relativi crediti da conseguire su un numero di anni maggiore di quello convenzionale ovvero erogando specifiche attività formative, di tutorato e di sostegno anche in orari o con modalità diverse da quelle ordinarie.

Per quanto qui non espressamente previsto, si fa integrale rinvio al Regolamento di Ateneo per gli studenti impegnati a tempo parziale.
Dopo breve discussione, il Consiglio all’unanimità approva la proposta del Direttore.
Letto, approvato e sottoscritto seduta stante.

Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 11:30.

Del che è verbale.

         
     Il Segretario






       Il Direttore

     Rag. Marino Di Paolo
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