VERBALE DEL CONSIGLIO DEL DIPARTIMENTO DI FARMACIA

del 11 gennaio 2016

L’anno duemilasedici, il giorno 11 del mese di gennaio, alle ore 14:00 nell’aula 8 del Dipartimento di Farmacia dell'Università degli Studi "G. d'Annunzio" in Chieti, si è riunito, su convocazione del Direttore, il Consiglio del Dipartimento di Farmacia, per discutere il seguente ordine del giorno:

1 - Comunicazioni.

2 - Pratiche studenti.

3 - Programma Erasmus Plus.

4 - Borse di studio e assegni di ricerca.

5 - Autorizzazioni spese.

6 - Internato post-laurea. 
7 - Scarico inventariale.

8 - Insegnamento di Marketing a.a. 2015 – 16 II semestre: provvedimenti.

Sono presenti: il Prof. Michele Vacca, Direttore, il Rag. Marino Di Paolo, Segretario Amministrativo, i Proff. Luigi Brunetti, Alessandro Cama, Giuseppe Carlucci, Amelia Cataldi, Luigina Cellini, Fausto Croce, Antonio Di Stefano, Nazzareno Re, Cecilia Coletti, Giuseppe Di Biase, Luisa Di Marzio, Antonella Fontana Luigi Menghini e Giustino Orlando.

Risultano assenti giustificati i Proff.: Rosa Amoroso e Guglielmo D’Amico. 
Sono presenti i Dott.: Mariangela Agamennone, Alessandra Ammazzalorso, Guido Angelini, Ivana Cacciatore, Cristina Campestre, Christian Celia, Barbara De Filippis, Laura De Lellis, Pamela Di Giovanni, Pietro Di Profio, Francesco Epifano, Marialuigia Fantacuzzi, Claudio Ferrante, Carla Gasbarri, Salvatore Genovese, Letizia Giampietro, Rossella Grande, Sheila Leone, Marcello Locatelli, Grazia Luisi, Cristina Maccallini Alessandro Marrone, Lucia Recinella, Gabriella Siani, Loriano Storchi, e Susi Zara.
Risultano assenti giustificati i Dott.: Simone Carradori, Viviana di Giacomo, Adriano Mollica e Fabio Verginelli.
É presente, in qualità di rappresentante dei Dottorandi, il dott. Vincenzo Ferrone.

É presente, in qualità di rappresentante degli Assegnisti, la dott.ssa Annalisa Chiavaroli.

Sono presenti, in qualità di rappresentanti del Personale Tecnico Amministrativo, i sigg. Domenico Rapposelli e Cinzia Molino.
Sono presenti, in qualità dei Rappresentanti degli Studenti, i sigg.: Acquaro Maurizio, De Blasi Andrea, Fabrizio Masciulli e Federica Squarcella.
Risulta assente ingiustificato in qualità di Rappresentante degli Studenti, il sig. Casto Federico.

Il Prof. Vacca, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e passa alla discussione del primo punto all’ordine del giorno.
1 - Comunicazioni.



Il Direttore dà lettura dei seguenti documenti:



Nota del settore Progetti Europei e Nazionali, prot. n. 56095 del 15.12.15, avente per oggetto: “POR FESR Abruzzo 2007-2013 – Attività I.1.1. linea B – Progetto Validazione pre-clinica di farmaci anti-trop-2 per terapie anti cancro” – Responsabile Scientifico dott.ssa Viviana di Giacomo”.


Nota del settore Personale Docente e Ricercatore, prot. n. 57443 del 24.12.15, avente per oggetto: “dott. Pietro Di Profio – trasmissione D.R. di conferma in ruolo e di riconoscimento servizi pre-ruolo, ex art. 103, comma 3 DPR 382/80”.



Nota del Direttore Generale, prot. n. 57230 del 23.12.15, avente per oggetto: “Programma Horizon 2020 – Costi del Personale”.

2 - Pratiche studenti.

2.1

Il Direttore fa presente che sono pervenute 10 richieste di riconoscimento crediti da parte di nostri studenti che hanno regolarmente svolto stage presso aziende convenzionate e precisamente:

1. ANDRENACCI Valentina;

2. BRUCOLI Ilaria;
3. CASTIGLIONE Evelina;

4. GALASSO Ilaria;

5. LOZZI Daniele;

6. PIETROSANTE Berardina;

7. POMPEO Angelica;

8. ROSATI Margherita;

9. SALVATORELLI Erika;

10. SCARPONCINI FORNARO Donatella.



Valutato l’esito conseguito dagli studenti, il Consiglio riconosce agli stessi 3 crediti, per “altre attività”.
2.2
In data 17.12.2015 è pervenuta nota, da parte della studentessa POTERA Sara matr. n. 3133530 del CdS in Farmacia, con la quale comunica di aver interrotto, a far tempo dal 17.12.2015, il Tirocinio Professionale presso la Farmacia “Dott.ssa Maria Armida Bianco” per problemi personali.

La suddetta si riserva di presentare un nuovo progetto formativo per espletare il Tirocinio Professionale.



Il Consiglio, unanime, accoglie le richiesta della studentessa.

2.3

A causa dei numerosi scorrimenti delle graduatorie, il Direttore propone di dare regolarmente la firma di frequenza degli insegnamenti tenuti nel I° semestre a tutti gli studenti iscritti al primo anno di entrambi i Corsi di Studio per l’a.a. 2015-16.



Sarà cura della Segreteria studenti attribuire d’ufficio dette firme di frequenza.



La proposta, dopo breve discussione, viene accolta all’unanimità.

3 - Programma Erasmus Plus.

3.1
Dall’Ufficio Relazioni Internazionali è pervenuta la documentazione relativa agli studenti D’ETTORRE Alberto (Farmacia, matricola 3117968) e DI TOMMASO Giuseppe Maria (Farmacia, matricola 3106691) che nel hanno frequentato l’Università di Reims nel periodo 11.05.15 - 10.09.15, nell’ambito del progetto Erasmus+ for Traineeship.

Il consiglio prende atto.
3.2
Con delibera del Consiglio di Dipartimento del 21.10.15, alla studentessa SFORZA Marianna (Farmacia) selezionata per una borsa 2014/2015 per l’Università di Siviglia - Spagna con delibera del Consiglio di Dipartimento del 10.04.2014, il cui piano di studio era stato approvato con delibera del Consiglio di Dipartimento del 28.05.14, venivano riconosciuti gli esami sostenuti per i relativi esami equipollenti, nell’elenco veniva erroneamente inserito anche il riconoscimento di Farmacologia y Farmacoterapia III y Farmacia Clinica (6 ECTS) per Chemioterapia (6 CFU) con il voto 18/30.

A parziale rettifica della delibera del 21.10.15, detto esame deve essere rimosso dai riconoscimenti in quanto la studentessa nella sede estera non ha sostenuto Farmacologia y Farmacoterapia III y Farmacia Clinica.

Il Consiglio prende atto.

3.3
Il Prof Menghini comunica che sono in corso attività per il rinnovo, nell’ambito del Programma Erasmus Plus, degli accordi bilaterali che prevedono l’offerta di scambio di studenti e docenti con l’Università di Košice (Slovacchia) e la Karadeniz Technical University di Trabzon (Turchia).
Le opzioni di mobilità docenti e studenti sono di seguito riportate:

Università di Košice (Slovakia) 

- mobilità studenti per studio: due studenti per un periodo di 5 mesi;

- mobilità docenti, un docente per un periodo di sette giorni.

Università di Trabzon (Turchia) 

- mobilità studenti per studio: due studenti per un periodo di 6 mesi;

- mobilità docenti, un docente per un periodo di sette giorni.

Le unità di mobilità sono da intendersi reciprocamente, ovvero sia in ingresso che in uscita.

Dopo breve discussione il Consiglio, manifesta parere positivo e delega il Prof. Menghini alla compilazione degli appositi moduli con la sede partner.
3.4
Il prof. Menghini comunica di aver ricevuto, da parte di alcuni docenti, ulteriori manifestazioni di interesse alla mobilità nell’ambito del progetto Erasmus+.

Pertanto, nell’elenco nell’ elenco dei docenti presentato all’Ufficio Relazioni Internazionali (Consiglio di Dipartimento del 16.12.15), sono da aggiungere i Proff. Christian Celia e Giuseppe Carlucci.
Il consiglio approva.

4 - Borse di studio e assegni di ricerca.

4.1
Il Direttore comunica che la dott.ssa Marianna DE COLLI in qualità di titolare di borsa di studio, comunica di accettare un incarico di docenza presso il Liceo “Peano” di Nereto (TE) nel periodo 21.12.2015 al 30.06.2016 con contestuale collocamento in aspettativa senza assegni a carico della scuola, al solo ed unico scopo di conseguire il punteggio utile ai fini delle graduatorie scolastiche.

Il rapporto di ricerca, contratto con il Dipartimento, proseguirà regolarmente secondo quanto previsto nel bando di selezione per la borsa di studio.

Il Consiglio prende atto.

4.2
È pervenuto, da parte del Prof. Di Stefano, tutor responsabile della Borsa “Veicolazione in micelle polimeriche di nuovi farmaci ad attività antitumorale” svolta dalla dott.ssa Lisa Marinelli, giudizio pienamente positivo sulla attività di ricerca svolta nei dodici mesi di frequenza nel laboratorio di Tecnologia Farmaceutica.


Il Consiglio prende atto.

5 - Autorizzazioni spese.
5.1

Su richiesta del Segretario Amministrativo, il Consiglio di Dipartimento delibera unanime di dotare il richiedente di un fondo economale pari a € 3.000,00 da gestire e rendicontare in base a quanto stabilito dall’art. 83 del Regolamento per l’Amministrazione, la Finanza e la Contabilità.
5.2

Il Prof. Francesco Epifano comunica che dal 01 al 03 marzo p.v. il Prof. Christian Hermann Zidorn dell’Università di Keil (Germania) sarà ospite presso il nostro Dipartimento e terrà un seminario rivolto a docenti, dottorandi e studenti.
Il Consiglio accoglie la richiesta e mette a disposizione la somma di € 150,00 per le spese documentate di vitto e alloggio, che sarà resa disponibile con imputazione sul capitolo CA.03.31.10.13 (spese per convegni – congressi).

6 - Internato post-laurea.
6.1

Il Direttore fa presente che è pervenuta richiesta, da parte della Dott.ssa Anna Di Gennaro, laureata in Farmacia presso il nostro Dipartimento, di poter frequentare i laboratori di Tecnologia Farmaceutica, sotto la giuda del Prof. Antonio Di Stefano, con lo scopo di ampliare le proprie conoscenze nel settore.




La richiedente provvederà alla stipula della polizza assicurativa relativa alla copertura della responsabilità civile, infortuni e strumentazione scientifica.




Il Consiglio, unanime, accoglie la richiesta.

6.2

Il Direttore fa presente che è pervenuta richiesta, da parte della Dott.ssa Lisa Marinelli, laureata in Farmacia presso il nostro Dipartimento, di poter frequentare i laboratori di Tecnologia Farmaceutica, sotto la giuda del Prof. Antonio Di Stefano, con lo scopo di ampliare le proprie conoscenze nel settore.




La richiedente provvederà alla stipula della polizza assicurativa relativa alla copertura della responsabilità civile, infortuni e strumentazione scientifica.




Il Consiglio, unanime, accoglie la richiesta.

6.3

Il Direttore fa presente che è pervenuta richiesta, da parte della Dott.ssa Serena Fiorito, laureata in CTF presso il nostro Dipartimento, di poter frequentare i laboratori di Biologia Farmaceutica, sotto la giuda del Prof. Francesco Epifano, con lo scopo di ampliare le proprie conoscenze nel settore.




La richiedente provvederà alla stipula della polizza assicurativa relativa alla copertura della responsabilità civile, infortuni e strumentazione scientifica.




Il Consiglio, unanime, accoglie la richiesta.

6.4

Il Direttore fa presente che è pervenuta richiesta, da parte del Dott. Luciano Malatesta, laureato in CTF presso il nostro Dipartimento, di poter frequentare i laboratori di Chimica Analitica, sotto la giuda del Prof. Marcello Locatelli, con lo scopo di ampliare le proprie conoscenze nel settore.




Il richiedente provvederà alla stipula della polizza assicurativa relativa alla copertura della responsabilità civile, infortuni e strumentazione scientifica.




Il Consiglio, unanime, accoglie la richiesta.

7 - Scarico inventariale.


Non sono pervenute richieste.
8 - Insegnamento di Marketing a.a. 2015 – 16 II semestre: provvedimenti.


Il Direttore fa presente che bisogna provvedere alla copertura dell’insegnamento di Marketing (SSD SECS-P/07) da svolgere nel II semestre per un totale di 18 ore – 3 CFU.


Il Direttore ricorda che la dott.ssa Albertazzi aveva comunicato che l’unica eventuale disponibilità a tenere detto insegnamento era rappresentata dalla dott.ssa Stefania Migliorati, la quale però, in data 16 dicembre 2015, ha comunicato al Settore Personale Docente e Ricercatore di non poter dare la disponibilità alla copertura di detto incarico, in quanto afferente ad altro settore scientifico-disciplinare.


Il Direttore quindi propone che, per l’a.a. 2015-16, l’insegnamento di “Marketing” SSD SECS-P/07 – 3 CFU del III anno del CdS in Farmacia sia conferito, a titolo gratuito,  tramite “bando di avviso di selezione – ai sensi dell’art. 23 – L 240/2010 per il conferimento di incarico di insegnamento e didattica integrativa”.

La proposta viene accolta all’unanimità.
Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 15:30.

Del che è verbale.

         
     Il Segretario






       Il Direttore

     Rag. Marino Di Paolo
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