VERBALE DEL CONSIGLIO DEL DIPARTIMENTO DI FARMACIA

del 14 aprile 2016

L’anno duemilasedici, il giorno 14 del mese di aprile, alle ore 14:00 nell’aula 5 del Dipartimento di Farmacia dell'Università degli Studi "G. d'Annunzio" in Chieti, si è riunito, su convocazione del Direttore, il Consiglio del Dipartimento di Farmacia, per discutere il seguente ordine del giorno:
1 - Assegni di ricerca: commissione assegno di ricerca CHIM/06.

2 - Suddivisione fondi FAR 2016: proposte della Commissione.
3 - Autorizzazioni spese.


Sono presenti: il Prof. Michele Vacca, Direttore, i Proff. Luigi Brunetti, Alessandro Cama, Giuseppe Carlucci, Amelia Cataldi, Luigina Cellini, Fausto Croce, Antonio Di Stefano, Nazzareno Re, Rosa Amoroso, Cecilia Coletti, Guglielmo D’Amico, Giuseppe Di Biase, Luisa Di Marzio, Antonella Fontana, Luigi Menghini e Giustino Orlando.
Sono presenti i Dott.: Mariangela Agamennone, Alessandra Ammazzalorso, Ivana Cacciatore, Christian Celia,Simone Carradori, Barbara De Filippis, Laura De Lellis, Viviana di Giacomo, Pamela Di Giovanni, Pietro Di Profio, Marialuigia Fantacuzzi, Claudio Ferrante, Letizia Giampietro, Rossella Grande, Sheila Leone, Marcello Locatelli, Grazia Luisi, Cristina Maccallini, Alessandro Marrone, Lucia Recinella, Loriano Storchi, Fabio Verginelli e Susi Zara.
Risultano assenti giustificati i Dott.: Guido Angelini, Cristina Campestre, Francesco Epifano, Carla Gasbarri, Salvatore Genovese, Adriano Mollica e Gabriella Siani. 
É presente, in qualità di rappresentante dei Dottorandi, il dott. Vincenzo Ferrone.

É presente, in qualità di rappresentante degli Assegnisti, la dott.ssa Annalisa Chiavaroli.

Sono presenti, in qualità dei rappresentanti del Personale Tecnico Amministrativo, i sigg. Cinzia Molino e Domenico Rapposelli.
Sono presenti, in qualità dei Rappresentanti degli Studenti, i sigg.: Maurizio Acquaro, Andrea De Blasi e Fabrizio Masciulli.
Risultano assenti, in qualità dei Rappresentanti degli Studenti, i sigg. Federico Casto e Federica Squarcella.

Il Prof. Vacca, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e passa alla discussione del primo punto all’ordine del giorno.
1 - Assegni di ricerca: commissione assegno di ricerca CHIM/06.

Il Direttore fa presente che è necessario nominare la Commissione del concorso per l’attribuzione dell’ assegno di ricerca, richiesto dalla Prof.ssa Antonella Fontana nella seduta del Consiglio di Dipartimento del 16.12.2015 e bandito con D.R. n. 307 prot. n. 11063 del 08.03.16, dal titolo “Sistemi nano-ibridi in grado di favorire reazioni di catalisi e/o sensoring”.

Il Direttore ricorda che la Commissione deve essere composta “da non meno di tre docenti, dei quali almeno due devono essere professori di ruolo dell’area scientifica del progetto di ricerca o di aree affini” (art. 4 Regolamento per il conferimento di assegni di ricerca).

Il Direttore propone la seguente Commissione: Prof. Antonella Fontana (Presidente e Tutor); Prof. Cecilia Coletti (Segretario) e Prof. Nazzareno Re (Componente).

Dopo breve discussione, la proposta viene accolta all’unanimità.

2 - Suddivisione fondi FAR 2016: proposte della Commissione.


Il Direttore ricorda che, in data 12.04 c.a., la Commissione preposta alla suddivisione dei Fondi di Ateneo per la Ricerca (FAR) aveva fatto pervenire a tutti i docenti la proposta di regolamento per la suddivisione dei fondi, che dovrà poi essere trasmessa al Nucleo di Valutazione.



Segue ampia ed approfondita discussione, al termine della quale, viene approvato con piccole modifiche, all’unanimità, il regolamento riportato nell’all. 1, che costituisce parte integrante del Verbale.

3 - Autorizzazioni spese.


Il Direttore comunica che la Prof.ssa Luigina Cellini chiede l’autorizzazione per lo svolgimento di un seminario che sarà tenuto, presso il nostro Dipartimento il giorno 27 aprile alle ore 14:00, dalla Prof.ssa Antonia Nostro, docente presso il Dipartimento di Scienze Chimiche, Biologiche, Farmaceutiche e Ambientali dell’Università di Messina.


Il Consiglio, nel lodare l’iniziativa, accoglie la richiesta e mette a disposizione un contributo per le spese documentate di vitto e alloggio, che sarà reso disponibile con imputazione sul capitolo C.A. 08.31.03.06 (Compensi e soggiorno esperti e relatori convegni/congressi).
Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 15:00.

Del che è verbale.

         
     Il Segretario






       Il Direttore

     Prof.ssa Amelia Cataldi
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