VERBALE DEL CONSIGLIO DEL DIPARTIMENTO DI FARMACIA

del 04 marzo 2015

L’anno duemilaquindici, il giorno 04 del mese di marzo, alle ore 14.00 nell’ aula 5 del Dipartimento di Farmacia dell'Università degli Studi "G. D'Annunzio" in Chieti, si è riunito, su convocazione del Direttore, il Consiglio del Dipartimento di Farmacia, per discutere il seguente ordine del giorno:

1 - Comunicazioni.

2 - SUA-CdS 2015-16: provvedimenti.

3 - Commissioni varie: proposte della Giunta di Dipartimento.

4 - Autorizzazioni spese.


Riservato ai docenti di I e II fascia
5 - Richiesta di un posto di Professore associato nel seguente settore concorsuale: 

      Tecnologia, socioeconomia e normativa dei medicinali (03/D2) con profilo per il SSD CHIM/09 (Farmaceutico tecnologico applicativo).


Sono presenti: il Prof. Michele Vacca, Direttore, il Rag. Marino Di Paolo, Segretario Amministrativo, i Proff. Alessandro Cama, Giuseppe Carlucci, Amelia Cataldi, Antonio Di Stefano, Nazzareno Re, Rosa Amoroso, Cecilia Coletti, Giuseppe Di Biase, Antonella Fontana, Luigi Menghini e Giustino Orlando.

Risultano assenti giustificati i Proff. Luigi Brunetti, Luigina Cellini e Fausto Croce 
Sono presenti i Dott.: Alessandra Ammazzalorso, Guido Angelini, Ivana Cacciatore, Christian Celia, Simone Carradori, Guglielmo D’Amico, Barbara De Filippis, Viviana di Giacomo, Pamela Di Giovanni, Mara Di Giulio, Luisa Di Marzio, Pietro Di Profio, Marialuigia Fantacuzzi, Claudio Ferrante, Carla Gasbarri, Salvatore Genovese, Letizia Giampietro, Rossella Grande, Sheila Leone, Grazia Luisi, Cristina Maccallini, Alessandro Marrone, Adriano Mollica, Lucia Recinella, Silvia Sancilio, Gabriella Siani Fabio Verginelli e Susi Zara.
Risultano assenti giustificati i Dott. Mariangela Agamennone, Cristina Campestre, Laura De Lellis, Francesco Epifano, Marcello Locatelli e Loriano Storchi. 
É presente, in qualità di rappresentante dei Dottorandi, il dott. Vincenzo Ferrone.

É presente, in qualità di rappresentante degli Assegnisti, la dott.ssa Annalisa Chiavaroli.
Sono presenti, in qualità di rappresentanti del Personale Tecnico Amministrativo, la sig.ra Cinzia Molino e il sig. Domenico Rapposelli.
Sono presenti, in qualità dei Rappresentanti degli Studenti i sigg.: Anna Di Gennaro, Cristina Di Legge, Andrea De Blasi, Fabrizio Masciulli e Federica Squarcella.


Il Prof. Vacca, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e, prima di passare alla discussione del primo punto all’o.d.g., dà il benvenuto al sig. Domenico Rapposelli, che per la prima volta partecipa ai lavori del Consiglio.
1 -
Comunicazioni.


Il Direttore dà lettura dei seguenti documenti:


Nota della Prof.ssa Amelia Cataldi del 26.02.15 con la quale rassegna le proprie dimissioni da Componente della Commissione Paritetica Docenti-Studenti.



Nota della Prof.ssa Luigina Cellini del 02.03.15 con la quale rassegna le proprie dimissioni da Componente della Commissione Paritetica Docenti-Studenti.



Nota del Direttore della Scuola, Prof. Angelo Cichelli, prot. n. 9543 del 02.03.2015, avente per oggetto: “Fondi di funzionamento 2015 – Dottorati di ricerca in “Scienze del farmaco” 28° ciclo, “Scienze biomolecolari e farmaceutiche (cicli 29 e 30).

2 - SUA-CdS 2015-16: provvedimenti.
2.1
Il Direttore illustra dettagliatamente, per i due CdS in Farmacia e CTF, le attività formative programmate per la coorte 2015-2016, indicando, tra l’altro, anche i docenti di riferimento ed il loro peso. (all. 1 e 2)

Segue ampia discussione al termine della quale i documenti dei rispettivi CdS vengono approvati all’unanimità.
2.2
Per quanto riguarda l’utenza sostenibile per l’a.a. 2015-16, visto la presenza nell’ordinamento didattico dei Corsi di Studio a ciclo unico in Farmacia e in Chimica e Tecnologia Farmaceutiche di due dei requisiti previsti dall’art. 2 della legge 264/1999, in particolare:

a) l’utilizzazione di laboratori ad alta specializzazione,

b) l'obbligo di tirocinio come parte integrante del percorso formativo, da svolgere presso strutture diverse dall'ateneo;
- visto i requisiti di docenza a regime previsti dal DM 1059/2013, in particolare il vincolo di quindici docenti di cui otto professori,
- tenuto conto che i professori afferenti al Dipartimento sono 15 e che i prof. Sacchetta e Del Gratta hanno accettato di essere incardinati quali docenti di riferimento al CdS in CTF e la Prof. Fulle ha accettato di essere incardinata quale docente di riferimento al CdS in Farmacia,
- tenuto conto che la numerosità massima dei CdS di classe LM-13 è pari a 100 studenti,
- considerato che l’utenza massima sostenibile dei due CdS afferenti al Dipartimento è pari a 100*(18/ 8)=225 studenti,
il Direttore propone di mantenere per l’a.a. 2015/16 i Corsi di Studio a ciclo unico in Farmacia e in Chimica e Tecnologia Farmaceutiche a numero programmato, nella misura di 100 unità per il CdS in CTF e 125 unità per il CdS in Farmacia; di riservare, inoltre, 3 posti nel CdS in Farmacia a studenti provenienti dall’ Angola.

Dopo breve discussione la proposta viene accolta all’unanimità.
3 - Commissioni varie: proposte della Giunta di Dipartimento.


Il Direttore fa presente che dalla riunione della Giunta di Dipartimento, tenutasi in data 03 marzo u.s., sono arrivate le seguenti proposte di composizione di Commissioni:

· per la Commissione per la Assicurazione della Qualità della Ricerca Dipartimentale (AQRD) i Proff. Alessandro Cama, Cecilia Coletti (Presidente) e Salvatore Genovese.

· per la Commissione per la suddivisione dei Fondi di Ateneo per la Ricerca (FAR) i Proff. Fausto Croce, Amelia Cataldi, Antonella Fontana (Presidente), Giuseppe Di Biase e Pamela Di Giovanni.

· per la Commissione Paritetica Docenti-Studenti, (a seguito delle dimissioni delle Proff. Cataldi e Cellini) i Proff.: Luigi Brunetti, Giuseppe Carlucci, Cecilia Coletti (Presidente) e Guido Angelini.
Le proposte formulate dal Consiglio della Giunta, dopo ampia discussione, vengono accolte all’unanimità.
4 - Autorizzazioni spese.

4.1

Il Direttore comunica che la Prof.ssa Cecilia Coletti chiede l’autorizzazione per lo svolgimento di un seminario che si svolgerà presso il nostro Dipartimento e sarà tenuto il giorno 10/3/15 dal Professore Emerito Vincenzo Aquilanti, del Dipartimento di Chimica dell’Università di Perugia.

Il Consiglio, nel lodare l’iniziativa, accoglie la richiesta e mette a disposizione la somma di € 150,00 per le spese documentate di vitto e alloggio, che sarà resa disponibile con imputazione sul capitolo C.A. 03.31.10.13 (Spese per convegni – congressi).

Lo stesso Prof. Aquilanti collaborerà con la Prof.ssa Coletti nei giorni 8 e 9 marzo nell’ambito della ricerca ex 60% 2014. La relativa spesa pari a € 170,00 sarà addebitata sui fondi ex 60% 2014 – C.A. 06.60.01.01 (Costi per progetti di Ateneo) di cui è responsabile la Prof.ssa Coletti.

4.2

Il Direttore comunica che i Proff. Croce, Fontana e Siani hanno fatto richiesta di poter contribuire all’acquisto di un microscopio a Forza Atomica Bruker Multimode 8, venduto in via esclusiva dalla Società francese Bruker AXS S.a.s..



Il microscopio è in grado di fotografare oggetti nanometrici e superfici anche di 125 micron di diametro con risoluzione nanometrica e, grazie ad due specifici brevetti, di caratterizzare tali oggetti e superfici facendo imaging real time e acquisizione contemporanea di parametri quali durezza, adesione, modulo elastico, deformazione e dissipazione di energia anche in ambiente liquido, sarà acquistato in comproprietà con il Dipartimento di Scienze Mediche, Orali e Biotecnologiche mettendo a disposizione la somma di € 65.000,00 su un importo totale di € 120.000,00 + IVA. L’attrezzatura sarà ubicata nei locali del Dipartimento di Scienze Mediche, Orali e Biotecnologiche.



I contributi saranno così suddivisi:

-  Prof.ssa Fontana € 30.000,00 dal fondo ex 60% - C.A. 06.60.01.01 (Costi per progetti di Ateneo)

- Prof.ssa Fontana € 15.000,00 dal fondo PRIN 2010-11 - C.A. 06.60.01.02 (Costi per progetti Prin)
- Prof.ssa Siani € 15.000,00 dal proprio fondo ex 60% - C.A. 06.60.01.01 (Costi per progetti di Ateneo)
- Prof. Croce € 5.000,00 dal proprio fondo ex 60% - C.A. 06.60.01.01 (Costi per progetti di Ateneo)


Il Consiglio, unanime, accoglie la richiesta e invita il segretario amministrativo ad inviare l’omissis dell’autorizzazione al Dipartimento di Scienze Mediche, Orali e Biotecnologiche che provvederà ad espletare il relativo iter di acquisto.

Riservato ai docenti di I e II fascia

5 - Richiesta di un posto di Professore associato nel seguente settore concorsuale:

Tecnologia, socioeconomia e normativa dei medicinali (03/D2) con profilo per il SSD CHIM/09 (Farmaceutico tecnologico applicativo).



Il Direttore ricorda che nel Consiglio di Dipartimento del 14.07.14, in relazione alla “Programmazione triennale” era stata presa in considerazione la possibilità di richiedere il bando di un posto di Professore Associato per il settore concorsuale  Tecnologia, socioeconomia e normativa dei medicinali (03/D2) con profilo per il SSD CHIM/09 (Farmaceutico tecnologico applicativo).


I Corsi di Studio in Chimica e Tecnologia Farmaceutiche e Farmacia prevedono numerosi insegnamenti relativi al raggruppamento in oggetto; in particolare tali Corsi di Laurea erogano i seguenti insegnamenti:

Tecnologia Farmaceutica con Laboratorio (14 cfu, CdS Farmacia), 

Legislazione Farmaceutica (7 cfu, CdS Farmacia), 

Tecnologia e Legislazione Farmaceutiche con Laboratorio (10 cfu, CdS CTF), 

Veicolazione e Direzionamento dei Farmaci (9 cfu, CdS CTF), 

Produzione industriale dei medicinali (9 cfu, CdS CTF), 

Metodologie di Sviluppo Galenico (5 cfu, CdS CTF), 

per un totale complessivo di 54 cfu.

Allo stato attuale i docenti di ruolo nell’SSD CHIM/09 sono rappresentati da un Professore Ordinario e tre Ricercatori, tra i quali uno è in aspettativa non retribuita a far data dal 01 Dicembre 2014. 
Per i motivi esposti, visto l’elevato rapporto di crediti erogati per docente, l’elevata numerosità degli studenti che accedono ai laboratori didattici obbligatori per tre delle discipline elencate e ai fini di garantire un’erogazione di percorsi didattico-formativi adeguata, il Direttore propone di richiedere il bando di un posto di Professore Associato da coprirsi attraverso la procedura selettiva di reclutamento di cui all'art. 18 comma 1, legge 240/10, nel Settore Concorsuale 03/D2 –, Socioeconomia e Normativa dei Medicinali (settore scientifico disciplinare CHIM/09 – Farmaceutico Tecnologico Applicativo).


Dopo breve discussione, la proposta viene accolta all’unanimità.
Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 15,30.

Del che è verbale.

         
     Il Segretario






       Il Direttore

     Rag. Marino Di Paolo
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