VERBALE DEL CONSIGLIO DEL DIPARTIMENTO DI FARMACIA

del 07 maggio 2014

L’anno duemilaquattordici, il giorno 07 del mese di maggio, alle ore 12.00 nell’ aula 9 del Dipartimento di Farmacia dell'Università degli Studi "G. D'Annunzio" in Chieti, si è riunito, su convocazione del Direttore, il Consiglio del Dipartimento di Farmacia, per discutere il seguente ordine del giorno:

1 - Comunicazioni.

2 - Pratiche studenti.

3 - Programma Erasmus Plus

4 - Borse di studio e assegni di ricerca.

5 - Borse dottorato: provvedimenti.

6 - Internato studenti laureati.

7 - Autorizzazioni spese.

8 - Polo Capitank: comunicazioni.
9 - Fondo ex 60%: provvedimenti.
10 - Convenzioni e conto terzi.

Sono presenti: il Prof. Michele Vacca, Direttore, il Rag. Marino Di Paolo, Segretario Amministrativo, i Proff. Luigi Brunetti, Alessandro Cama, Giuseppe Carlucci, Amelia Cataldi, Luigina Cellini, Fausto Croce, Antonio Di Stefano, Francesco Pinnen, Rosa Amoroso, Cecilia Coletti, Giuseppe Di Biase, Antonella Fontana, Luigi Menghini e Giustino Orlando.

È assente ingiustificato il Prof. Nazzareno Re.

Sono presenti i Dott.: Mariangela Agamennone, Guido Angelini, Ivana Cacciatore, Cristina Campestre, Christian Celia, Barbara De Filippis, Laura De Lellis, Viviana di Giacomo, Pamela Di Giovanni, Mara Di Giulio, Luisa Di Marzio, Pietro Di Profio, Francesco Epifano, Marialuigia Fantacuzzi, Claudio Ferrante, Carla Gasbarri, Salvatore Genovese, Rossella Grande, Sheila Leone, Marcello Locatelli, Grazia Luisi, Cristina Maccallini, Alessandro Marrone, Adriano Mollica, Silvia Sancilio, Gabriella Siani, Piera Sozio, Loriano Storchi e Fabio Verginelli.

Risultano assenti giustificati i Dott. Alessandra Ammazzalorso, Guglielmo D’Amico, Letizia Giampietro, Lucia Recinella e Susi Zara.

É presente, in qualità di rappresentante dei Dottorandi, il dott. Mauro Di Matteo.


É presente, in qualità di rappresentante degli Assegnisti, la Dott.ssa Lidia Leporini.

Sono presenti, in qualità di rappresentanti del Personale Tecnico Amministrativo, le Sig.re Cinzia Molino e Luisa Tricca.

Il Prof. Vacca, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e passa alla discussione del primo punto all’o.d.g.
1 - Comunicazioni.


Il Direttore dà lettura dei seguenti documenti:



Nota rettorale, prot. n. 15699 del 11.04.14, avente per oggetto: Delega Responsabilità dell’Orto Botanico denominato “Giardino dei Semplici”. (Prof. Luigi Menghini)


Nota dell’Area Affari Generali, prot. n. 15991 del 15.04.14, avente per oggetto: “Società Cristalfarma: contributo di ricerca di € 6.000,00 a supporto e sostegno di ricerche scientifiche condotte dal gruppo di lavoro facente capo al Prof. Luigi Menghini, afferente al Dipartimento di Farmacia”.



Nota dell’Area Affari Generali, prot. n. 15976 del 15.04.14, avente per oggetto: “Società Biosline: contributo di ricerca di € 4.900,00 da destinare allo svolgimento di una ricerca riguardante la determinazione quali-quantitativa di composti polifenolici in estratti di origine vegetale della quale è responsabile scientifico il Prof. Francesco Epifano afferente al Dipartimento di Farmacia”.


Nota del Direttore Generale, prot. n. 18099 del 30.04.14, avente per oggetto: “Convenzioni con Università, Istituzioni, Aziende Pubbliche e Private estere”.



Nota del Direttore del Dipartimento di Scienze Giuridiche e Sociali, prot. n. 188 del 20.03.14, avente per oggetto: “Copertura degli insegnamenti/carichi didattici”.



Nota del Responsabile del Settore Prevenzione e Protezione, prot. n. 17639 del 28.04.14, avente per oggetto: “Calendario per misure ambientali laboratori chimici/biologici dell’Università degli Studi G. D’Annunzio Chieti-Pescara ai sensi dell’art. 225 comma 2 del DL n. 81/08”.



Nota del Direttore Generale, prot. n. 17427 del 24.04.14, avente per oggetto: “Cofinanziamento MIUR assegni di ricerca anno 2013 – proposta di ripartizione”.

2 - Pratiche studenti.
2.1

Il Direttore fa presente che sono pervenute n. 04 richieste di riconoscimento crediti da parte di nostri studenti che hanno regolarmente svolto stage presso aziende convenzionate e precisamente:
1. BARBAROSSA Nicola;

2. RUSSO Chiara; (ha svolto n. 2 stage)

3. SAVOIA Miriam;



Valutato l’esito conseguito dagli studenti, il Consiglio riconosce agli stessi 3 crediti, per “altre attività”.
3 - Programma Erasmus Plus.

3.1
La professoressa Barbara De Filippis, che, con delibera del Consiglio di Dipartimento del 10.12.13, era stata nominata ed autorizzata alla mobilità docenti (TSM) nell’ambito del Programma LLP/Erasmus per l’a.a. 2013/2014, sulla base degli accordi intercorsi con l’Università di Madrid, comunica che nel periodo 21-27 maggio 2014 sarà ospite presso la sede estera per svolgere attività didattica secondo il Teaching Programme che ha concordato con il referente locale.


Il Consiglio, unanime, approva.
3.2
 Dalla studentessa CACCIATORE Sabrina (Farmacia), selezionata per una borsa Erasmus 2013/2014 per l’Università di Siviglia – Spagna con delibera del Consiglio di Dipartimento del 07.05.2013, il cui piano di studi era stato approvato con delibera del Consiglio di Dipartimento del 20.06.13, è giunta richiesta di modifica dello stesso come sotto precisato:

1. Quimica Analitica Aplicada (6 ECTS) per Analisi dei medicinali I (13 CFU);
2. Quimica farmaceutica I (6 ECTS) per Chimica farmaceutica e tossicologia I (12 CFU);
3. Fisiopatologìa (7,5 ECTS) per Patologia generale (11 CFU);
4. Microbiologia (6 ECTS) per Microbiologia (8 CFU);
5. Toxicologia (6 ECTS) per Tossicologia (12 CFU);
6. Analisis estructural de fármacos (6 ECTS) per Analisi dei farmaci II (10 CFU).
Dopo ampia discussione, il Consiglio di Dipartimento approva il suddetto piano di studi e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati, qualora sostenuti nella sede estera con esito positivo, precisando inoltre che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

3.4
Dallo studente CARULLI Francesco (Farmacia) selezionato per una borsa Erasmus 2013/2014 per l’Università di Granada– Spagna con delibera del Consiglio di Dipartimento del 07.05.2013, il cui piano di studio era stato approvato con delibera del Consiglio di Dipartimento del 20.06.13, al quale erano stato anticipato (Consiglio di Dipartimento del 10.04.14) il riconoscimento degli esami fino ad allora conseguiti per poter iniziare il tirocinio professionale, è pervenuta richiesta di inizio del tirocinio professionale nei mesi di maggio, giugno e luglio 2014 e la relativa documentazione della Farmacia del Hospital San Rafael di Granada, dove lo studente svolgerà un trimestre di tirocinio professionale con il tutoraggio della dottoressa Estrella Martos Fernàndez.

Il Consiglio all’unanimità approva.
3.5 
Dallo studente LISTINO Ercole (CTF), selezionato per una borsa Erasmus 2014/2015 per l’Università di Ginevra– Svizzera con delibera del Consiglio di Dipartimento del 10.04.2014, è pervenuto il piano di studio con gli esami che lo stesso intende sostenere presso la sede estera, che viene sottoposto al Consiglio di Dipartimento come sotto precisato:

1.  (Cod.12H005) Pharmacie Physique (3ECTS) e (Cod.12H004) Techniques spectroscopiques (2 ECTS) per il modulo di Chimica Organica Fisica (4.5 CFU);
2. (Cod.12H001) Pharmacie Galénique (5 ECTS) e (Cod.13H002) Biopharmacie et Pharmacocinétique (2 ECTS) per Tecnologia e legislazione farmaceutiche con laboratorio (10 CFU);

3. (Cod.13H013) Pharmacie Hospitalière (3 ECTS) e (Cod.13H012) Méthodologie Pharmaceutique (3 ECTS) per Chimica Farmaceutica Applicata (9 CFU).
Dopo ampia discussione, il Consiglio di Dipartimento approva il piano di studio e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati, qualora sostenuti nella sede estera con esito positivo, precisando inoltre che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

4 - Borse di studio e assegni di ricerca.
4.1
Il Direttore comunica che il Prof. Antonio Di Stefano ha fatto pervenire copia del contratto firmato dall’Amministratore Delegato dell’Industria Farmaceutica DOMPÉ inerente al finanziamento di spesa per l’attivazione di 1 borsa di studio.


Il Consiglio prende atto.

4.2
Il Direttore comunica che il Prof. Antonio Di Stefano ha fatto richiesta dell’attivazione della procedura concorsuale per l’attribuzione della borsa di studio, della durata di 12 mesi (rinnovabile) e finanziata dall’Industria Farmaceutica Dompè con l’importo di € 17.000,00, deliberato nel Consiglio del 12 febbraio u.s..

Il titolo della borsa è “Purificazione di proteine ricombinanti espresse in microrganismi procariotici”.


Il Direttore propone per la Commissione: i Proff. Antonio Di Stefano (Presidente), Piera Sozio (Componente), Ivana Cacciatore (Segretario) e come membro esterno il dott. Gaetano D’Anniballe (Rappresentante Dompè).


Il Consiglio, unanime, approva.

4.3
Il Direttore fa presente di avere ricevuto richiesta dalla Prof.ssa Amelia Cataldi di autorizzazione a bandire un concorso per una borsa di studio come da caratteristiche di seguito indicate:
Finanziamento: Fondazione CARICHIETI

Importo della Borsa: 10.000,00 €

Durata: 12 mesi

Luogo di svolgimento delle attività: Università “G. d’Annunzio”, Dipartimento di Farmacia

Titolo della borsa: “Studio morfologico-strutturale e degli effetti antibatterici e citotossici del chitosano modificato complessato con nano-particelle d’argento”.

SSD: BIO/16
Settore concorsuale: 05 / H1
Area: Scienze Biologiche
Tutor: Prof.ssa Amelia Cataldi
Il Direttore propone come Commissione i Proff. Amelia Cataldi (Presidente), Luigina Cellini (Componente), Viviana di Giacomo (Segretario) e il rappresentante nominato dalla Fondazione Carichieti.
Il Consiglio, considerato il Regolamento del Dipartimento per l’istituzione di borse di formazione all’attività di ricerca, considerata la disponibilità dei fondi messi a disposizione dalla Fondazione Carichieti alla Prof.ssa Cataldi, delibera di esprimere parere favorevole all’istituzione della borsa descritta in narrativa, dichiarando immediatamente eseguibile la deliberazione sopra citata e autorizza il Direttore ad esperire tutte le procedure del bando di concorso e nomina la Commissione così come proposta in narrativa.
4.4

Il Direttore fa presente che, con nota del Direttore Generale prot. n. 16868 del 22.04.14, il Dott. Raffaele Sinibaldi è risultato vincitore del concorso per 1 assegno per la collaborazione ad attività di ricerca, Area 03 – SSD CHIM/02, e che ha iniziato la propria attività presso il nostro Dipartimento a decorrere dal 01.05.2014. (Tutor: prof. Fausto Croce)



Il Dipartimento prende atto.

5 - Borse dottorato: provvedimenti.

5.1
Il Direttore comunica che il Prof. Antonio Di Stefano ha fatto pervenire copia del contratto firmato dall’Amministratore Delegato dell’Industria Farmaceutica DOMPÉ inerente al finanziamento di spesa per l’attivazione di n. 2 borse di dottorato di ricerca.


Il Consiglio prende atto.

5.2
Il Direttore comunica che, in riferimento al finanziamento della borsa di Dottorato di Ricerca in “Scienze del Farmaco” XXVIII° ciclo e deliberato dal Dipartimento di Scienze del Farmaco nella seduta del 24.05.2012, il fondo sul quale imputare l’importo di € 16.250,24, quale quota della seconda annualità per la dott.ssa Marialucia Gallorini è FIRB (“Processi degenerativi dei tessuti mineralizzati del cavo orale, impiego di biomateriali e controllo delle interazioni con microrganismi dell’ambiente”) a disposizione della Prof.ssa Cataldi.
5.3
Il Direttore comunica che, in riferimento al finanziamento delle 2 borse di Dottorato di Ricerca in “Scienze Biomolecolari e Farmaceutiche” XXIX° ciclo e deliberato dal Dipartimento di Farmacia nella seduta del 23.09.2013, la quota di spesa pari a € 32.500,48 (16.250,24 x 2), è da imputare sui fondi messi a disposizione dalla Ditta Dompè.
6 - Internato studenti laureati.




Il Direttore fa presente che è pervenuta richiesta, da parte della Dott.ssa Maria Carmela Specchiulli, laureata in CTF presso il nostro Dipartimento, di poter frequentare i laboratori di Biologia Vegetale, sotto la supervisione del dott. Francesco Epifano, con lo scopo di ampliare le proprie conoscenze nel settore.




La richiedente provvederà alla stipula della polizza assicurativa relativa alla copertura della responsabilità civile, infortuni e strumentazione scientifica.




Il Consiglio, unanime, accoglie la richiesta.

7 - Autorizzazioni spese.


Il Direttore comunica che la Prof.ssa Luigina Cellini, in qualità di Presidente del Comitato Scientifico Organizzatore del “X° Congresso Nazionale di Microbiologia Farmaceutica SIMiF”, che si svolgerà a Chieti il 6 e 7 giugno p.v. presso il Rettorato della nostra Università, chiede un contributo a sostegno dell’iniziativa.

Il Consiglio, nel lodare l’iniziativa, accoglie la richiesta e concede la somma di € 800,00 che sarà resa disponibile sul fondo FS 1.02.11 di Dipartimento (Contributo per manifestazioni culturali).
8 - Polo Capitank: comunicazioni.


La prof. Fontana e il prof. Di Stefano, previo colloquio col Direttore Generale e visto l'interesse di tutto l'Ateneo nei confronti del Polo di Innovazione Chimico Farmaceutico, comunicano che la quota di adesione al polo, pari a 2.000,00 €/anno verrà da ora in poi pagata dall'Ateneo stesso. 


Il prof. Di Stefano comunica che il 15 maggio il Polo ha richiesto di poter presentare nella nostra sede dipartimentale un progetto di finanziamento per la mobilità dei ricercatori.
9 - Fondo ex 60%: provvedimenti.
Il Direttore ricorda che in data 28 aprile u.s. aveva inviato a tutti i componenti del Dipartimento la “Relazione della Commissione per i criteri di ripartizione dei Fondi di Ricerca all’interno del Dipartimento”.

Segue ampia discussione, al termine della quale il documento viene approvato a maggioranza.
10 - Convenzioni e conto terzi.
10.1
Il Direttore comunica che il Prof. Pietro Di Profio ha fatto pervenire la richiesta di “Accordo di Collaborazione”, dal titolo “Studio del processo di separazione della CO2 dal biogas mediante formazione di idrati” – Patto di Integrità, con l’Agenzia Nazionale per le Nuove Tecnologie, l’ Energia e lo Sviluppo Economico Sostenibile (ENEA).

Il compenso pattuito per l’attività indicata è di € 45.000,00, il cui piano di riparto viene allegato sotto la lettera a.

Il Consiglio, unanime, approva e delega il Direttore alla firma dell’accordo di Collaborazione.
10.2

Il Direttore ricorda che nella seduta del 10 marzo u.s. il Consiglio aveva preso atto del -     l’ Accordo di Riservatezza con l’azienda Tecnomare S.p.A. di Venezia per una collaborazione scientifica dal titolo “Interazioni di radiazioni elettromagnetiche con l’acqua per la prevenzione degli idrati” presentato dal dott. Pietro Di Profio.

A tal proposito comunica che il dott. Pietro Di Profio ha fatto pervenire la lettera di assegnazione del contratto con l’azienda Tecnomare S.p.A. per l’importo complessivo di € 55.000,00, il cui piano di riparto viene allegato sotto la lettera b.

Il Consiglio, unanime, approva e delega il Direttore a comunicare l’accettazione del contratto.
Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 14,00.

Del che è verbale.

         
     Il Segretario






        Il Direttore

     Rag. Marino Di Paolo
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