VERBALE DEL CONSIGLIO DEL DIPARTIMENTO DI FARMACIA

del 10 marzo 2014

L’anno duemilaquattordici, il giorno 10 del mese di marzo, alle ore 12.00 nell’ aula 6 del Dipartimento di Farmacia dell'Università degli Studi "G. D'Annunzio" in Chieti, si è riunito, su convocazione del Direttore, il Consiglio del Dipartimento di Farmacia, per discutere il seguente ordine del giorno:

1 - Comunicazioni.

2 - Pratiche studenti.

3 - Lifelong Learning Programme/Erasmus.

4 - Programmazione didattica a.a. 2014 – 2015.

5 - Contratti e convenzioni.

6 - Autorizzazioni spese.

7 - Conto terzi.

8 - Borse di studio e assegni di ricerca: provvedimenti.

9 - Approvazione bilancio consuntivo 2013.


Sono presenti: il Prof. Michele Vacca, Direttore, il Rag. Marino Di Paolo, Segretario Amministrativo, i Proff. Luigi Brunetti, Alessandro Cama, Giuseppe Carlucci, Luigina Cellini, Fausto Croce, Antonio Di Stefano, Francesco Pinnen, Nazzareno Re, Rosa Amoroso, Cecilia Coletti, Giuseppe Di Biase, Antonella Fontana, Luigi Menghini e Giustino Orlando.

Risulta assente giustificata la Prof.ssa Amelia Cataldi.
Sono presenti i Dott.: Mariangela Agamennone, Guido Angelini, Ivana Cacciatore, Cristina Campestre, Guglielmo D’Amico, Laura De Lellis, Viviana di Giacomo, Pamela Di Giovanni, Mara Di Giulio, Pietro Di Profio, Marialuigia Fantacuzzi, Claudio Ferrante, Carla Gasbarri, Salvatore Genovese, Sheila Leone, Marcello Locatelli, Grazia Luisi, Cristina Maccallini, Alessandro Marrone, Adriano Mollica, Lucia Recinella, Silvia Sancilio, Gabriella Siani, Piera Sozio, Loriano Storchi Fabio Verginelli e Susi Zara.

Risultano assenti giustificati i Dott. Alessandra Ammazzalorso, Christian Celia, Barbara De Filippis, Luisa Di Marzio, Francesco Epifano, Letizia Giampietro e Rossella Grande.

É assente, in qualità di rappresentante dei dottorandi, il dott. Mauro Di Matteo.


É presente, in qualità di rappresentante degli Assegnisti, la Dott.ssa Lidia Leporini.

Sono presenti, in qualità di rappresentanti del Personale Tecnico Amministrativo, le Sig.re Cinzia Molino e Luisa Tricca.

Il Prof. Vacca, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e passa alla discussione del primo punto all’o.d.g.
1 -
Comunicazioni.


Il Direttore dà lettura dei seguenti documenti:


Nota del Direttore Generale, prot. n. 8007 del 19.02.14 avente per oggetto: “Comunicazione variazione organizzativa per la gestione del conto terzi”.



Nota rettorale, prot. n. 8272 del 20.02.14, avente per oggetto: “Delega alla gestione dei percorsi abilitanti speciali”. (Prof. Nicola D’Antuono)



Nota del Direttore Generale, prot. n. 8219 del 20.02.14 avente per oggetto: “Rilevazione carichi di lavoro”.



Nota rettorale, prot. n. 8611 del 24.02.14 avente per oggetto: “Dott.ssa Lucia Recinella – collocamento in congedo di maternità con flessibilità (art. 20 D. L.vo 151/2001)”.



Nota della responsabile del Settore Progetti Europei, Nazionali, Spin Off, prot. n. 8565 del 24.02.14, avente per oggetto: “Procedure Audit interno – progetti PRIN 2009”.

2 -
Pratiche studenti.
2.1

Il Direttore fa presente che sono pervenute n. 3 richieste di riconoscimento crediti da parte di nostri studenti che hanno regolarmente svolto stage presso aziende farmaceutiche e alimentari e precisamente:

1. CUTRI’ Francesca;
2. PERCHINUNNO Claudio;

3. PETTINICCHIO Costantino.


Valutato l’esito conseguito dagli studenti, il Consiglio riconosce agli stessi 3 crediti, per “altre attività”.
2.2
Il Direttore propone di mantenere, anche per l’a.a. 2014/15, il Corso di Laurea Magistrale in CTF a numero programmato nella misura di 100 unità, di cui 5 riservati a studenti non comunitari residenti all’estero, 5 riservati a studenti cinesi non aderenti al progetto “Marco Polo” e 3 riservati a studenti cinesi aderenti al progetto “Marco Polo; e di contemplare, per il Corso di Laurea Magistrale in Farmacia a numero programmato nella misura di 300 unità, 5 posti riservati a studenti non comunitari residenti all’estero e 5 riservati a studenti cinesi non aderenti al progetto “Marco Polo”.



Dopo breve discussione, il Consiglio approva.

2.3
Il Direttore di Dipartimento fa presente che gli studenti del CLS in Farmacia del I° f.c. del IV° anno secondo il D.M. 509/99, che sono collocati d’ufficio al IV° anno in corso del D.M. 270/04 devono attenersi a quanto deliberato al punto 2.6 del Consiglio di Facoltà del 03.10.2012.

Il Consiglio approva.

2.4
Il Prof. Luigi Menghini sottopone all’attenzione del Consiglio di Dipartimento l’elenco dei nominativi degli Studenti che hanno partecipato alle attività didattiche e formative nell’ambito delle iniziative promosse dal Giardino dei Semplici.


Il Consiglio, unanime, delibera di riconoscere a ciascuno studente, presente nell’ elenco, 3 CFU come “Seminario di Biologia Vegetale”. (All. n. 1)

2.5
Il Direttore comunica che è pervenuta richiesta, da parte della studentessa NARCISI Erica, matr. n. 3028338 del Corso di Laurea in Farmacia, con la quale chiede che, essendo la stessa passata dalla Laurea Specialistica a quella Magistrale, il trimestre di Tirocinio Professionale svolto non le venga annullato ma ritenuto valido.

Il Consiglio, all’unanimità, accoglie detta richiesta.
2.6
E’ pervenuta nota, datata 07.03.2014, da parte dello studente CAVAROCCHI ZAVATTA Matteo matr. n. 3068430, con la quale comunica di non poter dare inizio allo svolgimento del Tirocinio Professionale presso la Farmacia Bonora Anna Maria di Pescara a causa di sopraggiunte difficoltà organizzative.

Lo studente si riserva di presentare un nuovo Progetto Formativo per espletare il Tirocinio Professionale.

Il Consiglio prende atto.

3 - Lifelong Learning Programme/Erasmus.

3.1
Il Prof. Menghini riporta di aver ricevuto richieste di chiarimento da parte di studenti riguardo il bando Erasmus Plus ed in particolare circa la possibilità, per chi ha già usufruito di una borsa Erasmus, di poter presentare una nuova candidatura.
Essendo ormai consolidata la condizione per cui il numero di domande di partecipazione è molto maggiore rispetto al numero dei posti disponibili, al fine di permettere al maggior numero di studenti di partecipare, si propone che le candidature di studenti che hanno già fruito di una borsa Erasmus siano valutate limitatamente ai posti disponibili non richiesti da candidati alla prima esperienza.
Dopo ampia discussione, facendo propri gli intenti della proposta, il Consiglio approva all’unanimità.
3.2
Per lo studente NAPOLEONE Giampaolo (CTF), selezionato per una borsa Erasmus 2013/2014 per l’Università La Laguna – Tenerife – Spagna con delibera del Consiglio di Dipartimento del 07.05.2013, il cui piano di studio ed autorizzazione a svolgere la tesi presso la sede ospitante erano state approvate con delibera del Consiglio di Dipartimento del 20.06.2013, la professoressa Carmen Rubio Armendàriz ha inoltrato comunicazione che lo studente da novembre 2013 ha iniziato il lavoro di ricerca sperimentale presso il Laboratorio di Tossicologia sotto la sua direzione per una tesi dal titolo “Analisi di metalli in campioni di alghe alimentari: Valutazioni nutrizionali e tossicologiche” (Analysis of metals in edible seaweed samples. Nutritional and Toxicological evaluation).


Sentita preventivamente la disponibilità, si propone di assegnare il professore Luigi Brunetti quale relatore ed il professore Marcello Locatelli quale correlatore.


Il Consiglio approva.

3.3 
Dalla studentessa MALANDRA Veronica (CTF), selezionata per una borsa Erasmus 2013/2014 per l’Università di Ginevra con delibera del Consiglio di Dipartimento del 07/05/2013 in cui contestualmente si approvava il piano di studio e si autorizzava la studentessa a svolgere il lavoro di tesi nella sede estera per la quale al consiglio Consiglio di Dipartimento del 20.11.2013 erano stati assegnati come relatore il Prof. Antonio Di Stefano e come controrelatore il prof. Pierre-Alain Carrupt, è giunta la richiesta di prolungamento di tre mesi del periodo Erasmus (fino al 13.09.14).


La richiesta, pervenuta con la preventiva disponibilità ed approvazione dell’università ospitante, viene accettata.

3.4
Dalla studentessa MARCHITTO Jessica (Farmacia), selezionata per una borsa Erasmus 2013/2014 per l’Università di Granada– Spagna con delibera del Consiglio di Dipartimento del 07.05.2013, il cui piano di studio era stato approvato con delibera del Consiglio di Dipartimento del 20.06.13 è giunta richiesta di modifica dello stesso, come sotto precisato:

1. Quimica Analitica (6 ECTS) per Chimica Analitica (6 CFU);

2. Quimica Organica I (6 ECTS) + Quimica Organica II ( 6 ECTS)  per Chimica Organica (12 CFU);

3. Quimica Farmaceutica I (6 ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica I (12 CFU);

4. Tecnicas  Analiticas (6 ECTS) per Analisi dei Medicinali I (14 CFU);

5. Tecnicas Instrumentales (6 ECTS) per Analisi dei Medicinali II (14 CFU);

6. Botanica Farmaceutica (6 ECTS) per il modulo di Botanica Farmaceutica (6 CFU);


Dopo ampia discussione, il Consiglio di Dipartimento approva il suddetto piano di studi e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati, qualora sostenuti nella sede estera con esito positivo, precisando inoltre che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

3.5
Per lo studente SCORRETTI Angelo (CTF), selezionato per una borsa 2013/2014 per l’Università dell’Alabama, USA, per la sede di Birmingham con delibera del Consiglio di Dipartimento del 07.05.2013, il cui piano di studi era stato approvato dal Consiglio di Dipartimento del 20.06.2013 e successivamente modificato con approvazione del Consiglio di Dipartimento del 05.09.13, successivamente rettificato al Consiglio di Dipartimento del 30.09.13, è pervenuto il certificato degli esami in quella sede sostenuti.


Dopo attento esame dei documenti pervenuti dalla sede estera, preso atto che l’esame Hump Pop Hearth Enviro per Tecnologia socieconomia e legislazione farmaceutiche (10 CFU) era anticipatamente stato riconosciuto con comunicazione del Direttore (prot.65 del 03.02.2014) con il voto 30/30, il Consiglio di Dipartimento unanime decide di approvare i seguenti esami per gli insegnamenti equipollenti e con la votazione indicata:

1) Organic chemistry II per Chimica organica II (9 CFU) con il voto di 30/30;

2) Organic chemistry II Lab per Chimica farmaceutica applicata (9 CFU) con il voto di 28/30;

3) Hum Pop Earth Enviro per Tecnologia socioeconomia e legislazione farmaceutiche (10 CFU) con il voto di 30/30;

4) Academic Speaking/Listening for NNES I per crediti a scelta (5 CFU) con il voto di 28/30; 


Allo studente vengono inoltre assegnati 5 CFU a scelta per il suo soggiorno di un semestre nella sede estera.


Il Consiglio di Dipartimento precisa inoltre che, al pari degli studenti “Lifelong Learning Programme”, gli studenti in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, inoltre, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

3.6 
Per la studentessa D’ALBERTO Silvia (4° Farm), selezionata per la borsa Erasmus 2012-13 dell’Università de La Laguna (Spagna) con delibera del Consiglio di Facoltà del 28.03.2012, il cui piano di studi era stato approvato con delibera del 11.07.2012, è pervenuto il certificato degli esami in quella sede sostenuti.


Dopo attento esame dei documenti pervenuti dalla sede estera, il Consiglio di Dipartimento unanime decide di approvare i seguenti esami per gli insegnamenti equipollenti e con la votazione indicata:

1) Ampliacion de Quimica Organica (7,5 ECTS) per Chimica Organica II (9 CFU), con il voto di 24/30;

2) Tècnicas Instrumentales de Analisis en Farmacia (6 ECTS) e Fisico Quimica de los sistemas Farmaceuticos (6 ECTS) per Metodi Fisici in Chimica Organica (4,5 CFU) + Chimica Organica Fisica (4,5 CFU), con il voto di 29/30;
3) Metabolitos Secundarios como Fuentes de Farmaco (6ECTS) + Experimentaciòn en Quìmica Farmacèutica (4.5 ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica II (9 CFU) , con il voto di 29/30;

4) Farmacia Industrial (6 ECTS) per Chimica Farmaceutica Applicata (9 CFU), con il voto di 20/30;
Si fa presente che, per consentire alla studentessa di poter fare richiesta di tesi, l’approvazione dell’esame di Chimica Organica II (9 CFU), con il voto di 24/30, era già stata anticipata con delibera del Consiglio di Dipartimento del 13.03.2013.


Alla studentessa vengono inoltre assegnati 5 CFU a scelta per il suo soggiorno di un semestre nella sede estera.


Il Consiglio di Dipartimento precisa inoltre che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, inoltre, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

4 - Programmazione didattica a.a. 2014 – 2015.

Il Direttore propone di rinviare la discussione del presente punto alla prossima seduta di Consiglio di Dipartimento.
5 - Contratti e convenzioni.


Il Direttore comunica che è stato firmato un Accordo di Riservatezza con l’azienda Tecnomare S.p.A. di Venezia per una collaborazione scientifica dal titolo “Interazioni di radiazioni elettromagnetiche con l’acqua per la prevenzione degli idrati”, con il dott. Pietro Di Profio.



Il Consiglio prende atto.
6 - Autorizzazioni spese.


Il Direttore fa presente che è pervenuta richiesta di autorizzazione, da parte della Prof. Antonella Fontana, ad invitare presso il Dipartimento il Prof. Davide Bonifazi, Professore dell’Università di Trieste e del Namur Advanced Research College di Namur (Belgio).



Il Prof. Bonifazi sarà correlatore alla tesi sperimentale dello studente Pietro Buono e terrà un seminario nell’ambito della Chimica Supramolecolare dal titolo “Interfacing supramolecular chemistry with living system”.



Al Prof. Bonifazi il Direttore propone di corrispondere un compenso omnicomprensivo di € 150,00.


Il Consiglio, all’unanimità, accoglie la proposta.
7 - Conto terzi.
7.1
Il Direttore chiede di ratificare le seguenti ripartizioni autorizzate dai rispettivi responsabili che, per motivi d’urgenza, ha dovuto trasmettere agli uffici centrali:

1 – Ripartizione ft 1-2-3 Orion Pharma – € 19.380,00 - Responsabile Prof. Di Stefano, secondo l’allegato n. 2.


2 – Ripartizione prestazioni € 2.560,00 Responsabili Prof. Brunetti – Cellini – Leone, secondo l’allegato n. 3.

Il Consiglio, unanime, approva.
7.2
Il Direttore chiede di approvare la ripartizione proposta dal responsabile Prof. Di Stefano che chiede l’emissione della fattura alla ditta Orion Pharma, come da accordo di collaborazione stipulato in data 31.10.2011, per € 13.000,00 relative a prestazioni eseguite nell’ambito della convenzione stipulata secondo l’allegato n. 4.


Il Consiglio, unanime, approva.

8 - Borse di studio e assegni di ricerca: provvedimenti.
8.1

Il Direttore rendo noto che è pervenuta nota del Direttore del Dipartimento di Chimica dell’Università “Sapienza” di Roma, Prof. Rinaldo Marini Bettolo, con la quale comunica che la dott.ssa Azzurra Stefanucci, assegnista di ricerca, svolgerà parte dell’attività di ricerca presso i laboratori del nostro Dipartimento sotto la supervisione del dott. Adriano Mollica.



Il Consiglio prende atto.

8.2
Il Direttore fa presente che è necessario nominare la Commissione del concorso per l’attribuzione di n. 1 assegno di ricerca, richiesto dal Prof. Fausto Croce dal titolo “Modellizzazione Multi-fisica, Elettro Fluido Dinamica del processo di ‘Electrospinning’ al fine di ottimizzare una geometria innovativa per la preparazione di elettrodi nanocompositi e separatori elettrolitici nano-fibrosi e realizzazione del prototipo sperimentale in scala laboratorio”. L’art. 4 del Regolamento interno prevede che la Commissione sia composta “da non meno di tre docenti, dei quali almeno due devono essere professori di ruolo dell’area scientifica del progetto di ricerca o di aree affini”.

Dopo breve discussione, la Commissione viene unanimemente nominata nelle persone di:

· Prof. Fausto Croce (Presidente e Tutor);
· Prof. Cosimo Del Gratta (Componente);

· Prof. Francesco Nobili dell’Università di Camerino (Segretario).
8.3

Il Direttore fa presente che, con nota del Direttore Generale prot. n. 9700 del 03.03.14, la Dott.ssa Lidia Leporini è risultata vincitrice del concorso per 1 assegno per la collaborazione ad attività di ricerca, Area 05/G – SSD BIO/15, e che ha iniziato la propria attività presso il nostro Dipartimento a decorrere dal 01.02.2014.




Il Dipartimento prende atto.

9 - Approvazione bilancio consuntivo 2013.

Il Direttore invita il Segretario Amministrativo, Rag. Marino Di Paolo, ad illustrare in dettaglio il bilancio consuntivo anno 2013.


Segue ampia ed approfondita discussione, al termine della quale, il Consiglio, all’unanimità, approva il bilancio consuntivo anno 2013. (all. n. 5)

Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 13,00.

Del che è verbale.

         
     Il Segretario






        Il Direttore

     Rag. Marino Di Paolo
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