VERBALE DEL CONSIGLIO DEL DIPARTIMENTO DI FARMACIA

del 21 gennaio 2015

L’anno duemilaquindici, il giorno 21 del mese di gennaio, alle ore 14.00 nell’ aula 4 del Dipartimento di Farmacia dell'Università degli Studi "G. D'Annunzio" in Chieti, si è riunito, su convocazione del Direttore, il Consiglio del Dipartimento di Farmacia, per discutere il seguente ordine del giorno:

1 - Comunicazioni.

2 - Pratiche studenti.

3 - Programma Erasmus Plus.

4 - Autorizzazioni spese.

5 - Corso di Preparazione all’Esame di Stato per l’Abilitazione alla Professione di Farmacista    anno 2015.

6 - Approvazione RAR (Rapporto Annuale Riesame) dei Corsi di Studio in Farmacia e CTF.

7 - Internato studenti laureati.

8 - Progetto Europeo “ERC Starting Grant”: provvedimenti.

Riservato ai docenti
9 - Borse di studio e assegni di ricerca: provvedimenti.

10 - Conferma in ruolo ricercatori.

Riservato ai Prof. Ordinari e Associati

11 - Commissioni procedure ex art. 18, comma 1 e 4, L 240/2010 e art. 24 L 240/2010 - tornata concorsuale 2014: provvedimenti.


Sono presenti: il Prof. Michele Vacca, Direttore, il Rag. Marino Di Paolo, Segretario Amministrativo, i Proff. Luigi Brunetti, Alessandro Cama, Giuseppe Carlucci, Amelia Cataldi, Luigina Cellini, Fausto Croce, Antonio Di Stefano, Nazzareno Re, Rosa Amoroso, Cecilia Coletti, Giuseppe Di Biase, Antonella Fontana, Luigi Menghini e Giustino Orlando.
Sono presenti i Dott.: Mariangela Agamennone, Alessandra Ammazzalorso, Guido Angelini, Ivana Cacciatore, Simone Carradori, Guglielmo D’Amico, Barbara De Filippis, Viviana di Giacomo, Pamela Di Giovanni, Mara Di Giulio, Luisa Di Marzio, Pietro Di Profio, Francesco Epifano, Marialuigia Fantacuzzi, Claudio Ferrante, Carla Gasbarri, Salvatore Genovese, Letizia Giampietro, Rossella Grande, Sheila Leone, Marcello Locatelli, Grazia Luisi, Cristina Maccallini, Alessandro Marrone, Lucia Recinella, Silvia Sancilio, Gabriella Siani, Loriano Storchi, Fabio Verginelli e Susi Zara.

Risultano assenti giustificati i Dott. Cristina Campestre, Christian Celia, Laura De Lellis, Adriano Mollica.

É assente, in qualità di rappresentante dei dottorandi, il dott. Mauro Di Matteo.


É assente, in qualità di rappresentante degli Assegnisti, la Dott.ssa Lidia Leporini.

É presente, in qualità di rappresentante del Personale Tecnico Amministrativo, la Sig.ra Cinzia Molino.
Sono presenti, in qualità dei Rappresentanti degli Studenti i sigg.: Anna Di Gennaro, Cristina Di Legge, Andrea De Blasi, Fabrizio Masciulli e Federica Squarcella.


Il Prof. Vacca, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e passa alla discussione del primo punto all’o.d.g.
1 - Comunicazioni.


Il Direttore dà lettura dei seguenti documenti:


Nota del Direttore Generale, prot. n. 53313 del 09.12.14, avente per oggetto: “Procedura aperta per l’affidamento della fornitura di monografie italiane e straniere e fornitura di pubblicazioni in abbonamento per le esigenze delle biblioteche e dei Dipartimenti, per la durata del triennio (2015/2017). Comunicazioni”.


Nota del Direttore Generale, prot. n. 55855 del 23.12.14, avente per oggetto: “Polizza infortuni – Borse di studio”.



Nota del responsabile dell’Area del Personale, prot. n. 1249 del 14.01.15, avente per oggetto: “Trasm. Nota Ministero Giustizia, prot. n. 0003031 del 09.01.2015 – richiesta nominativi per costituzione commissione concorso di notaio indetto con D.D. 26.09.2014”.



Nota del Settore Progetti Europei e Nazionali, prot. n. 1960 del 19.01.15, avente per oggetto: “Progetto Validazione preclinica di farmaci anti-Trop2 per terapie anticancro”.



Il Direttore comunica che in data 04 febbraio p.v. si terranno le votazioni (triennio 2014/15, 2015/16, 2016/17) per il rinnovo 1) dei membri della Giunta e 2) per il rinnovo del Consiglio di Dipartimento in particolare dei due rappresentanti del personale tecnico-amministrativo, di un rappresentante degli studenti iscritti al dottorato di ricerca e di un rappresentante degli assegnisti afferenti al Dipartimento.



Comunica altresì che, avendo dato precedentemente la loro disponibilità, la Commissione elettorale sarà formata dai Proff. Alessandro Cama (Presidente), Rosa Amoroso e Ivana Cacciatore (Segretario).


Il Direttore invita quindi i docenti a riunirsi al fine di eleggere all’interno delle due Sezioni (Scienze Biomediche e Statistiche e Scienze Chimiche) un Coordinatore responsabile e questo in previsione dell’elezione dei componenti della Giunta, la quale prevede, tra gli altri, “tre Professori di I fascia, tra i quali vanno inclusi i coordiantori delle sezioni, se esistenti, e due professori di II fascia, tra i quali vanno inclusi i coordiantori delle sezioni, se esistenti.
2 - Pratiche studenti.
2.1

Il Direttore fa presente che sono pervenute n. 08 richieste di riconoscimento crediti da parte di nostri studenti che hanno regolarmente svolto stage presso aziende farmaceutiche e alimentari e precisamente:

1. CITTADINI Elisa;
2. CURSIO Arcangela;
3. DE LUCIA Gabriella;

4. FIGURATO Wendy;

5. NENNA Alfonso Maria;

6. NOBILIO Silvia;

7. OLIVA Graziana;

8. SPINOSI Sara.



Valutato l’esito conseguito dagli studenti, il Consiglio riconosce agli stessi 3 crediti, per “altre attività”.
2.2

Il Direttore fa presente che al Consiglio di Corso di Studio in Farmacia è pervenuta delibera riguardante la studentessa MALERBA Erika, matr. 3117274, alla quale in data 07.10.14 era stata assegnata la tesi compilativa n. 1343 della Prof.ssa Mariangela Agamennone.



Vista la prossima assenza per maternità della relatrice, la Prof.ssa Agamennone sarà sostituita dalla Prof.ssa Marialuigia Fantacuzzi.



Il Consiglio prende atto.
2.3

Il Direttore fa presente che dal Consiglio di Corso di Studio in Farmacia sono pervenute delibere riguardanti le seguenti modifiche:

- PUCCI Germana matr. n. 3158886: si riconosce la frequenza di Matematica ed elementi di Statistica e non Matematica;

- TOMASSINI Marco matr. 3159668: si riconosce l’esame di Lingua inglese e non Inglese e di acquisire nell’a.a. 2014/15 le frequenze di Biologia Animale, Anatomia Umana, Biologia Vegetale e Farmacognosia entro giugno 2015;

- ARANEO Davide matr. 3162601: si riconosce la frequenza di Lingua inglese e non Inglese;
- CALDARI Sara matr. 3095734: si ammette, per l’a.a. 2014-15, al II anno anziché al III anno;
- MASNADA Federica matr. 3158225 del CdS in Farmacia, si riconosce l’esame di Microbiologia per 8 CFU anziché 5.
2.4

Il Direttore fa presente che dal Consiglio di Corso di Studio in Farmacia è pervenuta delibera di passaggio di corso dal CdS in Farmacia a quello in CTF riguardante la studentessa CORTESE Alice: iscritta par l’a.a. 2013/2014 al I anno del C.L. in SCIENZE BIOLOGICHE presso l’Università degli Studi dell’Aquila, chiede il trasferimento presso il nostro CLM in Farmacia con foglio di congedo del 10.09.2014, acquisito agli atti con prot. n. 37841 del 15.09.2014; in data 16.09.2014 a seguito scorrimento graduatoria, nella quale si è classificata al 104° posto, chiede il passaggio al CdL in CTF.


Valutata la carriera svolta, si ammette, per l’a.a. 2014/2015, si ammette al I anno del CdS a Ciclo unico in CTF, con la convalida dei sotto elencati esami:
1. Chimica generale ed Inorganica 9 CFU;

2. Chimica organica I 9 CFU;

3. Biologia animale 4 CFU.

Obbligo di rispettare le propedeuticità del corso.

2.5
Il Direttore propone che gli studenti che hanno seguito il corso di Tecnologia farmaceutica con Laboratorio acquisendo la firma di frequenza con la dott.ssa Piera Sozio, possono sostenere l’esame con il Prof. Antonio Di Stefano, che ne ha dato piena disponibilità.

Il Consiglio, unanime, approva.
3 - Lifelong Learning Programme/Erasmus.

3.1
Il Prof. Menghini illustra le nuove modalità in atto per l’assegnazione dei contributi per la mobilità docenti nell’ambito del programma Erasmus Plus.

Contestualmente riporta i risultati della raccolta delle candidature dei docenti interessati alla mobilità (TSM) nell’ambito del Programma LLP/Erasmus plus per le sedi in cui il Dipartimento ha accordi bilaterali in essere.


Il Dipartimento può inizialmente contare su un fondo di 1942,00 euro. Si propone quindi di stilare una graduatoria, in ordine priorità, dei docenti interessati alla mobilità. Si propone inoltre di garantire la copertura della mobilità dei primi due docenti, riservando i fondi residui di questo o di altri dipartimenti per la copertura delle ulteriori mobilità.

Viene quindi comunicata la graduatoria stilata secondo i criteri di massima stabiliti dall’Agenzia Nazionale LLP/Erasmus.
Il Consiglio, unanime e dopo breve discussione, accoglie, per l’anno accademico 2014/2015, la proposta con la seguente mobilità docenti in ordine di priorità:
	Università di destinazione e area disciplina di docenza
	docente che realizzerà la mobilità
	n. settimane
	n. ore di lezione 

	Università di Siviglia
	Prof.ssa Viviana di Giacomo
	01
	08

	Università di Helsinki
	Prof. Christian Celia
	01
	08

	Università di Cohimbra
	Luigi Menghini
	01
	08

	Università di Murcia
	Alessandra Ammazzalorso
	01
	08

	Università di Tenerife
	Prof. Giuseppe Carlucci
	01
	08

	Università di Siviglia
	Prof. Nazzareno Re
	01
	08



Il Prof. Menghini, ricordando le scadenze del 31 marzo e 31 maggio p.v., fissate nella riunione dei Delegati Erasmus del 9.12.14, invita i sopramenzionati docenti a fare riferimento alle regole di mobilità Erasmus e a compilare la modulistica all’uopo predisposto da consegnare all’URI.
3.2 Il prof. Re ricorda che è in corso il rinnovo della Convenzione con il Nazareth College di Rochester (USA) per quanto riguarda la mobilità studenti. 
Dopo attenta analisi delle attività pregresse e delle prevedibili opportunità offerte da questa Convenzione al Dipartimento di Farmacia per il 2015, il Consiglio, unanime, delibera di confermare il rinnovo con le stesse modalità già attuate che prevedono la mobilità di n. 2 studenti (da selezionare con apposito bando) per un soggiorno di un semestre presso il Nazareth College di Rochester.

Viene inoltre confermata la visita a Rochester di n.1 nostro docente che svolgerà attività didattiche e scientifiche nella sede estera, con nominativo da definire, qualora ne esistano i presupposti, quando l'amministrazione renderà disponibili i budget per la mobilità internazionale docenti.

3.3
Con delibera del Consiglio di Dipartimento del 29.10.14 alla studentessa DORIA Vanessa erano stati riconosciuti gli esami sostenuti durante il periodo Erasmus svolto a La Laguna, ed in particolare era stato riconosciuto l'esame di Farmacia Industrial per Chimica farmaceutica applicata.

Nel frattempo la studentessa è passata al nuovo ordinamento didattico (DM 270) pertanto, a rettifica del verbale citato, il riconoscimento dell’esame sostenuto presso la sede estera è modificato come di seguito:

1) Farmacia Industrial (6 ECTS) per Veicolazione e direzionamento dei farmaci (9 CFU) con la votazione di 30/30.
La studentessa ha inoltre segnalato che non tutti gli esami sostenuti sono stati riconosciuti. 
Nel transcript finale era stato infatti omesso un esame che la studentessa ha sostenuto e che era già riportato in un preliminare resoconto inviato dalla sede ospite. 

Alla luce della documentazione presentata, si propone l’integrazione del il riconoscimento degli esami sostenuti per gli insegnamenti equipollenti come di seguito riportato:

1) Tecnicas instrumentales de analisis en farmacia (6ECTS) per Metodi fisici in chimica organica (4.5 CFU) con la votazione 28/30.

Dope breve discussione il Consiglio, all’unanimità, approva.

3.4

Per lo studente CARULLI Francesco (Farmacia) selezionato per una borsa Erasmus 2013/2014 per l’Università di Granada– Spagna con delibera del Consiglio di Dipartimento del 07.05.2013, il cui piano di studio era stato approvato con delibera del Consiglio di Dipartimento del 20.06.13, al quale era stato anticipato il riconoscimento degli esami fino ad allora conseguiti per poter iniziare il tirocinio professionale (Consiglio di Dipartimento del 10.04.14) ed autorizzato a svolgere un trimestre di tirocinio all’estero (Consiglio di Dipartimento del 07.05.14), attività successivamente riconosciuta con delibera del 7.10.14, è giunta la documentazione dell’attività svolta presso la sede estera.


Dopo attento esame dei documenti pervenuti, il Consiglio unanime, approva gli esami sostenuti per gli insegnamenti equipollenti e con la relativa votazione finale, come di seguito riportato:

1.
Legislacion y deontologia (4.5 ECTS) per Tecnologia socio-economica e legislazione farmaceutica II (6 CFU) con il voto 30/30;

2.
Quimica farmaceutica II (6 ECTS )per Chimica farmaceutica e tossicologia II (12 CFU) con il voto 18/30;

3.
Tecnicas analiticas (6 ECTS) per Analisi dei medicinali I (14 CFU) con il voto 20/30;

4.
Tecnicas instrumentales (6 ECTS) per Analisi dei medicinali II (14 CFU) con il voto 21/30.
5.
Quimica analitica (6 ECTS) per Chimica analitica e laboratorio di chimica analitica (6 CFU) con il voto 28/30.
Il presente riconoscimento integra la delibera del Consiglio di Dipartimento del 10.04.14 in cui era già stato anticipato il riconoscimento di 
1.
Legislacion y deontologia (4.5 ECTS) per Tecnologia socio-economica e legislazione farmaceutica II (6 CFU) con il voto 30/30;

2.
Quimica farmaceutica II (6 ECTS ) per Chimica farmaceutica e tossicologia II (12 CFU con il voto 18/30);

3.
Tecnicas analiticas (6 ECTS) per Analisi dei medicinali I (14 CFU) con il voto 20/30;

4.
Tecnicas instrumentales (6 ECTS) per Analisi dei medicinali II (14 CFU) con il voto 21/30.
Allo studente vengono inoltre assegnati 5 CFU come materie a scelta dello studente per il soggiorno di 10 mesi all’estero. 
Il Consiglio di Dipartimento approva e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati precisando inoltre, che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.
3.5

Per la studentessa VOCINO Ilaria (CTF), selezionata per una borsa Erasmus 2013/2014 per l’Università di Siviglia – Spagna con delibera del Consiglio di Dipartimento del 07.05.2013, il cui piano di studi era stato approvato dal Consiglio di Dipartimento del 20.06.13, e successivamente modificato con delibera del 30.09.13, a cui era stato accordato il prolungamento del periodo Erasmus fino al 30.09.2014, è giunta la documentazione finale degli esami sostenuti presso la sede estera.

Dopo attento esame dei documenti pervenuti, il Consiglio di Dipartimento unanime approvare i seguenti esami per gli insegnamenti equipollenti e con la votazione indicata:

1.
Analisis estructural de fármacos (6 ECTS) per Analisi dei farmaci II (10CFU) con il voto 30/30;

2.
Química analítica aplicada (6 ECTS) per Chimica analitica (9 CFU) con il voto 27/30;

3.
Química farmaceutica II (6 ECTS) per Chimica farmaceutica e tossicologica II (9 CFU) con il voto 28/30;

4.
Biotecnologia farmaceutica (6 ECTS) per Veicolazione e direzionamento dei farmaci (9 CFU) con il voto 26/30;

6.
Tecnologia farmaceutica II (9 ECTS annuale) per Tecnologia socioeconomica e legislazione farmaceutiche (10 CFU) con il voto 26/30;

7.
Quimica organica II (9 ECTS) per Chimica organica II (9 CFU) con il voto 26/30;

8.
Química farmaceutica I (6 ECTS) per Chimica farmaceutica e tossicologica I (9 CFU) con il voto 26/30.
Alla studentessa vengono inoltre assegnati 6 CFU come materie a scelta dello studente per il soggiorno di 10 mesi all’estero.


Il Consiglio di Dipartimento approva e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati precisando, inoltre, che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.
3.6

 Per la studentessa MARCHITTO Jessica (Farmacia) selezionata per una borsa Erasmus 2013/2014 per l’Università di Granada– Spagna con delibera del Consiglio di Dipartimento del 07.05.2013, il cui piano di studio era stato approvato con delibera del Consiglio di Dipartimento del 20.06.13, è giunta la documentazione dell’attività svolta presso la sede estera.


Dopo attento esame dei documenti pervenuti, il Consiglio unanime, approva gli esami sostenuti per gli insegnamenti equipollenti e con la relativa votazione finale, come di seguito riportato:

1. Quimica Analitica (6 ECTS) per Chimica Analitica (6 CFU) con il voto di 27/30;

2. Quimica Farmaceutica I (6 ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica I (12 CFU) con il voto di 26/30;

3. Tecnicas Analiticas (6 ECTS) per Analisi dei Medicinali I (14 CFU) con il voto di 30/30;
4. Tecnicas Instrumentales (6 ECTS) per Analisi dei Medicinali II (14 CFU) con il voto di 28/30.
Alla studentessa vengono inoltre assegnati 6 CFU come materie a scelta dello studente per il soggiorno di 10 mesi all’estero.

Il Consiglio di Dipartimento approva e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati precisando inoltre, che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.
3.7
Dalla studentessa Ludovica CEA (CTF), selezionata per una borsa 2014/2015 per l’Università di Granada – Spagna con delibera del Consiglio di Dipartimento del 10.04.2014, il cui piano di studio era stato approvato con delibera del 28.05.14, è giunta richiesta di modifica dello stesso, che è sottoposta al Consiglio di Dipartimento come sotto precisato:
1. Tecnicas analiticas (6 ECTS) per Analisi dei farmaci II (10 CFU)

2. Quimica farmaceutica II (6 ECTS) per Chimica farmaceutica II (9 CFU)

3. Tecnologia farmaceutica III (6 ECTS) per Veicolazione e direzionamento dei farmaci (9 CFU)

4. Tecnicas instrumentales (6 ECTS) per Metodi fisici in chimica organica (4.5 CFU)

5. Fisicoquimica (6 ECTS) per Chimica organica fisica (4.5 CFU)

6. Tecnologia farmaceutica I (6 ECTS) + Tecnologia farmaceutica II (6 ECTS) per Tecnologia e legislazione farmaceutiche con laboratorio (10 CFU)

7. Desarrollo galenico de medicamentos (6 ECTS) per Metodologie di sviluppo galenico (5 CFU)

8. Quimica analitica (6 ECTS) per Chimica analitica (6 CFU)
Dopo breve discussione, il Consiglio di Dipartimento approva i piani di studio e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati, qualora sostenuti nella sede estera con esito positivo, precisando inoltre che, al pari degli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

3.8
Dagli studenti Russo Francesco Ferro ed Allocati Eleonora, nominati vincitori alla selezione per mobilita’ studenti nell’ambito della convenzione di ateneo con il Nazareth College (Rochester), New York per l’A.A. 2014/2015 con delibera del Consiglio di Dipartimento del 29.10.14, è pervenuto il piano degli studi con gli esami che intendono sostenere e che sottopongono al Consiglio, come di sotto riportato:

Allocati Eleonora (Farmacia)
Cancer biology per Chemioterapia (6 CFU)

Analitical chemistry + Analitical chemistry Lab per Analisi dei medicinali I (13 CFU)

Organic chemistry II + Lab per Analisi dei medicinali II (14 CFU)

Russo Francesco Ferro (Farmacia)
Cancer biology per chemioterapia (6 CFU)

Cellular toxicology + cellular toxicology lab per Tossicologia (12 CFU)

Analitical chemistry + Analitical chemistry Lab per Analisi dei Medicinali II (14 CFU)

Dopo ampia discussione, il Consiglio di Dipartimento approva i piani di studio e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati, qualora sostenuti nella sede estera con esito positivo, precisando inoltre che, al pari degli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

4 - Autorizzazioni spese.
4.1

Il Direttore dà lettura del documento, pervenuto da parte del Prof. Antonio Di Stefano, relativo alla Ripartizione delle spese di manutenzione dell’apparecchiatura NMR relativa all’anno 2014 (all 1) da sottoporre ad approvazione da parte del Consiglio.


Il Consiglio, unanime, approva.
4.2

Il Direttore comunica che la Prof.ssa Cecilia Coletti chiede l’autorizzazione per lo svolgimento di un seminario dal titolo “The Chemical Cosmos: Understanding Chemistry in Astronomical Environments” che si svolgerà presso il nostro Dipartimento e sarà tenuto dalla Prof.ssa Nadia Balucani del Dipartimento di Chimica, Biologia e Biotecnologie dell’Università di Perugia.
Il Consiglio, nel lodare l’iniziativa, accoglie la richiesta e mette a disposizione la somma di € 150,00 per le spese di vitto e alloggio che sarà resa disponibile con imputazione sul capitolo F.S. 1.02.11 (Congressi,Convegni, manifestazioni varie).
4.3
Il Prof. Antonio Di Stefano, chiede la necessaria autorizzazione alla copertura delle spese relative al trasporto degli studenti del CdS in CTF che si recheranno in visita concordata agli stabilimenti Dompè (L’Aquila) in data 28 gennaio 2015.

Il costo complessivo è pari a € 350,00.


Il Consiglio, unanime, accoglie la richiesta e la spesa complessiva graverà sul FS 1.04.02 (Fondi didattica per studenti).

4.4

Il Direttore fa presente che bisogna provvedere all’acquisto del materiale igienico-sanitario per il Dipartimento, a tal fine si autorizza l’acquisto presso la ditta Golmar Rodit srl per una spesa pari ad € 5.000,00 IVA esclusa.
5 - Corso di Preparazione all’Esame di Stato per l’Abilitazione alla Professione di Farmacista anno 2015.
Il Prof. Di Stefano propone, anche per l’anno 2015, l’organizzazione del corso di “Preparazione all’Esame di Stato per l’Abilitazione dell’Esercizio della Professione di Farmacista”.
Tale corso sarà a pagamento e si propone di offrire un ripasso guidato alle nozioni generali utili per il superamento delle varie prove dell’Esame di Stato previste per i mesi di giugno e novembre.

Esso si terrà nelle settimane precedenti le date fissate dal Ministero per l’abilitazione ed avrà luogo nelle strutture del Dipartimento di Farmacia.
Il costo complessivo sarà di 100-150 euro, comprensivi della polizza assicurativa necessaria per la frequenza dei laboratori. 

L’impegno a titolo gratuito  richiesto per i singoli docenti delle materie interessate all’abilitazione è valutato in circa 2 ore di lezione frontale.

Il corso sarà strutturato nel modo seguente:

8 ore di lezione frontale complessive per le materie di Farmacologia, Chimica Farmaceutica, Tecnologia Socioeconomia e Legislazione Farmaceutiche, Analisi dei Medicinali I e II

4 ore di laboratorio di analisi dei medicinali I (dosamento di un farmaco noto).
4 ore di laboratorio di analisi dei medicinali II (riconoscimento e saggi di purezza di due farmaci).
4 ore di laboratorio di Tecnologia Socioeconomia e Legislazione Farmaceutiche (spedizione di una ricetta).



Segue ampia discussione, al termine della quale, il Consiglio all’unanimità approva detta proposta.

6 - Approvazione RAR (Rapporto Annuale Riesame) dei Corsi di Studio in Farmacia e CTF.


Il Direttore fa presente che in data 20 gennaio c.a. i due Consigli di Corso di studio in CTF e Farmacia hanno approvato, dopo breve discussione, con piccole modifiche, all’unanimità, i rispettivi RAR (Rapporti Annuali di Riesame).



Il Consiglio ne prende atto. 
7 - Internato studenti laureati.



Il Direttore fa presente che è pervenuta richiesta, da parte della Dott.ssa Martina Di Francesco, laureata in CTF presso il nostro Dipartimento, di poter frequentare, per il secondo anno consecutivo, i laboratori di Chimica Farmaceutica Applicata, sotto la giuda della Prof.ssa Luisa Di Marzio, con lo scopo di ampliare le proprie conoscenze nel settore.




La richiedente provvederà alla stipula della polizza assicurativa relativa alla copertura della responsabilità civile, infortuni e strumentazione scientifica.




Il Consiglio, unanime, accoglie la richiesta.

8 - Progetto Europeo “ERC Starting Grant”: provvedimenti.

Il dott. Adriano Mollica ha fatto pervenire dichiarazione di partecipazione, in qualità di “Host Institution (HI), al progetto scientifico presentato dalla dott.ssa Azzurra Stefanucci in veste di “Principal Investigator” (PI) nell’ambito del bando europeo denominato “ERC Starting Grant”.

Il dott. Mollica si impegna a rendere disponibili gli spazi e gli strumenti nonché il supposto scientifico e finanziario necessari alla dott.ssa Stefanucci, nel caso detto progetto scientifico abbia esito positivo.

Il Consiglio, all’unanimità, approva.

Riservato ai docenti
9 - Borse di studio e assegni di ricerca: provvedimenti.
9.1

Il Direttore comunica che la Prof. Amelia Cataldi ha richiesto l’attivazione di un assegno biennale per lo svolgimento di una ricerca dal titolo “Studio dei meccanismi molecolari che regolano il differenziamento di cellule staminali mesenchimali umane in senso osteoblastico su scaffolds di idrossiapatite rivestiti di chitlac-nAg utilizzabili nella medicina rigenerativa ortopedica” da svolgersi presso i laboratori dell'Università degli Studi G. D’Annunzio, Chieti-Pescara riferibili al Dipartimento di Farmacia.

SSD: BIO/16.
Area: 05/H1.

Titolo di studio richiesto: Laurea in Farmacia o Scienze Biologiche.

Prerequisiti richiesti: Titolo di Dottore di Ricerca.

Competenze richieste: Esperienza acquisita in laboratori Biomedici.



L’ importo dell’ assegno, pari a € 46.796,40 (€ 23.333,64 anno 2015 e 23.462,76 anno 2016), sarà prelevato dal proprio Fondo FIRB Accordi di Programma 2010 “Degenerative processes of the mineralized tissues of the oral cavity, the use of biomateriale and control of interactions with the environment microorganism”.



Dopo breve discussione, la richiesta viene accolta all’unanimità.
9.2

Il Direttore comunica che la Prof. Luigina Cellini ha richiesto l’attivazione di un assegno biennale per lo svolgimento di una ricerca dal titolo “Impatto del Microbiota orale sulla resilienza dell’ecosistema gastrico” da svolgersi presso i laboratori dell'Università degli Studi G. D’Annunzio, Chieti-Pescara riferibili al Dipartimento di Farmacia.

SSD: MED/07.
Area: 06/A3.

Titolo di studio richiesto: Laurea in Scienze Biologiche o equipollente.

Prerequisiti richiesti: Titolo di Dottore di Ricerca.

Competenze richieste: Esperienza acquisita in laboratori di Microbiologia.



L’ importo dell’ assegno, pari a € 46.796,40 (€ 23.333,64 anno 2015 e 23.462,76 anno 2016), sarà prelevato dal Fondo FIRB Accordi di Programma 2010 “Degenerative processes of the mineralized tissues of the oral cavity, the use of biomateriale and control of interactions with the environment microorganism”.



Dopo breve discussione, la richiesta viene accolta all’unanimità.

9.3

Il Direttore comunica che è pervenuta richiesta, da parte della Prof.ssa Antonella Fontana, con la quale chiede che i dott. Romina Zappacosta, Antonello Di Crescenzo, Laura Cerasa, Annalisa Chiavaroli e Chiara Di Nisio vista la compatibilità con l’assegno di cui sono beneficiari, siamo autorizzati a svolgere 3 ore di lezione per un Corso di Formazione per le IMT.



Il Consiglio, unanime, concede detta autorizzazione.

10 - Conferma in ruolo ricercatori.

10.1
 Il dott. Loriano Storchi è in servizio dal 30 Dicembre 2011 come ricercatore di Chimica Generale ed Inorganica (s.s.d. CHIM03) presso il Dipartimento di Farmacia dell’Università G D’Annunzio di Chieti-Pescara, dove ha svolto la sua attività didattica e scientifica.

Attività didattica

L’attività didattica svolta dal dott. Loriano Storchi nel triennio si è sviluppata negli anni accademici 2011/12, 2012/13, 2013/14 e 2014/2015. 

· Ha svolto parte delle lezioni frontali e parte delle esercitazioni pratiche al computer nell’ambito del Corso di Chimica Computazionale.
· Nell’a.a. 2011/2012 ha svolto parte del corso e delle esercitazioni di Chimica Generale ed Inorganica per il Corso di Laurea in Chimica e Tecnologia Farmaceutiche presso il Dipartimento di Farmacia dell’Università G. D'Annunzio di Chieti-Pescara

· Negli a.a. 2012/13 e 2013/14 è stato titolare dell’insegnamento di Chimica Generale ed Inorganica

·      Membro di commissione per l’esame di laurea del Corso di Studio in Farmacia.

· Nell’a.a. 2014/2015 è stato docente del corso di Chimica Generale ed Inorganica per Il Corso Di Laurea in Tecniche della prevenzione nell’Ambiente e nei Luoghi di Lavoro presso la Scuola di Medicina e Scienze della Salute dell’Università G. D’Annunzio di Chieti-Pescara 

· Durante lo stesso triennio è stato relatore di tesi.
· Ha svolto anche parte della formazione nell’ambito del Cloud Computing rivolta ad aziende e dipendenti della P.A. presso la Regione Marche durante le giornate di formazione ICT (Information and communications technology) ad Ancona (attività di formazione FP01.B-2013 ICT e crescita digitale);
· E’ stato attivamente impegnato nella formazione teorica e pratica di studenti e dottorandi che, nel corso del triennio, hanno frequentato il laboratorio informatico del gruppo di Chimica Generale ed Inorganica.

 Attività scientifica

Le attività scientifiche svolte dal dott. Loriano Storchi nel triennio trascorso sono state svolte nel gruppo di Chimica di Chimica Generale ed Inorganica del Dipartimento di Farmacia del suddetto ateneo ma anche in collaborazione con diversi enti di ricerca accademici e privati quali: ISTM-CNR (Istituto di Scienze e Tecnologia Molecolari) ed I.N.F.N. (Istituto Nazionale di Fisica Nucleare), Molecular Discovery Ltd.
Le tematiche di ricerca che hanno visto impegnato il dott. Loriano Storchi riguardano principalmente:
· Effetti relativistici in chimica. 
· Dye-sensitized solar cell. 
· Drug Discovery. 
· Cloud Computing.

· High Energy Physics e Detection di Onde gravitazionali. 
L’ attività di ricerca del dott. Loriano Storchi, nell’arco del triennio, si è concretizzato in cinque pubblicazioni su qualificate riviste internazionali e in sei comunicazioni a congressi internazionali e nazionali.


Il Dipartimento riconosce al dott. Storchi di avere svolto con passione i propri compiti; pertanto, il giudizio che esprime, unanime, per le attività svolte, è più che positivo.

10.2
La dott.ssa Susi Zara, risultata vincitrice della procedura di valutazione comparativa per un posto di Ricercatore a tempo indeterminato presso la Facoltà di Farmacia, settore BIO-16- ANATOMIA UMANA bandita con D.R. n. 202 del 27/12/2010, il cui avviso di bando è stato pubblicato in G.U. n.05 del 18/01/2011, conclusasi in data 15/12/2011, è stata inquadrata come ricercatrice universitaria presso la facoltà di Farmacia il 30.12.2011.
ATTIVITA’ DIDATTICA



Dall’anno accademico 2012-2013 ad oggi è titolare dell’insegnamento di Anatomia Umana, gruppo H-Z, per gli studenti iscritti al primo anno del Corso di Studio in Farmacia. 


Dall’anno accademico 2012-2013 ad oggi è co-titolare, con le dottoresse Viviana di Giacomo e Silvia Sancilio, del corso a scelta denominato “Allestimento, processazione ed osservazione di preparati biologici per la microscopia ottica ed elettronica”. 

ATTIVITA’ SCIENTIFICA

Le principali linee di ricerca seguite sono state:

A. Studio dei meccanismi molecolari coinvolti nell’interazione/integrazione tra microrganismi del cavo orale, cellule del tessuto ospite e biomateriali. 

B. Valutazione dei meccanismi molecolari che regolano gli eventi di rimodellamento osseo, infiammazione o necrosi in risposta a bifosfonati. 

C. Studio degli eventi di signaling che guidano i processi di crescita ed adesione di fibroblasti gengivali umani su materiali per uso odontoiatrico aventi diverse caratteristiche di superficie:

D. Valutazione della biocompatibilità e dell’integrazione di innesti ossei di origine autologa, omologa, eterologa e di sintesi in odontoiatria. 

E. Analisi delle modificazioni morfologiche e molecolari che si instaurano nel fegato e nel cuore di neonato di ratto esposto a condizioni di iperossia moderata e severa.

F. Modificazioni morfologiche e molecolari ed identificazione di molecole dall’attività neuroprotettiva nel corpo carotideo umano in soggetti neonati, adulti e anziani, morti per trauma, invecchiamento, patologie cardiovascolari e tossicodipendenza.

G.   Valutazione  degli effetti di farmaci di nuova sintesi, costituiti da ibuprofen coniugato con acido lipoico o glutatione, sulla risposta comportamentale e sulle modificazioni morfologiche in cervello di ratto infuso con il peptide β-amiloide come modello di morbo di Alzheimer.



L’attività di ricerca della dott.ssa Susi Zara si è concretizzata in 28 pubblicazioni scientifiche su qualificate riviste internazionali e in 30 comunicazioni a congressi nazionali (19) e internazionali (11)


Il Dipartimento riconosce alla dott.ssa Zara di avere svolto con passione i propri compiti; pertanto, il giudizio che esprime, unanime, per le attività svolte, è ottimo.


Riservato ai Prof. Ordinari e Associati

11 - Commissioni procedure ex art. 18, comma 1 e 4, L 240/2010 e art. 24 L 240/2010 - tornata concorsuale 2014: provvedimenti.



Il Direttore ricorda che, con delibera del 14.07.14, in ambito di programmazione triennale erano stati richiesti, tra gli altri, 
1) un posto di Professore associato per “Metodi Matematici dell’Economia e delle Scienze attuariali e Finanziarie (13/D4) con profilo per il SSD SECS-S/06 (Metodi Matematici dell’Economia e delle Scienze attuariali e Finanziarie) e

2) un posto di ricercatore a T.D. lettera B per “Tecnologia, socioeconomia e normativa dei medicinali (03/D2) per il SSD CHIM/09 (Farmaceutico tecnologico applicativo).


Ricorda altresì che gli avvisi relativi alle valutazioni comparative di detti posti erano stati pubblicati sulla G.U. n. 84 del 28.10.2014.



Il Direttore, per quanto concerne il punto 1), propone come componenti della Commissione i Proff.: Raimondo Manca (Università “Sapienza” – Roma), Carlo Mari (Università G. D’Annunzio, Chieti-Pescara) e Massimo Squillante (Università del Sannio – Benevento).


Attestato che i tre candidati commissari appartengono alla lista dei commissari sorteggiabili per l’abilitazione nazionale, nonché che gli stessi non sono componenti delle Commissioni per l’abilitazione nazionale, il Dipartimento, dopo breve discussione all’unanimità, approva la proposta del Direttore.



In allegato: la dichiarazione dei candidati commissari compilata, datata e firmata dagli stessi; copia del documento di riconoscimento dei docenti, in corso di validità.



Per quanto concerne il punto 2), il Direttore propone, quali componenti della Commissione, i Proff. Francesco Barbato (Università Federico II – Napoli), Ruggero Bettini (Università di Parma) e Antonio Di Stefano (Università G. D’Annunzio – Chieti-Pescara), tutti docenti di I fascia del SSD CHIM/09.


Dopo breve discussione la proposta viene accolta all’unanimità.



In allegato: la dichiarazione dei candidati commissari compilata, datata e firmata dagli stessi; copia del documento di riconoscimento dei docenti, in corso di validità.

Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 16,00.

Del che è verbale.

         
     Il Segretario






        Il Direttore

     Rag. Marino Di Paolo
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