VERBALE DEL CONSIGLIO DEL DIPARTIMENTO DI FARMACIA

del 22 aprile 2015

L’anno duemilaquindici, il giorno 22 del mese di aprile, alle ore 13:00 nell’ aula 5 del Dipartimento di Farmacia dell'Università degli Studi "G. D'Annunzio" in Chieti, si è riunito, su convocazione del Direttore, il Consiglio del Dipartimento di Farmacia, per discutere il seguente ordine del giorno:
1 - Comunicazioni.

2 - Pratiche studenti.

3 - Programma Erasmus Plus.

4 - Borse di studio e assegni di ricerca.

5 - Autorizzazioni spese.

6 - Donazioni.

Riservato ai soli docenti

7 - Proposta Regolamento suddivisione Fondi FAR.


Sono presenti: il Prof. Michele Vacca, Direttore, il Rag. Marino Di Paolo, Segretario Amministrativo, i Proff. Luigi Brunetti, Alessandro Cama, Giuseppe Carlucci, Amelia Cataldi, Luigina Cellini, Antonio Di Stefano, Nazzareno Re, Rosa Amoroso, Cecilia Coletti, Giuseppe Di Biase, Antonella Fontana, Luigi Menghini e Giustino Orlando.
Risulta assente giustificato il Prof.: Fausto Croce.

Sono presenti i Dott.: Alessandra Ammazzalorso, Guido Angelini, Ivana Cacciatore, Christian Celia, Barbara De Filippis, Laura De Lellis, Pamela Di Giovanni, Pietro Di Profio, Francesco Epifano, Marialuigia Fantacuzzi, Claudio Ferrante, Carla Gasbarri, Salvatore Genovese, Rossella Grande, Sheila Leone, Marcello Locatelli, Grazia Luisi, Cristina Maccallini, Alessandro Marrone, Adriano Mollica, Lucia Recinella, Gabriella Siani, Loriano Storchi, Fabio Verginelli e Susi Zara.
Risultano assenti giustificati i Dott. Mariangela Agamennone, Cristina Campestre, Simone Carradori, Guglielmo D’Amico, Viviana di Giacomo, Luisa Di Marzio e Letizia Giampietro. 
É presente, in qualità di rappresentante dei Dottorandi, il dott. Vincenzo Ferrone.

É presente, in qualità di rappresentante degli Assegnisti, la dott.ssa Annalisa Chiavaroli.
É presente, in qualità di rappresentante del Personale Tecnico Amministrativo, il sig. Domenico Rapposelli.
Risulta assente giustificata, in qualità di rappresentante del Personale Tecnico Amministrativo, la sig.ra Cinzia Molino.

Sono presenti, in qualità dei Rappresentanti degli Studenti i sigg.: Anna Di Gennaro, Cristina Di Legge, Andrea De Blasi, Fabrizio Masciulli e Federica Squarcella.

Il Prof. Vacca, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e passa alla discussione dell’unico punto all’ordine del giorno.
1 - Comunicazioni.


Il Direttore dà lettura dei seguenti documenti:



Nota del Responsabile del Settore Personale Docenti e Ricercatori, avente per oggetto: Trasmissione nota dell’Accademia Nazionale dei Lincei – Centro Linceo Interdisciplinare “Beniamino SEGRE, prot. n. 81/2015 del 16 marzo 2015 – “Invio Regolamento per l’anno 2015”.



Nota del Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione, Prof. Giuseppe Di Biase, del 17 aprile 2015 avente per oggetto: “Progetto e costi del corso di formazione sulla sicurezza studenti di Farmacia”.
2 - Pratiche studenti.
2.1

Il Direttore fa presente che è pervenuta una richiesta di riconoscimento crediti da parte della studentessa D’ANGELI Adriana, che ha regolarmente svolto stage presso azienda convenzionata e precisamente la Farmacia Comunale di Sant’Omero (TE).


Valutato l’esito conseguito dalla studentessa, il Consiglio riconosce allo stesso 3 crediti, per “altre attività”.
2.2

Il Direttore ricorda che allo studente DI TOMMASO Giuseppe Maria, (matr. n. 3106691 CTF) nel Consiglio del 11.03.15, è stata assegnata la tesi sperimentale cod. S 1626 con il Prof. Christian Celia.



Fa presente che, a seguito di accordo con l’Università di Reims, il suddetto inizierà il lavoro di tesi nella sede estera sotto la guida della Prof.ssa Marie Christine Andry.



Il Consiglio, unanime, approva.

2.3

Il Direttore fa presente che dalla segreteria studenti è pervenuta nota riguardante la Studentessa COLASANTE Donata alla quale era stata assegnata, nel Consiglio del 10.12.14, la tesi C 1611 con il Prof. Luigi Brunetti.

Tale nota mette in rilievo la mancanza dei requisiti, da parte della studentessa, a poter richiedere la tesi (conseguimento del ventesimo esame - escluso Lingua inglese), avendo essa sostenuto il solo esame di Fisica.


Pertanto il Consiglio, unanime, delibera l’annullamento dell’assegnazione e dà mandato alla segreteria studenti a svolgere tutti gli atti necessari alla risoluzione del caso.
3 - Programma Erasmus Plus.

 Dagli studenti ROMPICAPO Roberta (Farmacia) e PALANDRANI Stefano, selezionati per una borsa 2014/2015 per l’Università di La Laguna – Tenerife con delibera del Consiglio di Dipartimento del 10.04.2014, il cui piano di studio era stato approvato con delibera del Consiglio di Dipartimento del 28.05.14, è giunta richiesta di prolungamento del soggiorno Erasmus, già approvata dalla sede ospitante, come di seguito riportato:

ROMPICAPO Roberta fino al 14/07/2015;

PALANDRANI Stefano fino al 08/07/2015.

Il consiglio all’unanimità approva la richiesta.
4 - Borse di studio e assegni di ricerca.
4.1
Il Direttore dà lettura della relazione della dott.ssa Romina Zappacosta (vincitrice di un assegno di ricerca ex legge 240/2012 biennale del protocollo di intesa per l’attuazione del progetto speciale multimasse “Reti per l’alta formazione” – P.O.F.S.E. Abruzzo 2007/2013 Piano Operativo 2009 - 2010 - 2011, dal titolo “Filtri solari basati su formulazioni liposomi ali contenenti grafene”) e del giudizio espresso dalla Prof.ssa Fontana, Responsabile scientifico del progetto.


Il Consiglio esprime un giudizio sicuramente positivo sul lavoro fin qui svolto dalla dott.ssa Romina Zappacosta.

4.2
Il Direttore comunica che è pervenuta nota da parte del Dott. Stefano NARCISI, vincitore della borsa “Preparazione mediante elettrofilatura e studio chimico-fisico di membrane polimeriche per veicolazione di farmaci e materiali funzionali per batterie al litio” (Tutor Prof. Fausto Croce) ed in scadenza il prossimo 31 agosto, delle proprie dimissioni avendo lo stesso avuto un’assunzione presso la ditta Sanofi Aventis di Anagni.


Il Consiglio prende nota.
4.3
Il Direttore comunica che il Prof. Antonio Di Stefano, Tutor responsabile della borsa di Studio “Progettazione, sintesi, veicolazione ed analisi biofarmaceutica di farmaci antiparkinson ed antialzheimer”, ha fatto pervenire il giudizio e la relazione finale della dott.ssa Laura Serafina Cerasa.

Il Consiglio prende atto.

4.4
Il Direttore ricorda che nella seduta del 08.04.15, era stato deliberato, all’unanimità, di prelevare dal fondo per assegni di Ricerca assegnato al Dipartimento (€ 303.078,57) la somma di € 93.592,80 a copertura dei due assegni banditi dalle Proff. Cataldi e Cellini (prelevati precedentemente dal fondo Accordi Programma 2010 “Degenerative processes of the mineralized tissues of the oral cavity, the use of biomateriale and control of interactions with the environment microorganism”. (titolare la Prof.ssa Cataldi).

Il Direttore propone anche di chiarire che le attività di ricerca che saranno svolte, nell’ambito dei due assegni di ricerca, meglio si inseriscono nella mission di ricerca dipartimentale, ed invece i fondi FIRB rimangono nella disponibilità della Prof.ssa Cataldi per il finanziamento di altri costi vivi delle attività di ricerca in corso di esecuzione.


La proposta viene accolta all’unanimità.
5 - Autorizzazioni spese.
5.1
Il Direttore fa presente che bisogna provvedere alla manutenzione dei microscopi in uso presso i laboratori didattici del Dipartimento.

A tal fine si prendono in considerazione i preventivi della seguenti ditte:

1 – LEICA MICROSYSTEM: il contratto prevede una visita all’anno con revisione completa degli strumenti; NON sono comprese le spese di viaggio, ore di lavoro, pezzi di ricambio, chiamate correnti e materiale di consumo.




€ 1.043,00 IVA compresa.

2 – ZEISS: il contratto prevede una visita all’anno preventiva sugli strumenti; NON sono compresi gli interventi di emergenza e i pezzi di ricambio.


€ 2.427,80 IVA compresa.

3 - QUALITY SERVICE: il contratto comprende la pulizia esterna, controllo partielettrici/meccanici, sostituzione consumabile (se possibile) e intervento tecnico

€ 661,24 IVA compresa.


Il Consiglio di Dipartimento approva l'offerta della ditta QUALITY SERVICE per il costo di € 661,24 IVA compresa con imputazione della relativa spesa sulla quota “Fondi per la didattica.

5.2

Il Direttore fa presente che è pervenuta richiesta, da parte del Prof. Fausto Croce, di acquisto di un’apparecchiatura per “Elettrospinning + softwear per controllo remoto”.



Il Prof. Croce dichiara che la ditta M3 D-Multimodal 3D srl a socio unico è l’unica in grado di realizzare il prototipo.


La spesa, pari a € 8.440,00, graverà sul Fondo Progetto Europeo LISSEN C.A. 06.60.01.05 (costi per progetti finanziati U.E.) di cui è assegnatario.



Il Consiglio, unanime, accoglie la richiesta.

5.3
Il Prof. Antonio Di Stefano, in qualità di Coordinatore del Dottorato di Ricerca, chiede l’anticipazione di € 9.968,00 per il cofinanziamento di una borsa aggiuntiva per il Dottorato di Ricerca in Scienze Biomolecolari e Farmaceutiche XXXI ciclo, relativa al triennio 2015-2017.

Il Consiglio, unanime, accoglie la richiesta.
5.4
Il Direttore fa presente che bisogna provvedere alla sostituzione del gruppo di continuità a servizio dell’NMR del Dipartimento.


A tal fine si prendono in considerazione i preventivi della seguenti ditte:

1 – ADDPOWER sas: gruppo di continuità da 10 KwA

€ 2.616,90 IVA compresa;

2 – POWERTRONIX: gruppo di continuità da 15 KwA

€ 5.124,00 IVA compresa;

3 – GIANSANTE ELETTRICITA’: gruppo di continuità 10 KwA
€ 2.848,70 IVA compresa.


Il Consiglio di Dipartimento approva l'offerta della ditta ADDPOWER sas per il costo di € 2.616,90 IVA compresa con imputazione della relativa spesa sul Fondo C.A. 03.31.10.02 (manutenzione ordinaria e riparazioni di apparecchiature).
5.5
Il Direttore ricorda che nella seduta del 04 marzo u.s., la Prof.ssa Antonella Fontana  aveva fatto richiesta per l’acquisto di un microscopio a Forza Atomica Bruker Multimode 8, con la seguente ripartizione di spesa:

- € 30.000,00 dal fondo ex 60% - C.A. 06.60.01.01 (Costi per progetti di Ateneo)

- € 15.000,00 dal fondo PRIN 2010-11 - C.A. 06.60.01.02 (Costi per progetti Prin)

Comunica che è pervenuta nota da parte della Prof. Fontana con la quale chiede di modifica detta ripartizione così come segue:
- € 30.761,11dal fondo ex 60% - C.A. 06.60.01.01 (Costi per progetti di Ateneo)

- € 14.238,89 dal fondo PRIN 2010-11 - C.A. 06.60.01.02 (Costi per progetti Prin)

Il Consiglio, unanime, approva.
6 - Donazioni.


Il Direttore comunica che è pervenuta donazione al Dipartimento, da parte della Fabbrica Italiana Sintetici SpA, di un Gas Cromatografo mod. GC3800 Varian.



Tale strumentazione, assegnata al dott. Salvatore Genovese, sarà gestita dallo stesso presso i locali del Dipartimento.



Il Consiglio prende atto.
Riservato ai soli docenti
7 - Proposta Regolamento suddivisione Fondi FAR.


Il Direttore ricorda che, in data 16 aprile u.s., la Commissione preposta alla suddivisione dei Fondi di Ateneo per la Ricerca (FAR) aveva fatto pervenire a tutti i docenti la proposta di regolamento per la suddivisione dei fondi, che dovrà poi pervenire per l’approvazione al Nucleo di Valutazione.


Segue ampia ed approfondita discussione, al termine della quale, con “modifiche sostanziali al regolamento proposto dalla Commissione per quanto riguarda la valutazione dei lavori appartenenti al settore non bibliometrico”, secondo il Prof. Di Biase, con il voto contrario dello stesso, viene approvato il regolamento riportato nell’all. 1, che costituisce parte integrante del Verbale.
Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 14:30.

Del che è verbale.

         
     Il Segretario






       Il Direttore

     Rag. Marino Di Paolo
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