VERBALE DEL CONSIGLIO DEL DIPARTIMENTO DI FARMACIA

del 23 marzo 2015

L’anno duemilaquindici, il giorno 23 del mese di marzo, alle ore 13:00 nell’ aula 4 del Dipartimento di Farmacia dell'Università degli Studi "G. D'Annunzio" in Chieti, si è riunito, su convocazione del Direttore, il Consiglio del Dipartimento di Farmacia, per discutere il seguente ordine del giorno:
· Comitato Ordinatore Scuola Specializzazione in Farmacia Ospedaliera: provvedimenti.


Sono presenti: il Prof. Michele Vacca, Direttore, il Rag. Marino Di Paolo, Segretario Amministrativo, i Proff. Luigi Brunetti, Giuseppe Carlucci, Amelia Cataldi, Luigina Cellini, Antonio Di Stefano, Nazzareno Re, Rosa Amoroso, Cecilia Coletti, Antonella Fontana, Luigi Menghini e Giustino Orlando.
Risultano assenti ingiustificati i Proff.: Alessandro Cama, Fausto Croce e Giuseppe Di Biase.

Sono presenti i Dott.: Alessandra Ammazzalorso, Guido Angelini, Christian Celia, Simone Carradori, Guglielmo D’Amico, Barbara De Filippis, Pamela Di Giovanni, Mara Di Giulio, Luisa Di Marzio, Pietro Di Profio, Marialuigia Fantacuzzi, Claudio Ferrante, Carla Gasbarri, Salvatore Genovese, Letizia Giampietro, Rossella Grande, Sheila Leone, Marcello Locatelli, Grazia Luisi, Cristina Maccallini, Alessandro Marrone, Adriano Mollica, Lucia Recinella, Silvia Sancilio, Gabriella Siani, Loriano Storchi e Susi Zara.
Risultano assenti giustificati i Dott. Mariangela Agamennone, Ivana Cacciatore, Cristina Campestre, Laura De Lellis e Francesco Epifano.
Risultano assenti ingiustificati i Proff.: Viviana di Giacomo e Fabio Verginelli.
É presente, in qualità di rappresentante dei Dottorandi, il dott. Vincenzo Ferrone.

É presente, in qualità di rappresentante degli Assegnisti, la dott.ssa Annalisa Chiavaroli.
Sono presenti, in qualità di rappresentanti del Personale Tecnico Amministrativo, i sigg.: Domenico Rapposelli e Cinzia Molino.
Sono presenti, in qualità dei Rappresentanti degli Studenti i sigg.: Andrea De Blasi e Federica Squarcella.

Risultano assenti giustificati, in qualità dei Rappresentanti degli Studenti i sigg.: Cristina Di Legge e Fabrizio Masciulli.

Risulta assente ingiustificata, in qualità dei Rappresentanti degli Studenti la sig.na Anna Di Gennaro.


Il Prof. Vacca, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e passa alla discussione dell’unico punto all’ordine del giorno.
Comitato Ordinatore Scuola Specializzazione in Farmacia Ospedaliera: provvedimenti.
Il Direttore ricorda che in data 20.11.13 il Consiglio aveva deliberato di istituire presso il nostro Dipartimento la Scuola di Specializzazione in Farmacia Ospedaliera e che il 16 dicembre 2013 il Senato Accademico aveva deliberato di “dare mandato al Servizio di Management Didattico e Diritto allo Studio per l’inserimento della nuova proposta per l’istituzione della Scuola di Specializzazione in Farmacia Ospedaliera nella Banca dati Offerta Formativa – Scuola di Specializzazione”.

In accordo a quanto stabilito dall’art.4 del Decreto Interministeriale 4 febbraio 2015 n. 68 “Riordino scuole di specializzazione di area sanitaria”, il Direttore fa presente che bisogna provvedere a nominare il Comitato Ordinatore.
Il Prof. Di Stefano, che ha provveduto ad elaborare tutta la documentazione necessaria, propone per detto Comitato i Proff.: Antonio Di Stefano (PO SSD/CHIM 09), Luigi Brunetti (PO SSD/BIO14), Rosa Amoroso (PA SSD/CHIM08), Giustino Orlando (PA SSD BIO/14).

Detto Comitato avrà la funzione di preparare tutta la documentazione necessaria per la sua istituzione. 
Il Direttore propone il Prof. Antonio Di Stefano quale delegato all’utilizzo della piattaforma ministeriale predisposta per l’inserimento dei dati.
La proposta viene accolta all’unanimità.
Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 13:30.

Del che è verbale.

         
     Il Segretario






       Il Direttore

     Rag. Marino Di Paolo
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