VERBALE DEL CONSIGLIO DEL DIPARTIMENTO DI FARMACIA

del 25 febbraio 2015

L’anno duemilaquindici, il giorno 25 del mese di febbraio, alle ore 15.00 nell’ aula 6 del Dipartimento di Farmacia dell'Università degli Studi "G. D'Annunzio" in Chieti, si è riunito, su convocazione del Direttore, il Consiglio del Dipartimento di Farmacia, per discutere il seguente ordine del giorno:

1 - Comunicazioni.

2 - Pratiche studenti.

3 - Progetto Erasmus Plus.

4 - Regolamento internato di Laboratorio per offerta formativa a scelta.


Riservato ai soli docenti
5 - Autorizzazioni spese.

6 - Borse di studio e assegni di ricerca: provvedimenti.

7 - Accordo tra il Dipartimento di Farmacia e la Florida International University (Miami).

8 - Incarico insegnamento Corso di Studio in “Tecniche della prevenzione nell’ambiente e nei luoghi di lavoro” (Prof. Adriano Mollica): provvedimenti.

9 - Modifica Regolamento di Dipartimento: provvedimenti.

10 - Compilazione SUA-CdS 2015-16 - Modifica Regolamenti didattici.


Sono presenti: il Prof. Michele Vacca, Direttore, il Rag. Marino Di Paolo, Segretario Amministrativo, i Proff. Luigi Brunetti, Alessandro Cama, Giuseppe Carlucci, Amelia Cataldi, Luigina Cellini, Nazzareno Re, Rosa Amoroso, Cecilia Coletti, Antonella Fontana e Giustino Orlando.

Risultano assenti giustificati i Proff. Antonio Di Stefano, Fausto Croce, Giuseppe Di Biase e Luigi Menghini.
Sono presenti i Dott.: Mariangela Agamennone, Alessandra Ammazzalorso, Guido Angelini, Ivana Cacciatore, Christian Celia, Simone Carradori, Guglielmo D’Amico, Barbara De Filippis, Viviana di Giacomo, Pamela Di Giovanni, Mara Di Giulio, Luisa Di Marzio, Pietro Di Profio, Francesco Epifano, Marialuigia Fantacuzzi, Claudio Ferrante, Carla Gasbarri, Salvatore Genovese, Letizia Giampietro, Rossella Grande, Sheila Leone, Marcello Locatelli, Grazia Luisi, Cristina Maccallini, Alessandro Marrone, Adriano Mollica, Lucia Recinella, Silvia Sancilio, Gabriella Siani, Loriano Storchi, Fabio Verginelli e Susi Zara.
Risultano assenti giustificati i Dott. Cristina Campestre e Laura De Lellis.
É presente, in qualità di rappresentante dei Dottorandi, il dott. Vincenzo Ferrone.
É presente, in qualità di rappresentante degli Assegnisti, la dott.ssa Annalisa Chiavaroli.
É presente, in qualità di rappresentante del Personale Tecnico Amministrativo, la Sig.ra Cinzia Molino.
Risulta assente giustificato, in qualità di rappresentante del Personale Tecnico Amministrativo, il sig. Domenico Rapposelli.
Sono presenti, in qualità dei Rappresentanti degli Studenti i sigg.: Anna Di Gennaro, Cristina Di Legge e Fabrizio Masciulli.

Risultano assenti ingiustificati i sigg. Andrea De Blasi e Federica Squarcella.


Il Prof. Vacca, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e, prima di passare alla discussione del primo punto all’o.d.g., dà il benvenuto ai dott. Vincenzo Ferrone e Annalisa Chiavaroli che per la prima volta partecipano ai lavori del Consiglio.
1 -
Comunicazioni.


Il Direttore dà lettura dei seguenti documenti:


Il Direttore comunica che in data 04 febbraio u.s., si sono svolte le elezioni per il rinnovo dei Rappresentanti nella Giunta del Dipartimento del Professore Ordinario, dei Professori Associati e dei Ricercatori e per il rinnovo dei Rappresentanti nel Consiglio di Dipartimento dei Dottorandi, degli Assegnisti e del Personale Tecnico Amministrativo.


Le votazioni hanno dato il seguente risultato: eletti nella Giunta del Dipartimento i Proff. Antonio Di Stefano (Ordinario), Antonella Fontana e Luigi Menghini (Associati) e i dott. Letizia Giampietro e Viviana di Giacomo; eletti nel Consiglio di Dipartimento il dott. Vincenzo Ferrone per i Dottorandi, la dott.ssa Annalisa Chiavaroli per gli Assegnisti e il sig. Domenico Rapposelli per il Personale Tecnico Amministrativo.


Nota della Responsabile dell’Area del Personale Docenti e Ricercatori, prot. n. 6402 del 11.02.15, avente per oggetto: “Trasmissione nota MIUR prot. n. 0001446 del 30.01.15 – “Richiesta nominativi docenti e ricercatori disponibili a far parte delle Commissioni per prova finale conseguimento diploma Mediatore Linguistico per l’a.a. 2014-15”


Nota della Prof.ssa Amelia Cataldi, con la quale comunica che, dal 02 marzo al 30 settembre p.v., ospiterà, presso i laboratori di Anatomia Umana, la dott.ssa Milena Radunovic, ricercatrice presso l’Università di Belgrado.


Nota dei Proff. Epifano e Genovese, con la quale comunicano che, con lettera del Prof. Claudio Santi del Dipartimento di Scienze Farmaceutiche dell’Università di Perugia e Coordinatore del Comitato Scientifico Internazionale, il nostro Dipartimento è stato invitato, tramite il loro gruppo di lavoro, a far parte di un Network Internazionale di Ricerca avente come tematica principale la Chimica e l’attività biologica dei composti al selenio e dello zolfo denominato “Selenium and sulfur – Redox and Catalysis”.



Nota del Prof. Giuseppe Di Biase, con la quale comunica che nel mese di marzo sarà impegnato a tenere un ciclo di lezioni su “l’Algebra lineare” per il Dottorato in Accounting, Finance and Management.



Il Direttore comunica che, nell’ambito del “Programma di manifestazioni per il 50° anniversario della D’Annunzio”, il Dipartimento come primo evento ha inserito “Il fascino delle piante” che si terrà il 18 maggio p.v..


Coordinatore di detto evento sarà il Prof. Luigi Menghini

2 -
Pratiche studenti.
2.1

Il Direttore fa presente che sono pervenute n. 04 richieste di riconoscimento crediti da parte di nostri studenti che hanno regolarmente svolto stage presso aziende farmaceutiche e alimentari e precisamente:
1. COLANGELO Marilde;
2. FIGURATO Wendy;

3. METERE SORELLA Federica;

4. MIRACAPILLO Riccardo.



Valutato l’esito conseguito dagli studenti, il Consiglio riconosce agli stessi 3 crediti, per “altre attività”.
2.2
Nell’ambito delle “attività formative autonomamente scelte dallo studente”, il Prof. Marcello Locatelli, per l’a.a. 2015-16, propone il Corso di “Chimica Analitica Clinica”.


Tale corso sarà tenuto nel II semestre ed è rivolto agli studenti del IV e V anno di entrambi i Corsi di Studio che abbiano superato l’esame di Chimica Analitica per il CdS in CTF e l’esame di Chimica Analitica e Laboratorio di Chimica Analitica per il CdS in Farmacia 

Il corso si svolgerà tramite lezioni frontali e sarà attivato con una richiesta minima di n. 15 studenti e per un totale di 24 ore.

Il Consiglio, nel lodare l’iniziativa, accoglie la richiesta del Prof. Locatelli e ad ogni partecipante saranno assegnati 3 CFU.

2.3
Dalla Segreteria Studenti è pervenuta documentazione, relativa alla studentessa SAMADI Sara Sofia, matr. n. 3118348, con la quale si richiede il riconoscimento dell’ attività formativa relativa al Corso di base di primo soccorso in “Emergenze sanitarie e Protezione Civile” tenuto dalla Croce Bianca di Alba Adriatica (TE).


Il Consiglio accoglie la richiesta della studentessa e delibera l’assegnazione di 3 CFU
3 - Lifelong Learning Programme/Erasmus.

La delibera del Consiglio di Dipartimento del 21.01.2015, relativa al riconoscimento degli esami svolti presso la sede estera dalle studentesse VOCINO Ilaria e MARCHITTO Jessica, essendo nel frattempo le stesse rientrate nel nuovo ordinamento del Corso di Studio, viene parzialmente rettificata come di seguito indicato:

VOCINO Ilaria
Punto. 5.
Tecnologia farmaceutica II (9 ECTS annuale) per Tecnologia socioeconomica e legislazione farmaceutiche (10 CFU) con il voto 26/30; 
rettificato in:
Tecnologia farmaceutica II (9 ECTS annuale) per Tecnologia e legislazione farmaceutiche con laboratorio (10 CFU) con il voto 26/30; 


MARCHITTO Jessica 
Punto n.1 - Quimica Analitica (6 ECTS) per Chimica Analitica (6 CFU) con il voto di 27/30;

rettificato in:
Quimica Analitica (6 ECTS) per Chimica Analitica e Laboratorio di Chimica Analitica (6 CFU) con il voto di 27/30;



Il consiglio all’unanimità approva.

4 - Regolamento internato di Laboratorio per offerta formativa a scelta.


Il Direttore comunica che la Prof.ssa Stefania Fulle ha fatto pervenire il Regolamento Internato di Laboratorio per l’offerta formativa a scelta, redatto unitamente ai Proff. Christian Celia e Marcello Locatelli e ai rappresentanti degli studenti sigg: Serena Giorgilli e Marco Piedigrosso.

Il Consiglio accoglie favorevolmente il documento redatto dalla commissione preposta e detta attività, in vigore dall’a.a. 2015-16, farà parte integrante del processo formativo dello studente.

Riservato ai soli docenti

5 - Autorizzazioni spese.


Il Direttore comunica che i Proff. Francesco Epifano e Salvatore Genovese chiedono l’autorizzazione per lo svolgimento di un seminario che si svolgerà presso il nostro Dipartimento e sarà tenuto dal Prof. Christian Zidorn dell’Istituto di Farmacia e Farmacognosia dell’Università di Innsbruck (Austria).
Il Consiglio, nel lodare l’iniziativa, accoglie la richiesta e mette a disposizione la somma di € 150,00 per le spese documentate di vitto e alloggio, che sarà resa disponibile con imputazione sul capitolo CA.03.31.10.13 (spese per convegni – congressi)
6 - Borse di studio e assegni di ricerca: provvedimenti.


Non sono pervenute
7 - Accordo tra il Dipartimento di Farmacia e la Florida International University (Miami).
Il Direttore comunica che il Prof. Marcello Locatelli ha fatto richiesta di “nulla osta per l’accordo con la Florida International University ( Modesto Maidique Campus 11200 SW 8 Street, Miami, FL 33199) inerente ad un progetto di collaborazione tra me e il Proff. Abuzar Kabir e Kenneth G. Furton per lo sviluppo e i relativi test analitici di nuovi materiali per tecniche di estrazioni di analiti da campioni ambientali, biologici, forensi, tossicologici, clinici, farmaceutici ed alimentari seguiti da analisi spettroscopiche, elettroforetiche, cromatografiche e relative analisi qualitative e quantitative. L’agreement deriva dal fatto che il materiale in oggetto è sottoposto a brevetto e tutto il progetto è strettamente riservato”.


Il Consiglio unanime accoglie la richiesta.

8 - Incarico insegnamento Corso di Studio in “Tecniche della prevenzione nell’ambiente e nei luoghi di lavoro” (Prof. Adriano Mollica): provvedimenti.


Il Direttore comunica che è pervenuta, da parte del Direttore della Scuola di Medicina e Scienze della Salute dell’Università degli Studi “G. D’Annunzio”, Prof. Sebastiano Miscia, richiesta di nulla osta affinchè il Prof. Adriano Mollica svolga, in seno a tale Scuola e precisamente per il CdS in Tecniche della Prevenzione nell’Ambiente e nei Luoghi di Lavoro, l’ insegnamento di Chimica dei Cosmetici (2 CFU).



Tale corso si terrà nel II semestre dell’a.a. 2014-15 ed è rivolto agli studenti del I anno.




Il Consiglio, unanime, concede detto nulla osta.
9 - Modifica Regolamento di Dipartimento: provvedimenti.



Il Direttore propone di modificare il comma 3 dell’art. 13 (Commissione paritetica docenti-studenti) che recita: “La Commissione è composta da tre professori di prima e seconda fascia, tra i quali vanno inclusi i Presidenti di corsi di studio, da un ricercatore (a tempo indeterminato o determinato) ….. 



così come segue 



“La Commissione è composta da tre professori di prima e seconda fascia, da un ricercatore (a tempo indeterminato o determinato) …..




Propone, altresì, di modificare il comma 6 (dello stesso art. 13) che recita: “Ove possibile, la scelta dei candidati da eleggere come componenti della Commissione paritetica docenti-studenti verrà effettuata nel rispetto della pari rappresentanza di genere” 



così come segue 



“Ove possibile, la scelta dei candidati da nominare come componenti della Commissione paritetica docenti-studenti verrà effettuata nel rispetto della pari rappresentanza di genere.




I docenti di detta Commissione restano in carica tre anni e non possono essere rinominati consecutivamente più di una volta”.




Il Consiglio, dopo breve discussione, approva.
10 - Compilazione SUA-CdS 2015-16 - Modifica Regolamenti didattici.
10.1

In riferimento alla Programmazione didattica a.a. 2015-2016 approvata dal Consiglio nella seduta del 09 febbraio u.s., il Direttore fa presente ed elenca alcune imperfezioni che vanno opportunamente corrette.



Pertanto, la delibera del 09 febbraio u.s. và modificata come di seguito riportata:




Corso di Laurea Magistrale in Farmacia

1)
Matematica e Elementi di Statistica: Prof. Guglielmo D’Amico;


2)
Fisica: Prof. Filippo Zappasodi;


3)
Biologia animale: Proff. Maria Anna De Lutiis e Antonia Patruno;


4)
Biologia vegetale: Proff. Luigi Menghini e Salvatore Genovese;


5)
Anatomia umana: Prof. Amelia Cataldi e Susi Zara;


6)
Chimica generale ed inorganica: Proff. Cecilia Coletti, Alessandro Marrone e Loriano Storchi;

7)
Colloquio di lingua inglese: Incarico esterno;


8)
Chimica organica: Proff. Guido Angelini e Carla Gasbarri;


9)
Chimica analitica e laboratorio di Chimica analitica: Proff. Giuseppe Carlucci e Marcello Locatelli;

10)
Farmacognosia: Proff. Lucia Recinella e Sheila Leone;

11)
Botanica farmaceutica: Prof. Luigi Menghini;

12)
Biochimica e biochimica applicata: Prof Piero Del Boccio;

13)
Microbiologia: Proff. Rossella Grande e Luigina Cellini;

14)
Igiene: Prof. Pamela Di Giovanni;

15)
Fisiologia generale: Prof. Stefania Fulle;

16)
Analisi dei Medicinali I: Proff. Cristina Campestre e Francesco Epifano;

17)
Patologia generale: Prof. Alessandro Cama e Laura De Lellis;

18)
Farmacologia e farmacoterapia: Prof. Luigi Brunetti;

19)
Chimica Farmaceutica e Tossicologica I: Prof. Alessandra Ammazzalorso e Barbara De Filippis;

20)
Medicina Interna: Prof. Francesca Santilli;
21)
Tecnologia farmaceutica con laboratorio: Prof. Christian Celia;

22)
Chimica Farmaceutica e Tossicologica II: Prof. Rosa Amoroso;

23)
Tossicologia: Prof. Luigi Brunetti;

24)
Analisi dei Medicinali II: Proff. Letizia Giampietro e Simone Carradori;

25)
Chemioterapia: Prof. Giustino Orlando;

27)
Legislazione farmaceutica: Antonio Di Stefano;

28)
Complementi di Chimica farmaceutica: Prof. Marialuigia Fantacuzzi.

Corso di Laurea Magistrale in Chimica e Tecnologia Farmaceutiche

1)
Matematica e Elementi di Statistica: Prof. Giuseppe Di Biase;


2)
Fisica: Prof. Cosimo Del Gratta;


3)
Biologia animale: Prof. Antonia Patruno;


4)
Anatomia umana: Prof. Viviana di Giacomo;


5)
Biologia vegetale: Prof. Francesco Epifano;


6)
Farmacognosia: Prof. Claudio Ferrante;


7)
Chimica generale ed inorganica: Prof. Nazzareno Re;


8)
Colloquio di lingua inglese: Incarico esterno;


9)
Chimica organica I: Prof. Antonella Fontana;

10)
Chimica analitica: Prof. Giuseppe Carlucci;

11)
Chimica Fisica: Prof. Fausto Croce;

12)
Biochimica: Prof. Paolo Sacchetta;

13)
Analisi dei Medicinali: Prof. Mariangela Agamennone;

14)
Fisiologia generale: Prof. Tiziana Pietrangelo;

15)
Microbiologia: Prof. Luigina Cellini;

16)
Biochimica applicata: Prof. Antonella De Luca;

17)
Chimica Organica II: Prof. Gabriella Siani;

18)
Analisi dei farmaci I: Prof. Ivana Cacciatore;

19)
Patologia generale: Prof. Fabio Verginelli; 

20)
Chimica farmaceutica e tossicologica I: Prof. Adriano Mollica;

21)
Farmacologia e farmacoterapia: Prof. Michele Vacca;

22)
Chimica organica fisica: Prof. Antonella Fontana;

23)
Metodi fisici in Chimica organica: Prof. Pietro Di Profio;

27)
Tecnologia e legislazione Farmaceutiche con laboratorio: Prof. Antonio Di Stefano;

24)
Chimica farmaceutica e tossicologica II: Prof. Grazia Luisi;

25)
Analisi dei farmaci II: Prof. Cristina Maccallini;

26)
Tossicologia: Prof. Giustino Orlando;

28)
Veicolazione e direzionamento dei farmaci: Prof. Luisa Di Marzio;

29)
Produzione industriale dei medicinali: Concorso bandito;

30)
Metodologie di sviluppo galenico: Prof. Luisa Di Marzio.

Attività didattica di supporto e partecipazione alle commissioni di esami, in qualità di cultori della materia: dottorandi ed assegnisti.


Nell’ambito delle “attività formative autonomamente scelte dallo studente”, la Prof.ssa Antonella Fontana, per l’a.a. 2015-16, propone il Corso di “Fondamenti di chemio e bioinformatica e information literacy. Uso del calcolatore nella ricerca bibliografica”.


Tale corso sarà tenuto nel I semestre dal dott. Loriano Storchi per gli studenti del CdS in Farmacia e nel II semestre dal Prof. Giustino Orlando per gli studenti del CdS in CTF ed è rivolto agli studenti del IV e V anno di entrambi i Corsi di Studio.


Per quanto riguarda la parte relativa all’Information Literacy saranno tenuti 3 seminari da parte del Sig. Viola Patrizio, personale tecnico amministrativo afferente alla Biblioteca di area scientifica del Polo di Farmacia.

Il Consiglio, nel lodare l’iniziativa, accoglie la richiesta della Prof.ssa Fontana e ad ogni partecipante saranno assegnati 3 CFU.

Nell’ambito delle “attività formative autonomamente scelte dallo studente”, il Prof. Salvatore Genovese, per l’a.a. 2015-16, propone il Corso di “Chimica degli Alimenti”.


Tale corso sarà tenuto nel II semestre ed è rivolto agli studenti del IV e V anno di entrambi i Corsi di Studio che abbiano superato l’esame di Chimica Organica per il CdS in Farmacia e l’esame di Chimica Organica I per il CdS in CTF.

Il corso si svolgerà tramite lezioni frontali e sarà attivato con una richiesta minima di n. 15 studenti. 


Il Consiglio, nel lodare l’iniziativa, accoglie la richiesta del Prof. Genovese e ad ogni partecipante saranno assegnati 3 CFU.

Nell’ambito delle “attività formative autonomamente scelte dallo studente”, in considerazione della disponibilità di docenti del nostro ed altri Dipartimenti, il Direttore propone, per l’a.a. 2015/16, la seguente offerta formativa:

FARMACIA

II anno I semestre

Allestimento, processazione ed osservazione di preparati biologici per la microscopia ottica ed elettronica (3 CFU) (Proff.: Viviana Di Giacomo e Susi Zara)
II anno II semestre

I giochi della mente (3 CFU) (Prof. Giuseppe Di Biase)

Matematica per le scienze sperimentali (3 CFU) (Prof. Guglielmo D’Amico)
Genetica Molecolare (3 CFU) (Proff. Giandomenico Palka, Valentina Gatta, Saverio Alberti)

Chimica bioinorganica (3 CFU) (Proff. Nazzareno Re, Cecilia Coletti e Alessandro Marrone)
III anno I semestre

Chimica computazionale (6 CFU) (Proff. Loriano Storchi, Mariangela Agamennone, Cecilia Coletti e Alessandro Marrone)

Microbiologia applicata (3 CFU) (Prof. Luigina Cellini)
III anno II semestre

Botanica farmaceutica applicata (3CFU) (Prof. Luigi Menghini)

Chimica Analitica Forense (3 CFU) (Proff. Giuseppe Carlucci)
Neuropsicofarmacologia (3 CFU) (Prof. Michele Vacca)

Farmacologia endocrina (3 CFU) (Prof. Luigi Brunetti)

Complementi di fisiologia (3 CFU) (Prof. Rosa Mancinelli)

Marketing (6 CFU) 
IV anno I semestre

Fondamenti di chemio e bioinformatica e information literacy. Uso del calcolatore nella ricerca bibliografica (3 CFU) (Prof. Loriano Storchi)

IV anno II semestre

Farmacologia e tossicologia applicata (3 CFU) (Prof. Giustino Orlando)

Chimica degli Alimenti (3 CFU) (Prof. Salvatore Genovese)

C.T.F.

IV anno I semestre

Chimica computazionale (6 CFU) (Proff.: Loriano Storchi, Mariangela Agamennone, Cecilia Coletti e Alessandro Marrone)

Allestimento, processazione ed osservazione di preparati biologici per la microscopia ottica ed elettronica (3 CFU) (Proff.: Viviana Di Giacomo e Silvia Sancilio)
IV anno II semestre

Botanica farmaceutica applicata (3CFU) (Prof. Luigi Menghini);

Farmacologia e tossicologia applicata (3 CFU) (Prof. Giustino Orlando);

I giochi della mente (3 CFU) (Prof. Giuseppe Di Biase)

Matematica per le scienze sperimentali (3 CFU) (Prof. Guglielmo D’Amico)
Genetica Molecolare (3 CFU) (Proff. Giandomenico Palka, Valentina Gatta, Saverio Alberti)

Chimica bioinorganica (3 CFU) (Proff. Nazzareno Re, Cecilia Coletti e Alessandro Marrone)

Chimica Analitica Forense (3 CFU) (Prof. Giuseppe Carlucci)
Farmacologia endocrina (3 CFU) (Prof. Luigi Brunetti)

Neuropsicofarmacologia (3 CFU) (Prof. Michele Vacca)

Complementi di fisiologia (3 CFU) (Prof. Rosa Mancinelli)

Marketing (6 CFU) 

Risonanza magnetica funzionale (3 CFU) (Prof. Cosimo Del Gratta)

Chimica degli Alimenti (3 CFU) (Prof. Salvatore Genovese)

Fondamenti di chemio e bioinformatica e information literacy. Uso del calcolatore nella ricerca bibliografica (3 CFU) (Prof. Giustino Orlando)

Il Consiglio, all’unanimità, approva.

10.2

Il Direttore illustra il processo da seguire per la compilazione della SUA-CdS 2015-16, invitando i docenti a verificare, in tutti i particolari, quanto sarà fatto pervenire dalla Segreteria didattica del Dipartimento, al fine di poter definire la Scheda nel prossimo Consiglio di Dipartimento (che si terrà il giorno 04 marzo p.v.) e farla pervenire quindi al Settore del Controllo di Qualità della Didattica e della Ricerca.
10.3

Alla luce delle discussioni e proposte fatte nella Commissione Paritetica e nei Consigli di Corso di Studio, il Direttore propone le seguenti modifiche di Regolamento Didattico
Corso di Studio in Farmacia:


il comma 3 dell’art. 4 (Curricula ed elenco degli insegnamenti, con l’indicazione dei settori scientifico-disciplinari (SSD) di riferimento, nonché delle altre attività formative) che recita: “Gli esami di profitto saranno tenuti nelle sessioni di febbraio, giugno-luglio e settembre, in non meno di due appelli per sessione, posti ad intervalli di almeno due settimane l’uno dall’altro e, limitatamente agli studenti ripetenti e fuori corso, nei mesi di marzo, maggio e novembre” 
viene così modificato: 
“Gli esami di profitto saranno tenuti nelle sessioni di febbraio, giugno-luglio e settembre, in non meno di due appelli per sessione, posti ad intervalli di almeno due settimane l’uno dall’altro; un appello nel mese di aprile; e, limitatamente agli studenti ripetenti e fuori corso, nei mesi di marzo, maggio e novembre”.


Sempre nell’art. 4 alla voce “*attività formative autonomamente scelte dallo studente” aggiungere il seguente punto: 
f) Internato di laboratorio: 3 CFU.


L’art. 8 (Disposizioni sugli obblighi di frequenza) la voce “Attività formative per la preparazione della prova finale” che recita: “Lo studente è tenuto a preparare una Tesi di Laurea compilativa, concordata con un docente del Dipartimento (relatore) o di altri Dipartimenti o di una Università estera, ovvero con un Ricercatore di altre istituzioni pubbliche e private.

Inoltre, lo studente che, al momento della richiesta tesi, abbia maturato una media degli esami di profitto di almeno ventisette/trentesimi, può richiedere la preparazione di una tesi di laurea sperimentale con un docente del Dipartimento, di altri Dipartimenti, compresi quelli stranieri, ovvero con un ricercatore di altre istituzioni pubbliche o private. In tal caso, ai 15 CFU che vengono regolarmente attribuiti per la prova finale si aggiungeranno 6 dei 9 CFU a scelta dello studente.

La domanda di tesi deve essere presentata al Presidente del Corso di Studio dopo il conseguimento del ventesimo esame (escluso Lingua inglese) nei seguenti periodi: 10-20 marzo, 20-30 giugno, 10-20 settembre, 01-10 novembre.

Il relatore ed il correlatore sono nominati dal Consiglio del Corso di Studio; la discussione della tesi dovrà avvenire almeno sei mesi dopo l’assegnazione del relatore per la tesi compilativa e dodici mesi dopo per la tesi sperimentale”.

viene così modificato:
“Lo studente è tenuto a preparare una Tesi di Laurea compilativa (C), concordata con un docente del Dipartimento (relatore) o di altri Dipartimenti o di una Università estera, ovvero con un Ricercatore di altre istituzioni pubbliche e private.

Inoltre, lo studente può richiedere la preparazione di una tesi di laurea sperimentale (S) con un docente del Dipartimento, di altri Dipartimenti, compresi quelli stranieri, ovvero con un ricercatore di altre istituzioni pubbliche o private. In tal caso, ai 15 CFU che vengono regolarmente attribuiti per la prova finale si aggiungeranno 6 dei 9 CFU a scelta dello studente.

La domanda di tesi deve essere presentata al Presidente del Corso di Studio dopo il conseguimento del ventesimo esame (escluso Lingua inglese) nei seguenti periodi: 01 – 10 marzo (S), 01 – 10 maggio (C), 20 – 30 giugno (C, S), 10 – 20 settembre (C, S), 01 – 10 novembre (S) e 01 – 10 dicembre (C).
Il relatore ed il correlatore sono nominati dal Consiglio del Corso di Studio; la discussione della tesi dovrà avvenire almeno sei mesi dopo l’assegnazione del relatore per la tesi compilativa e dodici mesi dopo per la tesi sperimentale”.

Corso di Studio in CTF

Il comma 3 dell’art. 4 (Curricula ed elenco degli insegnamenti, con l’indicazione dei settori scientifico-disciplinari (SSD) di riferimento, nonché delle altre attività formative) che recita: “Gli esami di profitto saranno tenuti nelle sessioni di febbraio, giugno-luglio e settembre, in non meno di due appelli per sessione, posti ad intervalli di almeno due settimane l’uno dall’altro e, limitatamente agli studenti ripetenti e fuori corso, nei mesi di marzo, maggio e novembre” 

viene così modificato: 

“Gli esami di profitto saranno tenuti nelle sessioni di febbraio, giugno-luglio e settembre, in non meno di due appelli per sessione, posti ad intervalli di almeno due settimane l’uno dall’altro; un appello nel mese di aprile; e, limitatamente agli studenti ripetenti e fuori corso, nei mesi di marzo, maggio e novembre”.



Sempre nell’art. 4 alla voce “* attività formative autonomamente scelte dallo studente” 

aggiungere il seguente punto: 

f) Internato di laboratorio: 3 CFU.



L’art. 8 (Disposizioni sugli obblighi di frequenza) alla voce “Attività formative per la preparazione della prova finale” il secondo comma che recita: “La domanda di tesi deve essere presentata al Presidente del Corso di Studio dopo il conseguimento del ventiduesimo esame (escluso Lingua inglese) nei seguenti periodi: 10-20 marzo, 20-30 giugno, 10-20 settembre, 01-10 novembre”.

viene così modificato: 

“La domanda di tesi deve essere presentata al Presidente del Corso di Studio dopo il conseguimento del ventiduesimo esame (escluso Lingua inglese) nei seguenti periodi: 01-10 marzo, 20-30 giugno, 10-20 settembre, 01-10 novembre”.


Segue breve discussione, al termine della quale le proposte di modifiche riportate vengono accolte all’unanimità.
Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 16,30.

Del che è verbale.

         
     Il Segretario






       Il Direttore

     Rag. Marino Di Paolo
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