VERBALE DEL CONSIGLIO DEL DIPARTIMENTO DI FARMACIA

del 25 marzo 2015

L’anno duemilaquindici, il giorno 25 del mese di marzo, alle ore 13.30 nell’ aula 5 del Dipartimento di Farmacia dell'Università degli Studi "G. D'Annunzio" in Chieti, si è riunito, su convocazione del Direttore, il Consiglio del Dipartimento di Farmacia, per discutere il seguente ordine del giorno:
1 Comunicazioni.

2 Pratiche studenti.

3 Programma Erasmus Plus.

4 Donazioni.

5 Borse di studio e assegni di ricerca: provvedimenti.

Sono presenti: il Prof. Michele Vacca, Direttore, i Proff. Luigi Brunetti, Alessandro Cama, Giuseppe Carlucci, Amelia Cataldi, Luigina Cellini, Fausto Croce, Antonio Di Stefano, Nazzareno Re, Rosa Amoroso, Cecilia Coletti, Giuseppe Di Biase, Antonella Fontana, Luigi Menghini e Giustino Orlando, che funge da segretario verbalizzante.
Sono presenti i Dott.: Alessandra Ammazzalorso, Guido Angelini, Ivana Cacciatore, Christian Celia, Guglielmo D’Amico, Viviana di Giacomo, Pamela Di Giovanni, Mara Di Giulio, Luisa Di Marzio, Francesco Epifano, Marialuigia Fantacuzzi, Claudio Ferrante, Carla Gasbarri, Salvatore Genovese, Letizia Giampietro, Rossella Grande, Sheila Leone, Marcello Locatelli, Grazia Luisi, Cristina Maccallini, Alessandro Marrone, Adriano Mollica, Lucia Recinella, Silvia Sancilio, Gabriella Siani, Loriano Storchi e Susi Zara.
Risultano assenti giustificati i Dott. Mariangela Agamennone, Cristina Campestre, Simone Carradori, Barbara De Filippis, Laura De Lellis, Pietro Di Profio e Fabio Verginelli.
Risulta assente giustificato il Segretario Amministrativo Rag. Marino Di Paolo.
É presente, in qualità di rappresentante dei Dottorandi, il dott. Vincenzo Ferrone.

É presente, in qualità di rappresentante degli Assegnisti, la dott.ssa Annalisa Chiavaroli.
Sono presenti, in qualità di rappresentanti del Personale Tecnico Amministrativo, i sigg.: Domenico Rapposelli e Cinzia Molino.
Sono presenti, in qualità dei Rappresentanti degli Studenti i sigg.: Anna Di Gennaro, Andrea De Blasi e Fabrizio Masciulli.

Risultano assenti, in qualità dei Rappresentanti degli Studenti i sigg.: Cristina Di Legge e Federica Squarcella.


Il Prof. Vacca, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.
1 -
Comunicazioni.


Il Direttore dà lettura dei seguenti documenti:


Nota del Prof. Adriano Mollica con la quale comunica che dal 20 marzo al 20 giugno p.v., il dott. Szabolcs Dvoràcskò sarà ospite presso i laboratori di Chimica farmaceutica del I livello del corpo B e lavorerà, sotto la sua supervisione, al progetto di  ricerca “Sintesi di prodotti di ricerca dual target ad attività analgesica: bloccanti del canale del calcio di tipo N / agonisti mu oppioidi”.



Nota del Prof. Guglielmo D’Amico con la quale comunica che il corso a scelta dello studente “Matematica per le scienze sperimentali” di 3 CFU, per l’a.a. 2014-15, non si svolgerà a causa del ridotto numero di studenti.



Nota del Settore Progetti Europei e Nazionali con la quale si comunica che INDIRE –Agenzia Nazionale Erasmus + intende promuovere la costituzione di un elenco di esperti in materia di educazione degli adulti da coinvolgere nelle attività di valorizzazione e implementazione della piattaforma EPALE (Electronic Platform for Adult Learning in Europe).



D.R. n. 394 del 19.03.15 riguardante le graduatorie della selezione effettuata tramite valutazione analitico-comparativa dei titoli per il conferimento degli incarichi di insegnamento vacanti a titolo oneroso della disciplina “Lingua Inglese”, da svolgersi nell’ambito dei Corsi di studio in Farmacia e CTF.



Nota del Direttore Generale, prot. n. 6116 del 10.02.15, avente per oggetto: “Quote associative – parere Collegio dei revisori dei Conti”.



Nota del Direttore Generale, prot. n. 6265 del 10.02.15, avente per oggetto: “Fondi di Funzionamento esercizio 2015 – assegnazione ai Dipartimenti”.



Nota del Direttore Generale, prot. n. 6266 del 10.02.15, avente per oggetto: “Superamento limiti di spesa per missioni D-L- 78/2010 – comunicazioni”.



Nota del Direttore Generale, prot. n. 10676 del 05.03.15, avente per oggetto: “Carte di credito – parere Collegio dei revisori dei Conti”



Nota del Direttore Generale, prot. n. 10679 del 05.03.15, avente per oggetto: “Fondi di Ricerca di Ateneo esercizio 2015 – assegnazione ai Dipartimenti”.


Nota del Direttore Generale, prot. n. 13105 del 18.03.15, avente per oggetto: “Utilizzo carte di credito prepagate”.



Nota della Prof.ssa Marialuigia Fantacuzzi con la quale comunica che in data 25 marzo 2015, una rappresentanza di studenti dell’Istituto Tecnico Industriale “A. Volta” di Pescara dalle ore 09,00 alle ore 12,00 visiterà il nostro Dipartimento.



Nota della Prof.ssa Viviana di Giacomo del 11.03.15 avente per oggetto: “POR FESR Abruzzo 2007-2013 “Validazione preclinica farmaci anti Trop2 per terapia anticancro” – RTI mandataria Oncoxx Biotech Srl: aggiunta personale” (Prof.ssa Antonella Fontana).
2 - Pratiche studenti.


Il Direttore ricorda che alla studentessa FELACO Martina, matr. n. 3081876 CTF nel Consiglio del 09.09.2014, è stata assegnata la tesi sperimentale cod. S 1514 con il Prof. Christian Celia relatore.


Fa presente che, a seguito di accordo con l’Università di Granada, la suddetta inizierà il lavoro di tesi nella sede estera sotto la guida del Prof. César Viseras Iborra.



Il Consiglio, unanime, approva.

2.2
Il Direttore fa presente che il Prof. Marcello Locatelli chiede di poter sostituire il Prof. Donato Cosco, quale correlatore della tesi sperimentale (Cod. S 1232), assegnata in data 14.07.2014 alla studentessa Cristina Di Legge, matricola 3095732, con il Prof. Christian Celia.
Il Consiglio unanime, accoglie la richiesta.

3 - Progetto Erasmus Plus.
3.1
Il Prof Menghini comunica che sono in corso attività per la stipula, nell’ambito del Programma Erasmus Plus, di nuovi accordi bilaterali al fine di incrementare l’offerta di scambio di studenti e docenti.

La possibilità e le modalità di interazione con le sedi partner sono attualmente in fase di definizione, ed è in fase di compilazione per la presentazione il modello di “Inter-institutional agreement 2015-2021 between programme countries. Erasmus+ Programme, Key Action 1 – Mobility for learners and staff – Higher Education Student and Staff Mobility”. 

Le opzioni di mobilità docenti e studenti proposte sono di seguito riportate.

Università di Erzincan (Turchia) - ERZINCAN UNIVERSITY 

- mobilità studenti per studio: due studenti per un periodo di 10 mesi ciascuno;

- mobilità docenti, un docente per un periodo di sette giorni.

Le unità di mobilità sono da intendersi reciprocamente, ovvero sia in ingresso che in uscita.

Dopo breve discussione, il Consiglio manifesta apprezzamento per la possibilità di ampliare il numero delle sedi partner e delega il Prof. Menghini alla compilazione degli appositi moduli con la sede partner.

3.2

 Dalla studentessa DI PIZIO Agostina, che nell’ambito della convenzione sottoscritta il 09.05.2014 con il Weizman Institute of Science (Consiglio di Dipartimento del 10.04.2014) per l’anno accademico 2014/2015, ed attualmente in mobilità presso la sede estera per svolgere attività di ricerca presso il Department of Biological Chemistry (Molecular Neurobiology group), sotto la supervisione del Prof. Mike Fainzilber, e seguire corsi presso la Feinberg Graduate School, è pervenuto il piano di studio degli esami che la studentessa intende sostenere, come di seguito riportato:

· Introduction to medicinal Chemistry per Chimica Farmaceutica e Tossicologia I (9CFU);

· Course on laboratory animals per crediti a scelta (6CFU).

Dopo ampia discussione, il Consiglio di Dipartimento approva i piani di studio e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati, qualora sostenuti nella sede estera con esito positivo, precisando inoltre che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

3.3
La studentessa PATTARA Alessia (CTF) selezionata per una borsa 2014/2015 per l’Università di Barcellona – Spagna con delibera del Consiglio di Dipartimento del 10.04.2014, il cui piano di studio era stato approvato con delibera del 28.05.14, e successivamente modificato con delibera del 25.11.2014, aveva inoltrato richiesta di anticipo parziale del riconoscimento degli esami sostenuti presso la sede estera. La richiesta, giustificata dalla necessità di rientrare nei requisiti per poter avanzare richiesta di inizio tirocinio, era stata accolta con nota del Direttore prot. n. 695 del 24 marzo 2015.

Dopo attento esame dei documenti presentati, a ratifica della nota del Direttore, si approva il riconoscimento dei seguenti esami per gli insegnamenti equipollenti e con la votazione indicata:

1.
Quìmica Farmaceutica II (6 ECTS) per Chimica farmaceutica e tossicologica II (9 CFU) con la votazione di 30/30 e lode;

2.
Anàlisi i control de medicaments i productes sanitaris (3 ECTS) per Veicolazione e direzionamento dei farmaci (9 CFU) con la votazione di 26/30;

3.
Anàlisi Estructural de Fàrmacos (3 ECTS) per Metodi fisici in chimica organica (4.5 CFU) con la votazione 30/30;

4.
Farmacia galenica II (6 ECTS) per Tecnologia e legislazione farmaceutiche con laboratorio (10 CFU) con la votazione 28/30.

Alla studentessa vengono inoltre assegnati 3CFU come materie a scelta dello studente per il semestre speso presso la sede estera.

Durante il soggiorno Erasmus presso la sede estera, la studentessa è rientrata nel nuovo ordinamento di studio, pertanto, in via eccezionale, l’equipollenza degli esami di Chimica farmaceutica applicata e Tecnologia socio-economica e legislazione farmaceutiche con laboratorio sono convalidate per Veicolazione e direzionamento dei farmaci e Tecnologia e legislazione farmaceutiche con laboratorio, rispettivamente.
Dopo ampia discussione, il Consiglio di Dipartimento approva e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati, precisando inoltre che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

4 - Donazioni.
Il Direttore comunica che il dott. Francesco Epifano ha fatto richiesta di approvazione alla donazione al suo gruppo di ricerca, da parte della ditta NATURANDO srl di Osio di Sotto (BG), della somma di € 2.500,00 da destinare ad uno studio riguardante la caratterizzazione di nuovi composti biologicamente attivi in estratti di propoli e in prodotti commerciali che li contengono.


Il Consiglio accoglie la richiesta.
5 - Borse di studio e assegni di ricerca: provvedimenti.

5.1

Il Direttore fa presente di avere ricevuto richiesta del Prof. Pietro Di Profio di autorizzazione a bandire un concorso per una borsa di studio rinnovabile come da caratteristiche di seguito indicate:
Importo della Borsa: 15.000 €.

Finanziamento: Fondi TECNOMARE 2014 Dr. Pietro Di Profio.

Durata: 12 mesi.

Luogo di svolgimento delle attività: Università “G. d’Annunzio”, Dipartimento di Farmacia.

Titolo di studio richiesto: Dottorato di Ricerca in materie scientifiche o Diploma di Laurea magistrale in: Chimica e Tecnologia Farmaceutiche, Farmacia, Chimica, Ingegneria Chimica, Scienze Biologiche, Geologia.

Titolo della borsa: “Progettazione, sviluppo e applicazione di nuovi sistemi per la modulazione della formazione di clatrati idrati”.
SSD: CHIM/06

Settore concorsuale: 03/C1

Area: Scienze della Vita

Tutor: Dr. Pietro Di Profio
Commissione Proposta Prof.ssa Antonella Fontana, Prof. Luigi Menghini, Dott. Pietro Di Profio.
Il Consiglio, considerato il Regolamento del Dipartimento per l’istituzione di borse di formazione all’attività di ricerca, considerata la disponibilità dei fondi intestati al Prof. Di Profio, delibera di esprimere parere favorevole all’istituzione della borsa descritta in narrativa, dichiarando immediatamente eseguibile la deliberazione sopra citata e autorizza il Direttore ad esperire tutte le procedure del bando di concorso.

5.2
Il Direttore fa presente che è necessario nominare la Commissione unica dei concorsi per l’attribuzione di:

- n. 1 assegno di ricerca, richiesto dalla Prof.ssa Cataldi dal titolo “Studio dei meccanismi molecolari che regolano il differenziamento di cellule staminali mesenchimali umane in senso osteoblastico su scaffolds di idrossiapatite rivestiti di chitlac-nAg utilizzabili nella medicina rigenerativa ortopedica”;

- n 1 assegno di ricerca, richiesto dalla Prof.ssa Cellini dal titolo “Impatto del Microbiota orale sulla resilienza dell’ecosistema gastrico”.

L’art. 4, del Regolamento interno per il conferimento di assegni per la collaborazione ad attività di ricerca, prevede che la Commissione sia composta da non meno di tre docenti dei quali, almeno due, devono essere professori di ruolo dell’area scientifica del progetto o di aree affini. 

Dopo breve discussione la Commissione viene unanimemente nominata nelle persone di:

· Prof.ssa Amelia Cataldi (Presidente)

· Prof. Alessandro Cama (Componente)

· Prof.ssa Luigina Cellini (Segretario).

Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 14,30.

Del che è verbale.

         
     Il Segretario






       Il Direttore

     Prof. Giustino Orlando
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