VERBALE DEL CONSIGLIO DEL DIPARTIMENTO DI FARMACIA

del 05 settembre 2013

L’anno duemilatredici, il giorno 05 del mese di settembre, alle ore 16.00 nell’ aula 5 del Dipartimento di Farmacia dell'Università degli Studi "G. D'Annunzio" in Chieti, si è riunito, su convocazione del Direttore, il Consiglio del Dipartimento di Farmacia, per discutere il seguente ordine del giorno:

1 -
Comunicazioni.

2 -
Pratiche studenti.

3 -
Lifelong Learning Programme/Erasmus.

4 -

Variazioni di bilancio.

5 -

Autorizzazioni spese.

6 -
Modifica Regolamenti Didattici Corsi di Laurea Magistrale in Farmacia e CTF.

7 -
Budget bilancio unico di Ateneo di previsione annuale 2014 e Bilancio unico di Ateneo 
triennale.

8 -
Ripartizione fondi ex 60%: comunicazioni.
9 -
Docenti e ricercatori: richiesta nulla osta insegnamenti fuori sede.
10 -
Docenti e ricercatori: richiesta nulla osta residenza fuori sede.
11 - Varie ed eventuali.


Sono presenti: il Prof. Michele Vacca, Direttore, il Rag. Marino Di Paolo, Segretario Amministrativo, i Proff. Luigi Brunetti, Alessandro Cama, Amelia Cataldi, Luigina Cellini, Antonio Di Stefano, Francesco Pinnen, Nazzareno Re, Rosa Amoroso, Cecilia Coletti, Antonella Fontana, Luigi Menghini e Giustino Orlando.

Risultano assenti giustificati i Proff. Giuseppe Carlucci, Fausto Croce e Giuseppe Di Biase.
Sono presenti i Dott.: Mariangela Agamennone, Alessandra Ammazzalorso, Guido Angelini, Ivana Cacciatore, Christian Celia, Barbara De Filippis, Laura De Lellis, Viviana di Giacomo, Pamela Di Giovanni, Luisa Di Marzio, Pietro Di Profio, Francesco Epifano, Marialuigia Fantacuzzi, Claudio Ferrante, Letizia Giampietro, Rossella Grande, Sheila Leone, Marcello Locatelli, Grazia Luisi, Cristina Maccallini, Alessandro Marrone, Adriano Mollica, Lucia Recinella, Silvia Sancilio, Gabriella Siani, Piera Sozio, Loriano Storchi, Fabio Verginelli e Susi Zara.

Risultano assenti giustificati i Dott. Cristina Campestre, Guglielmo D’Amico, Mara Di Giulio, Carla Gasbarri e Salvatore Genovese,.

É presente, in qualità di rappresentante dei dottorandi,il dott. Mauro Di Matteo.


É presente, in qualità di rappresentante degli Assegnisti, la Dott.ssa Lidia Leporini.

Sono presenti, in qualità di rappresentanti del Personale Tecnico Amministrativo, le Sig.re Cinzia Molino e Luisa Tricca.

Il Prof. Vacca, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e passa alla discussione del primo punto all’o.d.g.
1 -
Comunicazioni.


Il Direttore dà lettura dei seguenti documenti:



Nota della Scuola Superiore “G. D’Annunzio”, prot. n. 135 del 10.05.13 avente per oggetto: Fondi di funzionamento 2013 Dottorato di ricerca in “Scienze del Farmaco”.



Nota rettorale, prot. n. 19946 del 29.07.13, avente per oggetto: “Trasmissione verbale Senato Accademico del 04 luglio 2013: approvazione modifiche Regolamenti Didattici”.



Nota rettorale, prot. n. 21403 del 02.08.13, avente per oggetto: “Trattenimento in servizio oltre il limite di età per il collocamento a riposo (art. 16 D Lgs 503/92) atto di indirizzo”.


Nota del Direttore Generale, prot. n. 22523 del 26.08.13, avente per oggetto: “Convenzioni conto/terzi disciplinate dal precedente Regolamento di Ateneo”.



Nota del Direttore Generale, prot. n. 22518 del 26.08.13, con la quale si indica l’iter procedurale da seguire per ottenere la firma del Magnifico Rettore.



Nota del Direttore Generale, prot. n. 21240 del 01.08.13, avente per oggetto: “Dott.ssa Mara Di Giulio – trasmissione decreto rettorale di congedo per motivi di studio e di ricerca”.



Nota del Direttore Generale, prot. n. 23733 del 30.08.13, avente per oggetto: “Introiti attività commerciale – incassi e liquidazioni compensi”.


Nota del Direttore Generale, prot. n. 24346 del 04.09.13, avente per oggetto: ““Introiti attività commerciale – fondo per la premialità”.

2 -
Pratiche studenti.
2.1

Il Direttore fa presente che sono pervenute n. 2 richieste di riconoscimento crediti da parte di nostri studenti che hanno regolarmente svolto stage presso aziende farmaceutiche e alimentari e precisamente:

1. ODDI Giovanni;
2. RIZZO Immacolata.


Valutato l’esito conseguito dagli studenti, il Consiglio riconosce agli stessi 3 crediti, per “altre attività”.
2.2

Il Direttore ricorda che nella seduta del 03.10.12 allo studente Di Francesco Bruno matr. n. 3001034 era stata assegnata la tesi cod. 1020 con la Prof. Di Giovanni relatore e la Prof. Di Giulio correlatore. 



Ricorda, altresì, che la Prof. Di Giulio è assente per motivi di studio e ricerca; propone, quindi, la Prof.ssa Rossella Grande, quale correlatore.



Il Consiglio, unanime, approva.

2.3

Il Direttore fa presente che la studentessa Serena Spano, vincitrice di una borsa di studio per un soggiorno semestrale presso il Nazareth College di Rochester, per motivi didattici, è costretta a sostenere il Tirocinio Professionale in due distinti trimestri e precisamente uno prima e l’altro dopo il soggiorno negli Stati Uniti, come già anticipato alla Segreteria Studenti con lettera prot. n. 877 del 23 agosto 2013.


Il Consiglio, unanime, approva.

2.4
Il Prof. Luigi Menghini sottopone all’attenzione del Consiglio di Dipartimento l’elenco dei nominativi degli Studenti che hanno partecipato alle attività didattiche e formative nell’ambito delle iniziative promosse dal Giardino dei Semplici.


Il Consiglio, unanime, delibera di riconoscere a ciascuno studente, presente nell’ elenco, 2 CFU come “Stage di botanica farmaceutica applicata” e “Stage di botanica ecologica ed ambientale”. (All. n. 1)


Il Consiglio approva.
2.5
Dalla Segreteria Studenti è pervenuta documentazione, relativa alla studentessa FONZI Francesca,matr. n. 3067775, con la quale si richiede il riconoscimento dell’ attività formativa relativa al Corso di Inglese “UDA for your English” seguito dalla richiedente.


Il Consiglio accoglie la richiesta della studentessa e delibera l’assegnazione di 3 CFU.

3 -
Lifelong Learning Programme/Erasmus.
3.1
Ad integrazione della delibera del CdD del 13.03.2013, con cui venivano riconosciuti gli esami sostenuti presso la sede estera alla studentessa VISTA Viviana (CTF) selezionata per una borsa Erasmus 2012/2013 per l’Università Complutense di Madrid, Spagna, con delibera del Consiglio di Facoltà del 28.03.2012 e il cui piano di studi era stato approvato con delibera del 11.07.2012 e successivamente modificato con delibera del 3.10.2012, alla studentessa vengono ulteriormente assegnati 5 CFU a scelta per il suo soggiorno di un semestre nella sede estera. 


Il Consiglio di Dipartimento unanime approva.
3.2
Ad integrazione della delibera del CdD del 7.05.2013, con cui venivano riconosciuti gli esami sostenuti presso la sede estera alla studentessa BUCCIARELLI Aurelia (CTF), selezionata per una borsa Erasmus 2012/2013 per l’Università di Porto con delibera del C.d.F. del 28.03.2012, ed il cui piano di studi era stato approvato con delibera del 11.07.2012, alla studentessa vengono ulteriormente assegnati 5 CFU a scelta per il suo soggiorno di un semestre nella sede estera. 


Il Consiglio di Dipartimento unanime approva.
3.3 Il Consiglio di Dipartimento prende atto che in data 03.07.13 è giunta all’Ufficio Relazioni Internazionali da parte della studentessa DI FEDERICO Chiara (Farmacia), selezionata per una borsa Erasmus 2012/2013 per l’Università Complutense di Madrid, Spagna, con delibera del Consiglio di Facoltà del 28.03.2012, la richiesta di estensione del periodo Erasmus dal 16.06.13 al 15.07.13.

3.4 Dalla studentessa DI FEDERICO Chiara (Farmacia), selezionata per una borsa Erasmus 2012/2013 per l’Università Complutense di Madrid, Spagna, con delibera del Consiglio di Facoltà del 28.03.2012, il cui piano di studi era stato approvato con delibera del Consiglio di Facoltà dell’11.07.2012, successivamente modificato con delibere del Consiglio di Dipartimento del 3.10.2012 e 20.01.13, sono   pervenuti i risultati relativi agli esami in quella sede sostenuti. 
Dopo attento esame dei documenti pervenuti dalla sede estera, il Consiglio di Dipartimento unanime decide di approvare i seguenti esami per gli insegnamenti equipollenti e con la votazione indicata:

1) Quimica Analitica I (6 ECTS) per Analisi dei medicinali I (14 CFU) con il voto di 27/30;

2) Quimica Analitica II (6 ECTS) per Analisi dei medicinali II (14 CFU) con il voto di 27/30;

3) Quimica Organica I (6 ECTS) per Chimica Organica (12 CFU) con il voto di 26/30;

4) Classes practicas de Quimica Farmaceutica II (1.5 ECTS) per crediti a scelta (2 CFU).
5) Farmacia Galènica II (5 ECTS) per crediti a scelta (5 CFU).
Alla studentessa vengono inoltre assegnati 5 CFU per il suo soggiorno di 10 mesi nella sede estera.

Il Consiglio di Dipartimento garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli  esami sopra elencati, qualora sostenuti positivamente, precisando che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

3.5
Dallo studente SCORRETTI Angelo (CTF), selezionato per una borsa 2013/2014 per l’Università dell’Alabama, USA, per la sede di Birmingham con delibera del Consiglio di Dipartimento del 07.05.2013,  è pervenuta richiesta di variazione del piano di studio approvato dal CdD del 20.06.2013 come sotto riportato:

1) Environment factors in Public Health per Tecnologia socioeconomia e legislazione farmaceutiche (10 CFU);

2) Organic chemistry II per Chimica organica II (9 CFU);

3) Hum Pop Earth Enviro per Chimica farmaceutica applicata (9 CFU);

4) Criminalistics: an overview per crediti a scelta (5 CFU);

5) Academic writing for nnes I per crediti a scelta (5 CFU).

Dopo ampia discussione, il Consiglio di Dipartimento approva i suddetti piani di studi e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati, qualora sostenuti nella sede estera con esito positivo.  

Inoltre il Consiglio di Dipartimento ritiene di applicare alle convenzioni internazionali le stessa procedura per gli studenti “Lifelong Learning Programme” che in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.
3.6 Dalla studente TADDEO Vito Alessandro (CTF) selezionato per una borsa Erasmus 2012/2013 per l’Università La Laguna – Tenerife – Spagna con delibera del Consiglio di Facoltà del 28.03.2012, il cui piano di studi era stato approvato con delibera del Consiglio di Facoltà dell’11.07.2012, sono pervenuti i risultati relativi agli esami in quella sede sostenuti. Dopo attento esame dei documenti pervenuti dalla sede estera, il Consiglio di Dipartimento unanime decide di approvare i seguenti esami per gli insegnamenti equipollenti e con la votazione indicata:

1) Calidad y gestion de calidad en los laboratorios analiticos (6 ECTS) per Chimica Analitica (9 CFU) con il voto di 28/30; 
2) Tècnicas Instrumentales de Analisis en Farmacia (7 ECTS) e Fisico Quimica de los sistemas Farmaceuticos (6 ECTS) per Metodi Fisici in Chimica Organica (4,5 CFU) + Chimica Organica Fisica (4,5 CFU) con il voto di 27/30; 

3) Metabolitos Secundarios como Fuentes de Farmaco (6ECTS) + Experimentaciòn en Quìmica Farmacèutica (4.5 ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica II (9 CFU) con il voto di 27/30; 
4) Farmacia Industrial (6 ECTS) per Chimica Farmaceutica Applicata ( 9 CFU) con il voto di 27/30; 

5) Formulaciòn Magistral (4.5 ECTS) per crediti a scelta (5 CFU);
6) Analisis Quimico (7 ECTS) per Analisi dei farmaci I (10 CFU) con il voto di 22/30. 

Allo studente vengono inoltre assegnati 5 CFU per il suo soggiorno di 10 mesi nella sede estera.

Il Consiglio di Dipartimento garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati, qualora sostenuti positivamente, precisando che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

4 -

Variazioni di bilancio.
Visto il Bilancio di Previsione per l’esercizio finanziario 2013 approvato dal Consiglio di Dipartimento di Farmacia nella riunione del 28/11/2012;

visto il quarto comma dell’art.77 del Regolamento di Contabilità Generale di questo Ateneo che prevede la possibilità, in caso di necessità e urgenza, di variazione di bilancio con delibera del Direttore; 
ritenuta la necessità di modificare il bilancio di previsione sulla base delle variazioni in esame, 
il Consiglio, su proposta del Direttore, delibera di autorizzare le seguenti variazione di Bilancio registrate ai n. 7 e 8 del sistema contabile:
	
	Variazione n°07
	
	

	
	
	 ENTRATE  
	 USCITE 

	ENTRATE
	
	
	

	F.E.4.01.01
	PRESTAZIONI C/TERZI
	           356,00 
	

	F.E.6.02.01
	ATTIVITA' DI RICERCA UNIVERSITARIA EX 60%
	  239.389,80 
	

	
	TOTALE VARIAZIONE
	  239.745,80 
	

	USCITE
	
	
	

	F.S.1.09.01
	SPESE DIRETTE ALLE PRESTAZIONI C/TERZI
	
	           356,00 

	F.S.2.03.01
	SPESE PER ATTIVITA' DI RICERCA
	
	239.389,80

	
	TOTALE VARIAZIONE
	
	239.745,80


	
	Variazione n°08
	
	

	
	
	 ENTRATE  
	 USCITE 

	ENTRATE
	
	
	

	F.E.4.01.01
	PRESTAZIONI C/TERZI
	           325,43 
	

	USCITE
	
	
	

	F.S.1.09.01
	SPESE DIRETTE ALLE PRESTAZIONI C/TERZI
	
	           325,43 

	
	TOTALE VARIAZIONE
	           325,43 
	           325,43 


5 -

Autorizzazioni spese.
5.1
Il Direttore comunica che il Prof. Di Stefano ha fatto richiesta di pagamento della fattura n. 511 del 01.08.13 della ditta “Albergo Ristorante Degli Amici” per le spese sostenute per il Meeting bilaterale Sanofi Aventis – Dipartimento di Farmacia, in occasione della richiesta di finanziamento POR Regione Abruzzo per la Ricerca nel Settore Chimico–Farmaceutico.

Il Consiglio, unanime, approva e la spesa, pari a € 150,00, graverà sul fondo 1.02.11 (Congressi, convegni e manifestazioni varie)
5.2
Il Direttore fa presente di avere ricevuto richiesta, da parte della Prof.ssa Luigina Cellini, di rimborso della quota di iscrizione alla American Society for Microbiology (ASM) per l’anno 2013.


Tale iscrizione dà diritto ad agevolazioni e sconti sulle attività promosse dalla Società stessa.

La spesa, pari a € 37,86, graverà sul capitolo F.S. 2.03.01 – fondi 60%, di cui la richiedente ha disponibilità.

Il Consiglio unanime esprime parere favorevole.
5.3

Il Direttore fa presente che bisogna provvedere alla liquidazione delle spese di rimborso per i docenti che hanno preso parte alla Commissione giudicatrice degli esami finali del Dottorato in Scienze del Farmaco tenutisi in data 05 aprile u.s. e precisamente:

Prof. Massimo Fresta
Biglietto volo € 180,00;

Bus € 24,00;

Albergo € 114,00;

Pasti € 54,30;

TOTALE €  372,3
Prof. Abdul Basit
Biglietti treno € 27,56;
Biglietto volo € 358,16;
Taxi € 47,10;
TOTALE € 432,82


Il Consiglio approva e le spese saranno imputate sul fondo F.S. 1.02.13 (spese funzionamento dottorati di ricerca).

5.4
Il Direttore fa presente di avere ricevuto richiesta, da parte della Prof.ssa Amelia Cataldi, al pagamento della quota di iscrizione alla Società Italiana di Anatomia e Istologia (SIAI) per l’anno 2013.


Tale iscrizione dà diritto ad agevolazioni e sconti sulle attività promosse dalla Società stessa.

La spesa, pari a € 60,00, graverà sul capitolo F.S. 2.03.01 – fondi 60% 2012, di cui la richiedente ha disponibilità.

Il Consiglio, unanime, esprime parere favorevole.
5.5

Il Direttore fa presente che il Prof. Di Stefano ha fatto richiesta di autorizzazione al pagamento delle spese che saranno sostenute per l’organizzazione del Meeting bilaterale Orion Pharma – Gruppo di Ricerca del richiedente (messa a punto dei “Clinical Trials” di nuovi farmaci antiparkinsoniani) che si terrà nel periodo 24/26 settembre p.v..


Il Consiglio, unanime, approva; le spese saranno imputate sui Fondi Orion del richiedente.
6 -
Modifica Regolamenti Didattici Corsi di Laurea Magistrale in Farmacia e CTF.


Il Direttore fa presente che, in base alla direttiva 2005/36 CE Sez. VII (D. Lgs 206/2007), bisogna modificare, sia nell’Ordinamento che nel Regolamento Didattico del Corso di Laurea Magistrale in Farmacia, il punto riguardante “Sbocchi occupazionali e professionali previsti per i laureati” cosi come segue:

Sbocchi occupazionali e professionali previsti per i laureati

Con il conseguimento della laurea Magistrale e della relativa abilitazione professionale, i laureati in Farmacia svolgono, ai sensi della direttiva 2005/36 CE Sez VII, (DLgs 206/2007), la professione di farmacista e sono autorizzati all'esercizio delle seguenti attività professionali:
a)
preparazione della forma farmaceutica dei medicinali;

b)
fabbricazione e controllo dei medicinali;

c)
controllo dei medicinali in un laboratorio di controllo dei medicinali;

d)
immagazzinamento, conservazione e distribuzione dei medicinali nella fase di commercio 
all'ingrosso;

e)
preparazione, controllo, immagazzinamento e distribuzione dei medicinali nelle farmacie aperte al 
pubblico;

f)
preparazione, controllo, immagazzinamento e distribuzione dei medicinali negli ospedali;

g)
diffusione di informazioni e consigli nel settore dei medicinali.
Inoltre, il farmacista iscritto all'Albo professionale nel nostro Paese è abilitato per legge a ricoprire la direzione tecnica di:

•
officine di produzione dei medicamenti;

•
officine di produzione di sostanze chimiche usate in medicina;

•
filiali, depositi, magazzini di prodotti chimici usati in medicina e di preparati farmaceutici;

•
officine di produzione di alimenti per la prima infanzia e dietetici;

•
officine di produzione di dispositivi medicali;

•
servizi inerenti alla produzione, custodia e manipolazione dei gas tossici;

•
officine di produzione di integratori, integratori medicati per mangimi, fitofarmaci, etc.;

•
rivendite autorizzate al commercio di integratori medicati per zootecnia. 

La formazione di farmacista garantisce l'acquisizione da parte dell'interessato delle conoscenze e competenze seguenti:

a) un'adeguata conoscenza dei medicinali e delle sostanze utilizzate per la loro fabbricazione;

b) un'adeguata conoscenza della tecnologia farmaceutica e del controllo fisico, chimico, biologico e microbiologico dei medicinali;

c) un'adeguata conoscenza del metabolismo e degli effetti dei medicinali, nonché dell'azione delle sostanze tossiche e dell'utilizzazione dei medicinali stessi;

d) un'adeguata conoscenza che consenta di valutare i dati scientifici concernenti i medicinali in modo da potere su tale base fornire le informazioni appropriate;

e) un'adeguata conoscenza dei requisiti legali e di altro tipo in materia di esercizio delle attività farmaceutiche.


Il Consiglio prende atto.

7 -
Budget bilancio unico di Ateneo di previsione annuale 2014 e Bilancio unico di Ateneo 
triennale.


Il Direttore comunica che sono stati regolarmente inviati al Direttore Generale gli schemi del budget a) “economico”, b) “degli investimenti”, c) “degli investimenti e delle spese pluriennali” per la predisposizione del Bilancio unico di Ateneo, di previsione annuale 2014 e Bilancio Unico di Ateneo triennale, secondo quanto comunicato dai diversi settori scientifico-disciplinari, afferenti al nostro Dipartimento.
8 -
Ripartizione fondi ex 60%: comunicazioni.


Il Direttore illustra al Consiglio la ripartizione dei fondi ex 60% per la ricerca scientifica anno 2013, sottolineando che una quota 60% è stata attribuita anche ai ricercatori assunti di recente e precisamente: dott. Celia, Di Profio, Storchi, Zara, Sancilio, De Lellis e Di Giulio


Il Consiglio prende atto.
9 -
Docenti e ricercatori: richiesta nulla osta insegnamenti fuori sede.



Non sono pervenute richieste.
10 -
Docenti e ricercatori: richiesta nulla osta residenza fuori sede.


Sono pervenute richieste di autorizzazione a tenere la residenza fuori sede per l’a.a. 2013/2014 da parte dei Proff.: Francesco Pinnen, Giuseppe Di Biase, Cecilia Coletti, Salvatore Genovese, Nazzareno Re, Christian Celia, Marcello Locatelli, Antonio Di Stefano e Sheila Leone.


Il Consiglio, all’unanimità, concede l’ autorizzazione.
11 - Varie ed eventuali.

11.1
Il Direttore fa presente che è necessario nominare la Commissione del concorso per l’attribuzione di n. 1 assegno di ricerca, richiesto dalla Prof.ssa Antonella Fontana dal titolo “Preparazione, caratterizzazione chimico-fisica e attività di immunoliposomi di nuova progettazione”. L’art. 4 del Regolamento interno prevede che la Commissione sia composta “da non meno di tre docenti, dei quali almeno due devono essere professori di ruolo dell’area scientifica del progetto di ricerca o di aree affini”.
Dopo breve discussione, la Commissione viene unanimemente nominata nelle persone di:

· Prof. Antonella Fontana (Presidente e Tutor);
· Prof. Cecilia Coletti (Componente);
· Dott.ssa Gabriella Siani (Segretario).
11.2
Il Direttore fa presente che è necessario nominare la Commissione del concorso per l’attribuzione di n. 1 assegno di ricerca, richiesto dalla Prof.ssa Antonella Fontana dal titolo “Immagazzinamento di anidride carbonica in liquidi ionici e tensioattivi di nuova sintesi”. L’art. 4 del Regolamento interno prevede che la Commissione sia composta “da non meno di tre docenti, dei quali almeno due devono essere professori di ruolo dell’area scientifica del progetto di ricerca o di aree affini”.

Dopo breve discussione, la Commissione viene unanimemente nominata nelle persone di:

· Prof. Antonella Fontana (Presidente e Tutor);
· Prof. Cecilia Coletti (Componente);

· Dott. Pietro Di Profio (Segretario).
11.3
Il Direttore comunica che il dott. Francesco Epifano ha fatto richiesta di approvazione alla donazione al suo gruppo di ricerca, da parte della ditta BIOSLINE S.p.A. di Ponte San Nicolò (Padova), della somma di € 2.500,00 da destinare ad uno studio riguardante la sintesi del nelumale A, molecola naturale antitumorale.

Il Consiglio accoglie la richiesta.
11.4
Il Direttore comunica che la Prof.ssa Antonella Fontana ha fatto pervenire nota con la quale comunica che, in riferimento alla realizzazione dell’impianto gas compressi infiammabili da realizzare all’interno del Dipartimento, sarà costruita una struttura di contenimento bombole nel locale sotto tetto e che i lavori, salvo imprevisti, cominceranno il giorno 12 settembre p.v.. 



Il Consiglio prende atto.

11.5
Il Direttore comunica che dai Presidenti dei Corsi di Studio in Farmacia e CTF è pervenuta delibera riguardante la procedura di valutazione finale delle tesi di laurea approvata dal Consiglio congiunto dei due Corsi nella seduta del 16 luglio u.s. nella quale sono state approvate le seguenti proposte:
TESI SPERIMENTALE

Sedute di laurea con circa 6 laureandi e con tempi di esposizione suggeriti fino a 15 minuti, comprensivi della discussione che dovrà essere sempre sollecitata.

PUNTEGGIO MASSIMO ATTRIBUIBILE






11
CRITERI PER L’ATTRUBUZIONE

Giudizio del RELATORE








0 - 2

ESPOSIZIONE media delle valutazioni di tre parametri






0 - 5
Chiarezza espositiva;









   o– 5

Adeguatezza degli strumenti espositivi (presentazione di dia con diagrammi, tabelle e schemi essenziali);

   o– 5
Esposizione nei tempi suggeriti:








   o– 5

DISCUSSIONE









0 - 4
Almeno due domande (problem solving e conoscenza di base dell’argomento trattato)
· pertinenza nelle risposte;
· dimostrazione della buona conoscenza dell’argomento presentato.
BONUS

Verrà attribuito 1 punto di bonus, se non si è già attribuito il punteggio massimo (11 punti) ai laureandi che:

· conseguiranno la laurea nella 1° sessione del 5° anno di corso;

· avranno partecipato al Programma Lifelong Learning Erasmus.

La lode si propone da un punteggio totale ≥ 112 (con arrotondamenti standard)

TESI COMPILATIVA
Sedute di laurea con circa 6 laureandi e con tempi di esposizione suggeriti fino a 15 minuti, comprensivi della discussione che dovrà essere sempre sollecitata.

PUNTEGGIO MASSIMO ATTRIBUIBILE






7

CRITERI PER L’ATTRUBUZIONE

Giudizio del RELATORE








0 - 1

ESPOSIZIONE media delle valutazioni di tre parametri






0 - 3

Chiarezza espositiva;









   o– 3

Adeguatezza degli strumenti espositivi (presentazione di dia con diagrammi, tabelle e schemi essenziali);

   o– 3

Esposizione nei tempi suggeriti.








   o– 3

DISCUSSIONE









0 - 3

Almeno due domande (problem solving e conoscenza di base dell’argomento trattato)
· pertinenza nelle risposte;
· dimostrazione della buona conoscenza dell’argomento presentato.

BONUS

Verrà attribuito 1 punto di bonus, se non si è già attribuito il punteggio massimo (7 punti) ai laureandi che:

· conseguiranno la laurea nella 1° sessione del 5° anno di corso;

· avranno partecipato al Programma Lifelong Learning Erasmus.

La lode si propone da un punteggio totale ≥ 112 (con arrotondamenti standard)



Tale procedura entrerà in vigore dall’a.a. 2013-14 e sarà applicata dalla sessione di laurea di luglio 2014.

Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 17,00.

Del che è verbale.

         
     Il Segretario






        Il Direttore

     Rag. Marino Di Paolo
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