VERBALE DEL CONSIGLIO DEL DIPARTIMENTO DI FARMACIA

del 08 ottobre 2012

L’anno duemiladodici, il giorno 08 del mese di ottobre, alle ore 13.00 nell’ aula 4 della Facoltà di Farmacia dell'Università degli Studi "G. D'Annunzio" in Chieti, si è riunito, su convocazione del Direttore, il Consiglio del Dipartimento di Farmacia, per discutere il seguente ordine del giorno:

1 - Approvazione Verbale del precedente Consiglio.

2 - Parere obbligatorio dei Dipartimenti sul “Regolamento Amministrazione Finanza e Contabilità”.

3 - Prestazioni conto terzi.

4 - Varie ed eventuali.


Sono presenti: il Prof. Michele Vacca, Direttore, il Sig. Marino Di Paolo, che funge da segretario, il Prof Luigi Brunetti, il Prof. Giuseppe Carlucci, la Prof. Amelia Cataldi, il Prof. Fausto Croce, il Prof. Antonio Di Stefano, il Prof. Francesco Pinnen, il Prof. Nazzareno Re, la Prof. Rosa Amoroso, la Prof. Cecilia Coletti, il Prof. Giuseppe Di Biase, la Prof. Antonella Fontana, il Prof. Luigi Menghini e il Prof. Giustino Orlando.

Risultano assenti giustificati i Proff: Alessandro Cama e Luigina Cellini.
Sono presenti i Dott.: Alessandra Ammazzalorso, Guido Angelini, Ivana Cacciatore, Cristina Campestre, Barbara De Filippis, Viviana di Giacomo, Pamela Di Giovanni, Luisa Di Marzio, Pietro Di Profio, Francesco Epifano, Marialuigia Fantacuzzi, Claudio Ferrante, Carla Gasbarri, Salvatore Genovese, Letizia Giampietro, Sheila Leone, Marcello Locatelli, Grazia Luisi, Cristina Maccallini, Lucia Recinella, Silvia Sancilio, Piera Sozio, Loriano Storchi, e Susi Zara.

Risultano assenti giustificati i dott.: Mariangela Agamennone, Guglielmo D’Amico, Laura De Lellis, Mara Di Giulio, Rossella Grande, Alessandro Marrone, Adriano Mollica, Gabriella Siani, e Fabio Verginelli.

Sono presenti, in qualità di rappresentanti del Personale Tecnico Amministrativo, i Sig. Cinzia Molino e Luisa Tricca.


E’ presente, in qualità di rappresentante dei Dottorandi, il Dott. Mauro Di Matteo.


E’ presente, in qualità di rappresentante degli Assegnisti, la Dott.ssa Lidia Leporini.

1 - Approvazione Verbale del precedente Consiglio.

Il Direttore comunica che, non essendo pervenute osservazioni sulla bozza del Consiglio di Dipartimento del 27 settembre 2012, regolarmente inviata in data 01 ottobre u.s., il suddetto Verbale viene approvato all’unanimità.
2 - Parere obbligatorio dei Dipartimenti sul Regolamento Amministrazione Finanza e Contabilità.

Il Direttore ricorda che, in data 27 settembre u.s., aveva dato comunicazione della nota rettorale prot. n. 6506 del 18.09.12, avente per oggetto: “Regolamento per l’Amministrazione, la Finanza e la Contabilità di Ateneo” e per il quale era richiesto il parere obbligatorio del Consiglio di Dipartimento.


Dopo lettura del documento e breve discussione, il Consiglio di Dipartimento, all’unanimità, esprime parere favorevole sul “Regolamento per l’Amministrazione, la Finanza e la Contabilità di Ateneo”.


Il seguente punto viene approvato seduta stante.
3 - Prestazioni conto terzi.


Il Direttore, in riferimento all’autorizzazione concessa dal Consiglio di Amministrazione nella seduta del 24.07.2012, relativa all’istituzione del servizio destinato all’attività assistenziale per l’esecuzione di valutazione specialistica in Endocrinologia (Prof. Luigi Brunetti) e Farmacologia – Cura delle Cefalee (Dott.ssa Sheila Leone), comunica che i suddetti docenti hanno fatto pervenire il tariffario dei servizi che saranno erogati e precisamente:

Ambulatorio di Endocrinologia (Prof. Brunetti)

· Prima visita


€ 120,00;

· Visita di controllo

€ 100,00;

· Monitoraggio terapia

€   80,00.
Ambulatorio per la Diagnosi e la Cura delle Cefalee (Dott.ssa Sheila Leone)
· Prima visita


€ 100,00;

· Visita di controllo

€   80,00;

· Monitoraggio terapia

€   60,00.

· Le prestazioni sono da intendersi esenti da IVA ai sensi dell’art. 10 del DPR 633/72 ed i relativi introiti saranno ripartiti in base all’art. 9 del vigente Regolamento di Ateneo relativo a prestazioni per Ricerca, Consulenza e attività professionali a favore di terzi.

Il Consiglio, all’unanimità, approva la richiesta dei Proff. Brunetti e Leone.

4 - Varie ed eventuali.

4.1
Il Prof. Vacca comunica che il Consiglio di Amministrazione nella seduta del 27.09.2012 ha autorizzato il Dipartimento all’espletamento della gara per l’acquisto (richiesto dal Prof. Re) di un Cluster comprensivo di armadio e swich da circa 20 nodi intel xeon per un importo di circa 50.000,00 € + IVA.

Il Direttore invita il Prof. Re a far pervenire elenco analitico del materiale che si vuole acquistare  affinchè possano essere richiesti i cinque preventivi di ditte diverse per l’espletamento della gara.

4.2
Il dott. Pietro Di Profio ha fatto richiesta, al Centro di Eccellenza “Materiali Innovativi Nanostrutturali per Applicazioni Chimiche, Fisiche e Biomediche” – CEMIN – con sede presso il Dipartimento di Chimica, via Elce di Sotto, 8 Perugia, di trasferimento temporaneo presso il nostro Dipartimento delle seguenti apparecchiature di proprietà del CEMIN:

· n. 1 Prototipo “di macchina sperimentale” denominata HM2 per la formazione e lo studio di clatrati idrati;
· n. 1 Reattore a pressione con finestra ottica per lo studio di idrati di anidride carbonica (inventariato nel registro dei beni mobili del CEMIN con buono di carico n. 6/2010 n. inv. 248);

· n. 1 Notebook SAT:PRO M40X – (inventariato nel registro dei beni mobili del CEMIN con buono di carico n. 33/2005 n. inv. 75);
· n. 1 PC PENTIUM SERIE D925 – (inventariato nel registro dei beni mobili del CEMIN con buono di carico n. 10/2007 n. inv. 196;

· N. 1 Computer APPLE CTO MB417 (inventariato nel registro dei beni mobili del CEMIN con buono di carico n. 4/2009 n. inv. 238).

Il dott. Di Profio, quale consegnatario e responsabile dei beni che gli saranno affidati, chiede, pertanto, la stipula di un contratto di comodato di uso gratuito, avendo il Prof. Fausto Elisei, Vice-Presidente pro tempore del CEMIN, espresso parere favorevole in tal senso.

Dopo breve discussione, la richiesta del dott. Di Profio viene accolta all’unanimità.
4.3
Il Prof. Pinnen ha chiesto, per impegni personali, di proporre in sua vece un nuovo “coordinatore” del nostro dottorato in Scienze del Farmaco.


Nel ringraziare il Prof. Pinnen per il suo operato nell’ultimo triennio, il Direttore propone il Prof. Antonio Di Stefano, sentita la sua disponibilità, quale coordinatore del Dottorato in Scienze del Farmaco.


La proposta viene accolta all’unanimità.
4.4
Il Prof. Verginelli ha fatto pervenire richiesta di rinnovo, per ulteriori 6 mesi, della borsa di studio dal titolo “Meccanismi biomolecolari responsabili della progressione del paraganglioma“ (SSD: MED/04; area: scienze mediche; Tutor: dott. Fabio :Verginelli) assegnata alla dott.ssa Silvia Perconti in scadenza al 31.10.2012.


L’importo, pari a € 6.000,00, sarà prelevato dal fondo di Ateneo ex 60% Cap. G.S. 2.03.01 a disposizione del richiedente.


Il Consiglio, unanime, approva la richiesta.
Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 14,00

Del che è verbale.

         
     Il Segretario






        Il Direttore

     Rag. Marino Di Paolo
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