VERBALE DEL CONSIGLIO DEL DIPARTIMENTO DI FARMACIA

del 20 giugno 2013

L’anno duemilatredici, il giorno 20 del mese di giugno, alle ore 15.00 nell’ aula 10 del Dipartimento di Farmacia dell'Università degli Studi "G. D'Annunzio" in Chieti, si è riunito, su convocazione del Direttore, il Consiglio del Dipartimento di Farmacia, per discutere il seguente ordine del giorno:

1 - Approvazione Verbale del precedente Consiglio.

2 - Comunicazioni.

3 - Pratiche studenti.

4 - Lifelong Learning Programme/Erasmus.

5 - Regolamento del Tirocinio per i Corsi di Studio delle Classi 14/S e LM-13: provvedimenti.
6 - Variazioni di bilancio.

7 - Autorizzazioni spese.

8 - Varie ed eventuali.


Sono presenti: il Prof. Michele Vacca, Direttore, il Rag. Marino Di Paolo, Segretario Amministrativo, i Proff. Alessandro Cama, Giuseppe Carlucci, Amelia Cataldi, Luigina Cellini, Antonio Di Stefano, Francesco Pinnen, Nazzareno Re, Rosa Amoroso, Cecilia Coletti, Giuseppe Di Biase, Antonella Fontana, Luigi Menghini e Giustino Orlando.

Risultano assenti giustificati i Proff. Luigi Brunetti e Fausto Croce.
Sono presenti i Dott.: Mariangela Agamennone, Alessandra Ammazzalorso, Guido Angelini, Christian Celia, Guglielmo D’Amico, Laura De Lellis, Viviana di Giacomo, Pamela Di Giovanni, Mara Di Giulio, Luisa Di Marzio, Pietro Di Profio, Francesco Epifano, Marialuigia Fantacuzzi, Claudio Ferrante, Carla Gasbarri, Letizia Giampietro, Sheila Leone, Marcello Locatelli, Grazia Luisi, Cristina Maccallini, Adriano Mollica, Lucia Recinella, Silvia Sancilio, Piera Sozio, Fabio Verginelli e Susi Zara.

Risultano assenti giustificati i Dott. Ivana Cacciatore, Cristina Campestre, Barbara De Filippis, Salvatore Genovese, Rossella Grande, Alessandro Marrone, Gabriella Siani e Loriano Storchi.

É presente, in qualità di rappresentante dei dottorandi,il dott. Mauro Di Matteo.


É presente, in qualità di rappresentante degli Assegnisti, la Dott.ssa Lidia Leporini.

É presente, in qualità di rappresentante del Personale Tecnico Amministrativo, la Sig.ra Cinzia Molino.
Risulta assente giustificata la Sig.ra Luisa Tricca.


Il Prof. Vacca, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e passa alla discussione del primo punto all’o.d.g

1 - Approvazione Verbale del precedente Consiglio.

Il Direttore fa presente che, non essendo pervenute osservazioni sulla bozza del Verbale del Consiglio di Dipartimento del 07 maggio 2013, regolarmente inviata in data 13 maggio u.s., il suddetto Verbale viene approvato all’unanimità.
2 - Comunicazioni.


Il Direttore dà lettura dei seguenti documenti:



Nota del Direttore Generale, prot. n. 2679 del 16.05.13, avente per oggetto: “Bando di concorso per il conferimento di n. 13 assegni per la collaborazione ad attività di ricerca”.


Nota del Centro Linguistico di Ateneo, prot. n. 1760/2013 del 22.05.13, avente per oggetto: “Copertura insegnamenti/servizi linguistici”.



Nota del Direttore Generale, prot. n. 2841 del 24.05.13, avente per oggetto: “Comunicazione di acquisto apparecchiature elettroniche ad impiego mobile di importo pari o superiore ad € 40.000,00 IVA inclusa”.



Nota del Direttore Generale, prot. n. 2829 del 23.05.13, avente per oggetto: “Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle P.A. (D.L. 14 marzo 2013, n. 33)”.



Nota del Direttore Generale, prot. n. 2590 del 10.05.13, avente per oggetto: “Pubblicazione sull’Albo Pretorio on-line di Ateneo”.


Nota del Direttore Generale, prot. n. 3135 del 11.06.13, avente per oggetto: “Pubblicazione sull’Albo Pretorio on-line”.



Nota del Direttore Generale, prot. n. 2679 del 11.06.13, avente per oggetto: “Fondi residui delle ex Facoltà per iniziative didattiche ed incarichi di insegnamento”.



Nota del Direttore Generale, prot. n. 3306 del 14.06.13, avente per oggetto: “Spazi e documenti delle Facoltà”.



Nota rettorale, prot. n. 3298 del 14.06.13 avente per oggetto: “Collegio di Disciplina – Nomina Presidente – Triennio 2013/16”. (Prof.ssa Rosalba Rana)

3 - Pratiche studenti.

3.1

Il Direttore fa presente che sono pervenute 3 (tre) richieste di riconoscimento crediti da parte di nostri studenti che hanno regolarmente svolto stage presso aziende farmaceutiche e alimentari e precisamente:

1. IANTOSCO Caterina;
2. PALOMBARO Filippo;

3. PERROTTA Nicola.


Valutato l’esito conseguito dagli studenti, il Consiglio riconosce agli stessi 3 crediti, per “altre attività”.
3.2
In relazione agli studenti Erasmus, il Direttore del Dipartimento propone che i 6 o i 12 mesi, rispettivamente per il C.d.L.M. in Farmacia e per il C.d.L.M. in CTF, che devono intercorrere fra la nomina del Relatore e la discussione della tesi, vengano conteggiati dalla data della delibera in cui il Consiglio concede l’autorizzazione ad iniziare il lavoro di tesi nella sede estera.

Il Consiglio approva all’unanimità.

3.3
Il Direttore ricorda che, con delibera del Consiglio di Facoltà del 13.03.2013, sono stati riconosciuti 2 CFU, come attività a scelta, per lo stage di Botanica Farmaceutica Applicata e per lo stage di Botanica Ecologica ed Ambientale, ai sotto elencati studenti: 

STAGE DI BOTANICA FARMACEUTICA APPLICATA

ALMAZ Antonella – matr. n. 3105754/F

ANTONUCCI Roberta – matr. n. 3106918/F

DI GREGORIO Sara – matr. n. 3067741/F

FEDERICI Francesca Antonia – matr. n. 3108350/F

FRATTA Mariachiara- matr. n. 3106912/F

PETRELLI Antonella – matr. n. 3108602/F

SPATOLA Geraldina – matr. n. 3106842/F

STAGE DI BOTANICA ECOLOGICA ED AMBIENTALE

LECCESE Velide Anna – matr. n. 3108284/F
Questi studenti, però, non hanno sciolto la riserva nel mese di febbraio 2013 e sono stati collocati, per l’a.a. 2012/13, al terzo anno del Corso di Laurea Magistrale in Farmacia.

Il Direttore ravvisa la necessità che i suddetti crediti vadano a coprire 2 dei 6 CFU a scelta previsti al V° anno di corso del piano di studi del C.d.L.M. in Farmacia, che verrà attivato nell’a.a. 2014/15.

Il Consiglio di Dipartimento. approva all’unanimità

3.4 Il Direttore rende noto che la segreteria studenti ha comunicato che:

· all’elenco degli studenti del C.d.L. di Farmacia, collocati d’ufficio, per l’a.a. 2012/13 al nuovo ordinamento di cui al D.M. n. 270/2004, è stato aggiunto il nominativo di CETRULLO Gianni (matr. n. 3006509/F), il quale ha regolarizzato la sua posizione amministrativa relativa al corrente anno accademico in data 14.06.2013;

· all’elenco degli studenti del C.d.L. di CTF, collocati d’ufficio, per l’a.a. 2012/13 al nuovo ordinamento di cui al D.M. n. 270/2004, è stato aggiunto il nominativo di FRANCHINO Nicola (matr. n. 3139680/CTF), il quale non ha sciolto la riserva entro giugno 2013, come da delibere del CdF del 31.10.12 e del 12.12.12.

Il Consiglio prende atto e ratifica quanto comunicato dalla Segreteria Studenti.

3.5
Il Prof. Luigi Menghini sottopone all’attenzione del Consiglio di Dipartimento l’elenco dei nominativi degli Studenti che hanno partecipato alle attività didattiche e formative nell’ambito delle iniziative promosse dal Giardino dei Semplici.


Il Consiglio, unanime, delibera di riconoscere a ciascuno studente, presente nell’ elenco, 2 CFU come “Stage di Flora Psammofila”, “Stage di botanica ecologica ed ambientale” e 3 CFU come “Seminario di botanica farmaceutica”. (All. n. 1)


Il Consiglio approva.

4 - Lifelong Learning Programme/Erasmus.

4.1 
Si prende atto che gli studenti di seguito riportati, che figuravano negli elenchi dei vincitori di borse per la mobilità Erasmus e borse per la mobilità nell’ambito delle Relazioni Internazionali, hanno comunicato di rinunciare alla borsa per l’anno 2013-2014:

DI CANDIA Maria Luana (Madrid)

SPANO Serena (Granada)

TCHOUANLONG Nkoagne Frank Olivier (Reims)

GRAZIANI Valentina (University of Alabama, Birmingham)

Pertanto, in base agli elenchi delle riserve, sono subentrati tra i vincitori:

LA MORGIA Angela (Madrid)

CARULLI Francesco (Granada)

DI TOMMASO Giuseppe Maria (Reims)

SCORRETTI Angelo Federico (University of Alabama, Birmingham)

Inoltre, la professoressa Adriana D’Angelo, responsabile della convenzione con la University of Alabama, comunica che si è reso disponibile un ulteriore posto nella sede di Tuscaloosa, che viene assegnato, secondo la graduatoria delle riserve, come da delibera del Consiglio di Dipartimento del 7.5.2013, alla studentessa: 

D’ANGELO Daniela (University of Alabama, Tuscaloosa)
4.2
Dagli studenti NAPOLEONE Giampaolo (CTF) DORIA Vanessa (CTF), SEBASTIANO Tiziana (CTF), CHIARAVALLE Ornella (CTF) e GIOVANNELLI Ivan (Farmacia) è pervenuto il piano di studio che gli studenti medesimi, selezionati per una borsa Erasmus 2013/2014 per l’Università La Laguna – Tenerife – Spagna con delibera del Consiglio di Dipartimento del 07.05.2013, sottopongono al Consiglio di Dipartimento come sotto precisato:

NAPOLEONE Giampaolo (CTF)
1) Tecnología Farmacéutica I (6,5 ECTS - 2° quadrimestre) + Formulación Magistral (4.5 ECTS - 1° quadrimestre) per Tecnologia Socioeconomia e Legislazione Farmaceutiche (10 CFU);

2) Metabolitos Secundarios Como Fuentes de Fármacos (6 ECTF - 2° quadrimestre) + Experimentación en Química Farmacéutica (4.5 ECTS - 2° quadrimestre) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica II (9 CFU);

3) Farmacia Industrial (6 ECTS - 2° quadrimestre) per Chimica Farmaceutica Applicata (9 CFU);

4) Tècnicas Instrumentales de Analisis en Farmacia (7 ECTS) per Metodi Fisici in Chimica Organica (4,5 CFU);

DORIA Vanessa (CTF)
1) Ampliacion de Quimica Organica (7,5 ECTS) per Chimica organica II (9 CFU)

2) 
Tecnicas Instrumentales de Analisis en Farmacia (7 ECTS) e Fisico Quimica de los sistemas Farmaceuticos (6 ECTS) per Metodi  fisici in Chimica Organica (4,5 CFU) + Chimica Organica Fisica ( 4,5 CFU)

3) 
Metabolitos Secundarios como Fuentes de Farmaco (6 ECTS) + Experimentaciòn en Quimica Farmacèutica (4,5 ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica II (9 CFU)

4) 
Farmacia Industrial (6 ECTS) per Chimica Farmaceutica Applicata (9 CFU)

5) 
Tecnologìa Farmacèutica I (6,5 ECTS) + Formulaciòn Magistral (4,5 ECTS) per Tecnologia, Socioeconomia e Legislazione Farmaceutica (10 CFU)

6) 
Analisis Quimico (7 ECTS) per Analisi dei Farmaci I (10 CFU)

7) 
Analisis Instrumental (7,5 ECTS) per Analisi dei Farmaci II (10 CFU) 
SEBASTIANO Tiziana (CTF)
1) Ampliacion de Quimica Organica (7,5 ECTS) per Chimica organica II (9 CFU)

2) 
Tecnicas Instrumentales de Analisis en Farmacia (7 ECTS) e Fisico Quimica de los sistemas Farmaceuticos (6 ECTS) per Metodi  fisici in Chimica Organica (4,5 CFU) + Chimica Organica Fisica ( 4,5 CFU)

3) 
Metabolitos Secundarios como Fuentes de Farmaco (6 ECTS) + Experimentaciòn en Quimica Farmacèutica (4,5 ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica II (9 CFU)

4) 
Farmacia Industrial (6 ECTS) per Chimica Farmaceutica Applicata (9 CFU)

5) 
Tecnologìa Farmacèutica I (6,5 ECTS) + Formulaciòn Magistral (4,5 ECTS) per Tecnologia, Socioeconomia e Legislazione Farmaceutica (10 CFU)

6) 
Analisis Quimico (7 ECTS) per Analisi dei Farmaci I (10 CFU)

7) 
Analisis Instrumental (7,5 ECTS) per Analisi dei Farmaci II (10 CFU) 
CHIARAVALLE Ornella (CTF)
1) Ampliacion de Quimica Organica (7,5 ECTS) per Chimica organica II (9 CFU)

2) 
Tecnicas Instrumentales de Analisis en Farmacia (7 ECTS) e Fisico Quimica de los sistemas Farmaceuticos (6 ECTS) per Metodi  fisici in Chimica Organica (4,5 CFU) + Chimica Organica Fisica ( 4,5 CFU)

3) 
Metabolitos Secundarios como Fuentes de Farmaco (6 ECTS) + Experimentaciòn en Quimica Farmacèutica (4,5 ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica II (9 CFU)

4) 
Farmacia Industrial (6 ECTS) per Chimica Farmaceutica Applicata (9 CFU)

5) 
Tecnologìa Farmacèutica I (6,5 ECTS) + Formulaciòn Magistral (4,5 ECTS) per Tecnologia, Socioeconomia e Legislazione Farmaceutica (10 CFU)

6) 
Analisis Quimico (7 ECTS) per Analisi dei Farmaci I (10 CFU)

7) 
Toxicologia Clinica y Laboral (4,5 ECTS) + Drogodependencias (4,5 ECTS) per Tossicologia (9 CFU)
GIOVANNELLI Ivan (Farmacia)
1) Análisis Químico (9 ECTS) per Analisi dei medicinali I (14 CFU);

2) Técnicas Instrumentales de Analisis en Farmacia (7 ECTS) per Analisi dei medicinali II (14 CFU);

3) Calidad y gestión de calidad en los laboratorios analíticos (6 ECTS) per Chimica Analitica e laboratorio di Chimica Analitica (6 CFU);

4) Tecnologìa Farmacèutica I (6.5 ECTS) + Formulaciòn Magistral ( 4.5 ECTS) per Tecnologia Socioeconomia e Legislazione Farmaceutiche I (14 CFU);

5) Experimentaciòn en Quìmica Farmacèutica (4.5 ECTS) + Metabolitos Secundarios como Fuentes de Farmaco ( 6 ECTS) per Chimica Farmaceutica e tossicologica II (12 CFU).

Il Consiglio di Dipartimento consente inoltre allo studente NAPOLEONE Giampaolo di iniziare il suo internato di tesi in un laboratorio della Dipartimento ospitante, previo assenso dell’Istituzione estera.
Dopo ampia discussione, il Consiglio di Dipartimento approva i suddetti piani di studi e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati, qualora sostenuti nella sede estera con esito positivo, precisando inoltre che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

4.3
Dagli studenti FELACO Martina (CTF) CHIARELLI Antonio (Farmacia), MARCHITTO Jessica (Farmacia) e CARULLI Francesco (Farmacia) è pervenuto il piano di studio che gli studenti medesimi, selezionati per una borsa Erasmus 2013/2014 per l’Università di Granada– Spagna con delibera del Consiglio di Dipartimento del 07.05.2013, sottopongono al Consiglio di Dipartimento come sotto precisato:

FELACO Martina (CTF)

1.
Tecnicas Instrumentales (6 ECTS) + Fisicoquimica (6 ECTS) per Metodi Fisici in Chimica Organica (4,5 CFU) + Chimica Organica Fisica (4,5 CFU);

2.
Biotecnologia (6 CFU) per Chimica Farmaceutica Applicata (9 CFU);

3.
Tecnologia Farmaceutica I (6 ECTS) + Tecnologia Farmaceutica Industrial (4,5 ECTS) per Tecnologia, Socio-economia e Legislazione Farmaceutiche (10 CFU);

4.
Quimica Farmaceutica I (6 ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica I (9 CFU);

5.
Quimica Farmaceutica II (6 ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica II (9 CFU);

6.
Quimica Analitica (6 ECTS) per Analisi dei farmaci I (10 CFU);

7.
Tecnicas Analiticas (6 ECTS) per Analisi dei farmaci II (10 CFU).

CHIARELLI Antonio (Farmacia),

1. Tecnicas Analiticas ( 6 ECTS) per  Analisi dei medicinali II (14 CFU)

2. Quimica farmaceutica II  ( 6 ECTS)  per  Chimica farmaceutica e tossicologica II  ( 12 CFU)

3. Tecnologia Farmaceutica I (6 ECTS) + Tecnologia Farmaceutica Industrial (4,5 ECTS) per Tecnologia, Socio-economia e Legislazione farmaceutiche I (14 CFU); 

4. Farmacologia I (6 ECTS) + Farmacologia II (6 ECTS)  per  Farmacologia e Farmacoterapia (12 CFU)

5. Toxicologia (7.5 ECTS )  per  Tossicologia  (12 CFU )
MARCHITTO Jessica (Farmacia)

1. Quimica Analitica (6 ECTS) per Chimica Analitica (6 CFU);

2. Quimica Organica I (6 ECTS) + Quimica Organica II ( 6 ECTS)  per Chimica Organica (12 CFU);

3. Quimica Farmaceutica I (6 ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica I (12 CFU);

4. Quimica Farmaceutica II (6 ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica II (12 CFU);

5. Tecnicas  Analiticas (6 ECTS) per Analisi dei Medicinali I (14 CFU)

6. Tecnicas Instrumentales (6 ECTS) per Analisi dei Medicinali II (14 CFU).
CARULLI Francesco (Farmacia)
1. Legislacion y deontologia (4.5 ECTS) per Tecnologia socio-economica e legislazione farmaceutica II (6 CFU);

2. Quimica farmaceutica II (6 ECTS)per Chimica farmaceutica e tossicologia II (12 CFU);

3. Quimica fina farmaceutica (4.5 ECTS) per Complementi di chimica farmaceutica (6 CFU);

4. Quimica analitica (6 ECTS) per Chimica analitica e laboratorio di chimica analitica (6 CFU);

5. Tecnicas analiticas (6 ECTS) per Analisi dei medicinali I (14 CFU).
6. Tecnicas instrumentales (6 ECTS) per Analisi dei medicinali II (14 CFU).
Dopo ampia discussione, il Consiglio di Dipartimento approva i suddetti piani di studi e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati, qualora sostenuti nella sede estera con esito positivo, precisando inoltre che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

4.4
Dagli studenti DI TOMMASO Giuseppe Maria (CTF) e D’ETTORRE Alberto (CTF) è pervenuto il piano di studio che gli studenti medesimi, selezionati per una borsa Erasmus 2013/2014 per l’Università di Reims – Francia con delibera del Consiglio di Dipartimento del 07.05.2013, sottopongono al Consiglio di Dipartimento. come sotto precisato:

DI TOMMASO Giuseppe Maria (CTF)

1. Controre Qualitè 3eme (3 ECTS) + Traveaux pratiques + Production et Chimie (3 ECTS) per Analisi dei Farmaci I (10 CFU);

2. Chimie des subtances actives (5 ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica I (9  CFU);

3. Chimie terapetique 4A (10 ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica II (9 CFU);

4. Methodes de Synthese L2 (6 ECTS) per Metodi Fisici in chimica organica (4.5 CFU);

5. Biodisponibilitè des medicaments (6 ECTS) per Chimica Farmaceutica Applicata (9 CFU);

6. Formulation L2 (4 ECTS) + Pharmacie Galenique, Pharmacothechnie et Biopharmacie L3 (2 ECTS) + Pharmacothechnie 4annè per Tecnologia, socioeconomia e Legislazione farmaceutiche (10 CFU).

D’ETTORRE Alberto (CTF)

1. Controre Qualitè 3eme (3 ECTS) + Traveaux pratiques + Production et Chimie (3 ECTS) per Analisi dei Farmaci I (10 CFU);

2. Chimie des subtances actives (5 ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica I (9  CFU);

3. Chimie terapetique 4A (10 ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica II (9 CFU);

4. Methodes de Synthese L2 (6 ECTS) per Metodi Fisici in chimica organica (4.5 CFU);

5. Formulation L2 (4 ECTS) + Pharmacie Galenique, Pharmacothechnie et Biopharmacie L3 (2 ECTS) + Pharmacothechnie 4annè per Tecnologia, socioeconomia e Legislazione farmaceutiche (10 CFU);

6. Biodisponibiliè des mèdicaments (6 ECTS) per Veicolazione e direzionamento dei farmaci (9 CFU)

7. Toxicologie 3 annè (5 ECTS) + Toxicologie 4 annè et travaux pratiques (5 ECTS) per Tossicologia (9 CFU)
Dopo ampia discussione, il Consiglio di Dipartimento approva i suddetti piani di studi e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati, qualora sostenuti nella sede estera con esito positivo, precisando inoltre che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

4.5
Dagli studenti VOCINO Ilaria (CTF) e CACCIATORE Sabrina (Farmacia) è pervenuto il piano di studio che gli studenti medesimi, selezionati per una borsa Erasmus 2013/2014 per l’Università di Siviglia – Spagna con delibera del Consiglio di Dipartimento del 07.05.2013,  sottopongono al Consiglio di Dipartimento come sotto precisato:

VOCINO Ilaria (CTF)

1. Analisis estructural de fármacos (6 ECTS) per Analisi dei farmaci II (10CFU);
2. Química analítica aplicada (6 ECTS) per Chimica analitica (9 CFU);
3. Química farmaceutica II (6 ECTS) per Chimica farmaceutica e tossicologica II (9  CFU);
4. Biotecnologia farmaceutica (6 ECTS) per Chimica farmaceutica applicata (9 CFU);
5. Fuendamentos fisicos-quimicos de las tecnicas instrumental (6 ECTS) + fisicoquimica (6 ECTS) per Metodi fisici in chimica organica (4,5 CFU)+ chimica organica fisica (4,5 CFU);
6. Ampliacion de quimica organica (6 ECTS) per Chimica organica II (9 CFU);
7. Tecnologia farmaceutica II (9 ECTS annuale) per Tecnologia socioeconomica e legislazione farmaceutiche (10 CFU).

CACCIATORE Sabrina (Farmacia)

1. Quimica Analitica Aplicada (6 ECTS) per Analisi dei medicinali I (13 CFU);
2. Quimica farmaceutica I (6 ECTS) per Chimica farmaceutica e tossicologia I (12 CFU);
3. Fisiopatologìa (7,5 ECTS) per Patologia (11 CFU);
4. Microbiologia (6 ECTS) per Microbiologia (8 CFU);
5. Sanidad ambiental (6 ECTS) per Igiene (6 CFU);

6. Bioquimica y biologia molecular I (6 ECTS) + -Bioquìmica y biologia molecular II (6 ECTS) per Biochimica (12 CFU).

Dopo ampia discussione, il Consiglio di Dipartimento approva i suddetti piani di studi e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati, qualora sostenuti nella sede estera con esito positivo, precisando inoltre che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

4.6
Dagli studenti MALATESTA Luciano (CTF), LEO Piero (Farmacia) e LA MORGIA Angela (Farmacia) è pervenuto il piano di studio che gli studenti medesimi, selezionati per una borsa Erasmus 2013/2014 per l’Università di Madrid – Spagna con delibera del Consiglio di Dipartimento del 07.05.2013,  sottopongono al Consiglio di Dipartimento come sotto precisato:

MALATESTA Luciano (CTF) 

1. Tecnologia Farmaceutica I (9 ECTS) per Tecnologia, Socioeconomia e legislazione farmaceutiche (10 CFU);
2. Farmacia Galenica II (5 ECTS) per Chimica Farmaceutica Applicata (9 CFU).
LEO Piero (Farmacia)

1. Tecnologia Farmaceutica I (9 ECTS) per Tecnologia Farmaceutica con Laboratorio (14 CFU);
2. Quimica Analitica I (6 ECTS) per Analisi dei Medicinali I (13 CFU);
3. Quimica Analitica II (6 ECTS) per Analisi dei Medicinali II (14 CFU);
5) Quimica Farmaceutica I (9 ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologia I (12 CFU);
6) Quimica Farmaceutica II (6 ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologia II (12 CFU).
LA MORGIA Angela (Farmacia)
1) Quimica Organica I (6 ECTS) per Chimica Organica (12 CFU) 
2) Tecnologia Farmaceutica I (9 ECTS) per Tecnologia Farmaceutica con laboratorio (14 CFU)

3) Quimica Analitica I (6 ECTS) per Analisi dei Medicinali I (14 CFU)

4) Quimica Analitica II (6 ECTS) per Analisi dei Medicinali II (14 CFU)
5) Quimica Farmaceutica I (9 ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologia I (12 CFU)

Dopo ampia discussione, il Consiglio di Dipartimento approva i suddetti piani di studi e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati, qualora sostenuti nella sede estera con esito positivo, precisando inoltre che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

4.7
Dagli studenti SPONSILLO Serena (CTF) e PECCHIA Marco (CTF) è pervenuto il piano di studio che gli studenti medesimi, selezionati per una borsa Erasmus 2013/2014 per l’Università di Porto – Portogallo con delibera del Consiglio di Dipartimento del 07.05.2013, sottopongono al Consiglio di Dipartimento come sotto precisato:

SPONSILLO Serena (CTF)

1) Mètodos Instrumentais de Anàlise I (5.5 ECTS) per Metodi Fisici in Chimica Organica (4.5 CFU);
2) Quimìca  Farmacêutica II (7ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica II (9 CFU);

3) Tecnologia Farmacêutica II (6 ECTS) per Tecnologia Socioeconomia e Legislazione Farmaceutiche (10 CFU);
4) Nanodiagnostico e Nanoterapeutica (4ECTS) per Chimica Farmaceutica Applicata (9 CFU).

PECCHIA Marco (CTF)
1) Instrumentaçao, Tecnicas e Metodos no Laboratorio de Analises Clinicas (4 ECTS) per Chimica Organica Fisica (4,5 CFU);
2) Quimìca  Farmacêutica II (7ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica II (9 CFU);

3) Tecnologia Farmacêutica II (6 ECTS) per Tecnologia Socioeconomia e Legislazione Farmaceutiche (10 CFU);
4) Nanodiagnostico e Nanoterapeutica (4ECTS) per Chimica Farmaceutica Applicata (9 CFU).

Dopo ampia discussione, il Consiglio di Dipartimento approva i suddetti piani di studi e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati, qualora sostenuti nella sede estera con esito positivo, precisando inoltre che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

4.8
Dagli studenti SCORRETTI Angelo (CTF) e D’ANGELO Daniela (CTF) è pervenuto il piano di studio che gli studenti medesimi, selezionati per una borsa 2013/2014 per l’Università dell’Alabama, USA, per le sedi di Birmingham e Tuscaloosa rispettivamente, con delibera del Consiglio di Dipartimento del 07.05.2013,  sottopongono al Consiglio di Dipartimento come sotto precisato:

SCORRETTI Angelo 
1) Clinical chemistry per Tecnologia socioeconomia e legislazione farmaceutiche (10 CFU);

2) Organic chemistry II per Chimica organica II (9 CFU);

3) Biomaterials per Chimica farmaceutica applicata (9 CFU);

4) Criminalistics: an overview per crediti a scelta (5 CFU);

5) Academic writing for nnes I per crediti a scelta (5 CFU).
D’ANGELO Daniela
1) Community and public Health e Drug awareness education per Tecnologia socioeconomia e legislazione farmaceutiche (10 CFU);
2) Personalized and genetic medicine per Chimica farmaceutica applicata (9 CFU);
3) Elem. organic chemistry lab per Metodi fisici in chimica organica (4,5 CFU).
Dopo ampia discussione, il Consiglio di Dipartimento approva i suddetti piani di studi e garantisce, ai sensi del Regolamento di Ateneo, il pieno riconoscimento degli esami sopra elencati, qualora sostenuti nella sede estera con esito positivo.  
Inoltre il Consiglio di Dipartimento ritiene di applicare alle convenzioni internazionali le stessa procedura per gli studenti “Lifelong Learning Programme” che in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

4.9
Dalla studentessa EPIFANIO Isabella (CTF), selezionata per una borsa Erasmus 2012/2013 per l’Università di Barcellona con delibera del C.d.F. del 28.3.12, ed il cui piano di studi era stato approvato con delibera del Consiglio di Facoltà dell’11.7.2012 e successivamente modificato con delibera del Consiglio di Facoltà del 20.1.13, è pervenuto il certificato degli esami in quella sede sostenuti.
Dopo attento esame dei documenti pervenuti dalla sede estera, il Consiglio di Dipartimento unanime decide di approvare i seguenti esami per gli insegnamenti equipollenti e con la votazione indicata:

1) Anàlisi Estructural de Fàrmacs (3 ECTS) per il modulo Metodi Fisici in Chimica Organica (4.5 CFU) , con il voto di 28/30;
2) Anàlisi i Control de Medicaments i productes sanitaris (3ECTS) per Chimica Farmaceutica Applicata (9CFU) , con il voto di 24/30;

3) Formulacio Magistral i Oficinal (3ECTS) per Tecnologia, Socio-economia e Legislazione Farmaceutiche (10 CFU), con il voto di 29/30;

4) Quimica Farmaceutica II (6 ECTS) per Chimica Farmaceutica e Tossicologica II (9 CFU), con il voto di 24/30.
5) Corso intensivo di spagnolo (5 ECTS) per crediti a scelta (5 CFU).

Alla studentessa vengono inoltre assegnati 5 CFU a scelta per il suo soggiorno di un semestre nella sede estera.

Si fa presente che, per consentire alla studentessa di poter iniziare il Tirocinio Professionale, l’approvazione parziale dell’esame di Tecnologia, socioeconomia e legislazione farmaceutiche (10 CFU), con il voto di 29/30, è stato anticipato con lettera del Direttore del Dipartimento del 04.06.2013 prot. n. 521.

Il Consiglio di Dipartimento precisa inoltre che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del loro soggiorno all’estero e che, inoltre, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

4.10
Il professore Re, in qualità di delegato del Consiglio di Dipartimento, sentito il parere favorevole della commissione interna per le Tesi di Laurea, propone, per gli studenti Erasmus che durante il soggiorno all’estero raggiungono il numero di esami sufficienti, di poter inoltrare la domanda per l’assegnazione della tesi. 
Tale possibilità è comunque subordinata alla presentazione della documentazione formale attestante gli esami sostenuti presso la sede estera. La Commissione Erasmus valuta la documentazione e fornisce il solo nulla-osta per la richiesta tesi, rimandando alla successiva presentazione della documentazione dell’Università estera la pratica di approvazione del piano di studi per il riconoscimento degli insegnamenti equipollenti e le relative votazioni.

Dopo ampia discussione, il Consiglio di Dipartimento approva e fa propria la proposta.
4.11
Sono giunte le richieste e documentazione attestante gli esami fino ad ora sostenuti di studenti attualmente in soggiorno Erasmus presso sedi estere, per poter avanzare richiesta di assegnazione della Tesi di Laurea, in particolare da parte di:
PAGLIONE Lucia (La Laguna-Tenerife)

TADDEO Vito Alessandro (La Laguna-Tenerife)

ZAMPACORTA Giorgia (Siviglia)

D’URBANO Nicola (Reims)

Dopo attento esame dei documenti pervenuti, la commissione conviene che nulla osta per i suddetti studenti a poter presentare domanda di assegnazione della Tesi di Laurea.
Il Consiglio di Dipartimento, unanime, prende atto ed autorizza la richiesta tesi da parte dei suddetti studenti.

L’approvazione completa del piano di studi per il riconoscimento degli insegnamenti equipollenti e le relative votazioni sarà espletato nella riunione di Consiglio di Dipartimento del mese di luglio.

4.12
Dalla studentessa LA TORRE Maria Pasqua Michela (Farmacia), selezionata per una borsa Erasmus 2012/2013 per l’Università di Granada (Spagna) con delibera del C.d.F. del 28.3.12, ed il cui piano di studi era stato approvato con delibera del Consiglio di Facoltà dell’11.7.2012 e successivamente modificato con delibera del Consiglio di Facoltà del 3.10.13, è pervenuto il certificato degli esami in quella sede sostenuti. 
Dopo attento esame dei documenti pervenuti dalla sede estera, il Consiglio di Dipartimento unanime decide di approvare i seguenti esami per gli insegnamenti equipollenti e con la votazione indicata:

1. Legislation y Deontologia (4,5 ECTS) per Tecnologia, Socio-economia e Legislazione Farmaceutiche II (6 CFU), con il voto di 27/30;

2. Tecnicas  Instrumentales  (4,5 ECTS) per Analisi dei Medicinali II (14 CFU), con il voto di 26/30;

3. Tecnicas Analiticas (6 ECTS) per Analisi dei Medicinali I (14 CFU), con il voto di 28/30.

Alla studentessa vengono inoltre assegnati 5 CFU a scelta per il suo soggiorno di un semestre nella sede estera.

Il Consiglio di Dipartimento precisa inoltre che gli studenti “Lifelong Learning Programme” in uscita acquisiscono d’ufficio gli attestati di frequenza dei corsi svolti nei semestri tenuti durante il periodo del  loro soggiorno all’estero e che, relativamente agli esami sostenuti nella sede estera, si prescinde dai vincoli di propedeuticità e annualità.

5 - Regolamento del Tirocinio per i Corsi di Studio delle Classi 14/S e LM-13: provvedimenti.

Il Direttore ricorda che in data 30 maggio c.a. aveva fatto pervenire a tutti i componenti del Consiglio bozza del Regolamento del Tirocinio Professionale per i Corsi di Studio delle Classi 14/S e LM/13, per segnalare eventuali modifiche e/o correzioni.

Dopo ampia discussione, con piccole modifiche, il Regolamento del Tirocinio Professionale viene approvato all’unanimità.

6 - Variazioni di bilancio.

 Il Consiglio, su proposta del Direttore,
VISTO 
il Bilancio di Previsione per l’esercizio finanziario 2013 approvato dal Consiglio di Dipartimento di Farmacia nella riunione del 28/11/2012;

VISTO
il quarto comma dell’art.77 del Regolamento di Contabilità Generale di questo Ateneo che prevede la possibilità, in caso di necessità e urgenza, di variazione di bilancio con Delibera del Direttore; 

RITENUTA  la necessità e l’urgenza di modificare il bilancio di previsione sulla base delle variazioni in esame DELIBERA di autorizzare la seguente variazione di Bilancio registrata al n. 5 del sistema contabile 

Variazione di bilancio n. 05 – d’urgenza n. 01

                                                                                                        ENTRATE            USCITE

F.E.4.04.02      ENTRATE VARIE



           9.000,55

F.S.1.02.11      CONGRESSI CONVEGNI MANIFEST. VARIE

                4.000,55

F.S.2.03.05
 CONTRATTI E CONTRIBUTI ENTI PUBBL/PRIV.


    5.000,00

TOTALE VARIAZIONE





9.000,55
    9.000,55      

7 - Autorizzazioni spese.
7.1
Il Direttore fa presente di avere ricevuto richiesta, da parte della Prof.ssa Amelia Cataldi, di autorizzazione al pagamento della fattura n. 13 F1 003149 del 30.04.13 della ditta Biosigma srl di Cona (VE) per un importo di € 11.979,00 (Multiskan Go senza cuvette), che graverà sul fondo PRIN 2009, di cui la richiedente ha disponibilità.

Il Consiglio unanime esprime parere favorevole.
7.2
Il Direttore, a seguito dell’approvazione del preventivo n. 904 del 19.04.12 con la ditta Omega Ecologia di Manoppello Scalo (PE), per lo smaltimento dei rifiuti di laboratorio di ricerca e didattici, chiede l’autorizzazione al pagamento della fattura n° 78 del 30.04.13 di € 6.889,34 (IVA al 21% compresa). 

Il Consiglio, unanime, esprime parere favorevole al pagamento della fattura su indicata con imputazione del relativo importo sul capitolo F.S. 2.03.14.
7.3
Il Direttore ricorda che il Consiglio nella seduta del 29 gennaio u.s., aveva autorizzato, su richiesta dei Proff. Di Stefano e Sozio, “lo svolgimento di seminari tenuti da ricercatori nazionali e internazionali” presso il Dipartimento.


Bisogna pertanto provvedere al pagamento delle spese sostenute da due docenti invitati e precisamente:
· Seminario del 10.05.13 del Prof. Marco Adami
Biglietto treno in 2° classe Milano/Pescara per € 49,00;

Biglietto treno in 2° classe Pescara/Milano per € 49,00.

· Seminario del 15.04.13 del Prof. Francesco Barbato

Rimborso spese pernottamento per € 50,00;

Rimborso spese pasto per € 30,00.


Il Consiglio unanime esprime parere favorevole ai rimborsi documentati su indicati con imputazione dei relativi importi sul capitolo F.S. 1.02.11.
7.4
Il Direttore fa presente di avere ricevuto richiesta, da parte del Prof Nazzareno Re, di autorizzazione all’acquisto di una licenza triennale per i programmi di modellistica molecolare (Schrödinger) presso la ditta S-IN Soluzioni Informatiche di Vicenza (rivenditore esclusivo in Italia per la Schrödinger) per un importo di € 14.750,00 + IVA che graverà sul fondo F.S. 2.03.02.
Il Consiglio unanime esprime parere favorevole.
7.5

Il Direttore fa presente che è pervenuta richiesta di autorizzazione, da parte della Prof. Antonella Fontana, ad invitare presso il Dipartimento il Prof. Gerrit Borchard, Professore di Scienze Biofarmaceutiche presso l’Università di Ginevra-Losanna.



Il Prof. Borchard sarà correlatore alla tesi sperimentale della studentessa Tiziana Di Francesco e terrà un seminario nell’ambito della Chimica Supramolecolare.



Al Prof. Borchard sarà corrisposto un compenso omnicomprensivo di € 150,00.



Il Consiglio, nel lodare l’iniziativa, accoglie unanime la richiesta e autorizza il compenso che sarà imputato sul capitolo F.S. 1.02.11.
7.6
Il Direttore fa presente che è pervenuta, da parte della dott.ssa Viviana di Giacomo, richiesta di autorizzazione ad invitare il dott. Massimo Micaroni, capo del Laboratorio di Miscoscopia Elettronica dell’Università di Exter (Gran Bretagna), per un seminario da tenere presso il nostro Dipartimento il 17 ottobre p.v. dal titolo “The role of calcium in intracellular membrane trafficking”.

Al dott. Micaroni saranno corrisposte spese e rimborsi documentati purchè non superiori a € 150,00, con imputazione sul capitolo F.S. 1.02.11.

8 - Varie ed eventuali.

8.1
Il Direttore fa presente l'esigenza di scaricare dall'inventario del Dipartimento due computer portatili, con n. di inventario 37140 e 32450 rispettivamente, che risultano obsoleti e non riparabili, in dotazione al Dipartimento.


Il Dipartimento esprime parere favorevole.

8.2
Il Prof. Giuseppe Carlucci, in occasione della “Giornata di Studio su Scienza delle Separazioni”, ha fatto pervenire richiesta di utilizzo dell’Aula “Giancarlo Bettoni” per il pomeriggio del 10 e l’intera giornata dell’11 ottobre p.v.


Il Consiglio, nel lodare tale iniziativa, accoglie unanime la richiesta.

8.3
Il Direttore comunica che è pervenuta, da parte della dott.ssa Mara Di Giulio, richiesta di nulla osta per un congedo di studio e ricerca di tre mesi (01 settembre – 30 novembre 2013) da svolgere presso l’Istituto di Microbiologia Medica e Ospedale di Igiene dell’Università Heinrich-Heine di Dusseldorf, sotto la guida del Prof. Brigit Henrich.

Tale periodo servirà per l’acquisizione di competenze da sfruttare nell’ambito del Progetto FIRB, di cui è responsabile la Prof.ssa Cataldi.


Il Consiglio, unanime, concede detto nulla osta.
8.4
Il Direttore comunica che le dott.sse Mara Di Giulio e Silvia Sancilio hanno fatto pervenire le relazioni tecnico-scientifiche sul lavoro svolto nel periodo 2012/2013.


Il Consiglio prende atto.

8.5
Il dott. Guglielmo D’Amico chiede l’autorizzazione a spostare dal I° al II° semestre del secondo anno l’insegnamento a scelta (3 CFU) di Matematica per le Scienze Sperimentali.

Il Consiglio, unanime, accoglie la richiesta.
8.6
Il dott. Guglielmo D’Amico comunica che dal 24 al 29 giugno p.v., si recherà a Matarò (Barcellona - Spagna), in qualità di relatore ed organizzatore di una sessione speciale ai lavori del convegno “Applied Stochastic Models and Data Analysis ASMDA 2013” (25-28 giugno 2013).


Il Consiglio prende atto.

8.7
 Il Direttore fa presente che è necessario nominare la Commissione del concorso per l’attribuzione di n. 1 assegno di ricerca, richiesto dal Prof. Cama dal titolo “Caratterizzazione molecolare delle sottopopolazioni cellulari che costituiscono il microambiente dei paragangliomi della testa e del collo, produzione di linee cellulari e test di sensibilità in vitro al trattamento con agenti terapeutici”.
L’art. 14 del Regolamento interno prevede che la Commissione sia composta di tre componenti: il tutor, un professore di ruolo con funzioni di Presidente e un professore di ruolo e un ricercatore con funzioni di segretario verbalizzante, entrambi afferenti allo stesso settore scientifico disciplinare di cui alla borsa o settore affine.
Dopo breve discussione la Commissione viene unanimemente nominata nelle persone di:

· Prof. Alessandro Cama (Presidente e Tutor)

· Dott. Fabio Verginelli (Componente)

· Dott.ssa Laura De Lellis (Segretario)
8.8
Il Direttore fa presente che è pervenuta, da parte del Prof. Nazzareno Re, richiesta di autorizzazione ad invitare la Prof.ssa Patricia P.R. Barreto, dell’Istituto Nacional de Pesquisas Espaciais (INPE)/MCT, Laboratòrio Associado de Plasma (LAP) di São Josè dos Campos (Brasile), per un seminario da tenere presso il nostro Dipartimento.

Alla Prof.ssa  Barreto saranno corrisposte spese di pernottamento e vitto per un giorno, purchè non superiori a € 150,00, con imputazione sul capitolo F.S. 1.02.11.

8.9
A parziale modifica ed integrazione di quanto deliberato nel Consiglio di Dipartimento del 07.05.2013, sentiti anche gli uffici preposti alla preparazione del bando di selezione per l’ammissione ai Corsi di Laurea Magistrale in Farmacia e Chimica e Tecnologia Farmaceutiche, il Direttore comunica che la prova congiunta di ammissione ai due C.d.L.M. sarà tenuta il 05 settembre 2013 alle ore 10,00 presso la sede del Dipartimento di Farmacia, sita in Via dei Vestini in Chieti.


L’ingresso in aula, per gli adempimenti di riconoscimento, sarà consentito dalle ore 08,30 alle ore 09,45.


La Commissione di vigilanza sarà costituita dai Docenti del Dipartimento.


Nella domanda di ammissione alla prova, il candidato dovrà indicare a quale dei due Corsi di Laurea Magistrale intende concorrere in ordine di preferenza; l’ordine di preferenza è vincolante ai fini della formazione delle graduatorie di merito.


I vincitori, in ordine di merito, sono tenuti ad immatricolarsi entro e non oltre le ore 12,00 del 12 settembre.

Se entro tale scadenza non sarà completata l’immatricolazione è previsto lo slittamento della graduatoria fino alla copertura dei posti disponibili: detti slittamenti avverranno ogni quattro giorni lavorativi.




Il Responsabile del procedimento concorsuale sarà la Prof.ssa Amelia Cataldi e per la parte informatica la responsabile sarà la Dott.ssa Paola Mincucci.



La prova di ammissione consisterà nella soluzione di quesiti a risposta multipla di cui una sola esatta tra le cinque indicate e così suddivise: 

Chimica (20 quesiti), Biologia (20 quesiti), Fisica (15 quesiti), Matematica (15 quesiti) e Cultura generale professionale (10 quesiti).

Per quanto concerne la prova di conoscenza della Lingua Italiana, obbligatoria per gli studenti extracomunitari residenti all’estero, il Direttore propone, per entrambi i Corsi di Laurea Magistrale, che sia sostenuta in data 02 settembre 2013 alle ore 12,00 presso la Sala Riunioni del Dipartimento.

Ricorda che essa consiste in un colloquio orale per verificare la capacità del candidato di interagire in una conversazione formale tra parlanti nativi e per verificare la conoscenza del candidato del linguaggio di base.


La prova si svolge alla presenza di una commissione mista composta da tre docenti del Dipartimento (Proff. Vacca, Di Stefano e Orlando).


La valutazione viene effettuata in centesimi.


La prova si considera superata se si consegue la votazione minima di 60/100.

8.10
E’ pervenuta, da parte del dott. Luigi Menghini, richiesta di assenso del Consiglio di Dipartimento per procedere alla presentazione del progetto dal titolo “Filiera integrata delle Piante Officinali in Abruzzo in riconversione da produzione tabacchicole”

La richiesta viene accolta all’unanimità.

8.11
Il Direttore propone di apportare le seguenti modifiche nei Regolamenti Didattici delle Lauree Magistrali in Farmacia e Chimica e Tecnologia Farmaceutiche,
A)
in entrambi i Regolamenti, il punto 3 dell’art. 3 (Ammissione al Corso di Studio) è da modificare come segue:
Il possesso delle Conoscenze Richieste per l’Accesso (C.R.A.) è presunto dalla valutazione riportata dallo studente al conseguimento del diploma di scuola secondaria. La soglia minima necessaria è 70/100. Per coloro che hanno conseguito un punteggio inferiore a 70/100 saranno previste attività di sostegno nei limiti delle risorse disponibili.

B)
nel Regolamento Didattico della Laurea Magistrale in Farmacia nell’art. 9 (Prova finale e conseguimento del Titolo di Laurea), il secondo periodo va così modificato:

La prova finale consiste nella discussione della tesi davanti ad una Commissione di docenti secondo quanto previsto dal Regolamento Didattico di Ateneo. Il superamento di detta parte comporta l’acquisizione di 15 CFU per la tesi compilativa; in caso di tesi sperimentale, il superamento della prova comporta, oltre l’acquisizione di 15 CFU, anche l’acquisizione di 6 CFU a “scelta dello studente”.


Il Consiglio, all’unanimità, accoglie dette modifiche.
8.12
Il Direttore ricorda di aver inviato in data 19 gennaio 2013 a tutti i componenti del Consiglio di Dipartimento la bozza riguardante la Convenzione di Tirocinio di Formazione ed Orientamento, il Progetto Formativo e di Orientamento ed il Questionario sulla Qualità dell’Attività di Stage (da compilare a cura del tutor aziendale), per segnalare eventuali variazioni.

Nulla essendo da variare, la Convenzione, il Progetto Formativo ed il Questionario sulla qualità dell’Attività, vengono approvati all’unanimità.
8.13
Il Prof. Antonio Di Stefano comunica che il Corso di Preparazione agli Esami di Stato per l’Esercizio della Professione di Farmacista si è concluso con esito positivo.


Il Direttore del Corso si congratula e ringrazia i docenti che ne hanno preso parte e, in particolare, il personale Tecnico-Amministrativo che ha fornito un aiuto competente, puntuale ed efficace.


Il Consiglio prende atto.
Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 16,30.

Del che è verbale.

         
     Il Segretario






        Il Direttore

     Rag. Marino Di Paolo
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