[bookmark: _GoBack]Il giorno 18 novembre 2021 alle h. 14.00, in Aula 5 del Dipartimento di Farmacia, sarà effettuato un terzo ed ultimo test di verifica delle conoscenze iniziali (obbligatorio ai sensi del DM 270/04), che ha lo scopo di rilevare eventuali carenze formative degli immatricolati e organizzare le necessarie attività di recupero (aggiuntive rispetto alle attività della didattica ordinaria del Corso di Laurea), così da garantire un supporto didattico agli studenti ai quali, in base alle carenze rilevate tramite test di verifica delle conoscenze iniziali, verranno assegnati degli Obblighi Formativi Aggiuntivi (OFA).
Il test è riservato agli studenti che non abbiano già effettuato i test di verifica dell’11.10.21 o del 29.10.21 o che non abbiano provveduto ad inviare analoga certificazione TOLC-F.
Si ricorda che il test è obbligatorio ed è rivolto a tutti gli studenti del 1 anno di corso, ad eccezione degli studenti provenienti da trasferimento in ingresso, passaggi di Corsi di Studio, riattivazioni di carriere, immatricolati ad anno successivo con abbreviazione di carriera. 
Il test consiste di una prova scritta, con quesiti a risposta multipla equamente ripartiti tra le discipline di chimica, fisica, matematica, biologia.

Saranno attribuiti OFA agli studenti che nel test di verifica hanno dato risposte corrette inferiori al 50% dei quesiti per ciascun ambito disciplinare.
Gli studenti che hanno sostenuto in precedenza eventuali test TOLC-F su piattaforma CISIA nel corso del 2020 o 2021 potranno richiedere di essere esentati dal suddetto test di verifica, producendo la relativa documentazione TOLC-F (mediante invio per email a segreteriafarmacia@unich.it) che sarà ritenuta valida quale test di verifica delle conoscenze iniziali. Anche in questo caso la prova si considera superata se le risposte corrette sono superiori al 50% dei quesiti per ciascun ambito disciplinare. 

Si ricorda che assolvere agli OFA è obbligatorio per poter accedere agli appelli dei corrispondenti esami ufficiali previsti dal Piano degli Studi.

