VERBALE DEL CONSIGLIO DI CORSO DI STUDIO IN CTF



L’anno duemilaquindici, il giorno 10 marzo, alle ore 13:00 nell’aula 9 del Dipartimento di Farmacia dell’Università degli Studi “G. d’Annunzio” in Chieti, si è riunito il Consiglio di Corso di Studio in CTF per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:

1. Comunicazioni

2. Durata media della carriera del CdS, analisi della criticità ed interventi correttivi
Sono presenti: La Prof Luigina Cellini, Presidente, i Proff. Ivana Cacciatore, Giuseppe Carlucci, Cecilia Coletti, Simone Carradori, Fausto Croce, Cosimo Del Gratta, Viviana di Giacomo, Mariangela Agamennone, Ivana Cacciatore, Antonella De Luca, Viviana di Giacomo, Luisa Di Marzio, Antonio Di Stefano, Francesco Epifano, Claudio Ferrante, Antonella Fontana, Grazia Luisi, Cristina Maccallini, Rosa Mancinelli, Luigi Menghini, Adriano Mollica, Giustino Orlando, Tiziana Pietrangelo, Nazzareno Re, Paolo Sacchetta, Gabriella Siani, Loriano Storchi, Michele Vacca, Fabio Verginelli. 
Gli studenti Cristina Di Legge, Fabrizio Masciulli, Marco Piedigrosso.

Risultano assenti giustificati: i Proff. Mariangela Agamennone, Saverio Alberti, Luigi Brunetti, Christian Celia, Antonella De Luca, Giuseppe Di Biase, Guglielmo D’Amico, Pietro Di Profio, Aida Covelli, Valentina Gatta, Alessandro Marrone, Giandomenico Palka, Antonia Patruno, Michelina Venditti. 
1. Comunicazioni
a. La studentessa Tiziana SEBASTIANO, matr.3081664 a cui è stata assegnata una tesi esterna la cui relatrice è la prof. Alessandra Lugaresi, chiede che venga modificato il controrelatore, Prof Alessandro Cama, assegnato il   25.11.2014, con il prof Giustino Orlando, dal momento che il lavoro di tesi è prevalentemente incentrato su tematiche farmacologiche.
Il CdS approva all’unanimità.
b. Il Prof. Luigi Menghini, delegato Erasmus riferisce che 3 studenti hanno fatto pervenire le loro candidature per il bando “Erasmus for trainership 2014/15”. Analizzati i progetti di tirocinio dei candidati se ne accerta l’idoneità con la seguente valutazione:
· D’ETTORRE Alberto 

trenta /30

· DI TOMMASO Giuseppe 
trenta /30

· FELACO Martina 

trenta /30

La valutazione è approvata all’unanimità.
c. Sulla base di quanto recepito nel documento RAR dalla relazione della commissione paritetica, sono stati contattati i docenti delle discipline di Chimica Farmaceutica e Tossicologica I e Chimica Farmaceutica e Tossicologica II perché riequilibrassero i programmi in modo da distribuire più equamente il carico didattico in rapporto ai CFU. I docenti hanno accolto la richiesta e hanno già predisposto dei programmi adeguati alle richieste. Per questo, si ringraziano i docenti interessati per la totale disponibilità dimostrata.
2 . Durata media della carriera del CdS, analisi della criticità ed interventi correttivi

La Presidente comunica che la Commissione Rapporto Annuale del Riesame (RAR), composta dalla stessa, dal Prof. Giustino Orlando, dalla Dott.ssa Ivana Cacciatore e dal rappresentante degli studenti Marco Piedigrosso, si è riunita per individuare i potenziali interventi correttivi relativi alle criticità emerse nel documento RAR 2014. Una delle criticità rilevate è relativa alla durata media della carriera del CdS (7,9 anni) che risulta non in linea con le medie registrate a livello nazionale. Pertanto, il gruppo del Riesame sottopone al Consiglio la discussione di alcune proposte.

1. Introduzione di una seduta di laurea aggiuntiva a maggio

Il Consiglio discute la prima proposta inerente l’introduzione di una seduta di laurea nel mese di maggio, da considerare come seduta dell’anno, in aggiunta alle quattro già presenti (luglio, ottobre, novembre e marzo). Il Consiglio accoglie favorevolmente la proposta e suggerisce di verificare se il laureando dovrà pagare la I e II rata di iscrizione all’anno successivo e, in caso positivo, se tali rate verranno rimborsate successivamente.
2. eliminazione del fuori corso intermedio

La seconda proposta è relativa all’eliminazione del fuori corso intermedio con la rivisitazione di alcune propedeuticità anche nella frequenza dei laboratori. I Docenti riceveranno il file con la proposta, in modo da visionare nel dettaglio quanto proposto e comunicare eventuali variazioni e/o suggerimenti. Il Consiglio approva. 
3. istituzione di un percorso personalizzato per fuori corso senior
La terza proposta è relativa alla formulazione di un percorso personalizzato per studenti “senior”: il Consiglio ha vagliato le diverse proposte e si ripropone di analizzarle approfonditamente in futuro. Tuttavia, il Consiglio è concorde con il D.M. 270/04 che pone un limite al percorso didattico dello studente “in un intervallo di tempo pari al massimo al doppio di anni corrispondenti alla durata legale più uno”.
4. Istituzione di un Centro di Ascolto e Orientamento Studenti

Si propone l’istituzione di  un Centro di Ascolto e Orientamento Studenti attivo attraverso una mail dedicata e/o sportello presso il Dipartimento di Farmacia. Il Consiglio propone una collaborazione fattiva con il Servizio già esistente a livello di ateneo. I proponenti si confronteranno con gli incaricati di ateneo per rendere più funzionale la proposta.

La seduta viene tolta alle 13.30.
A tale scopo due docenti saranno incaricati al fine di stabilire la fattibilità della proposta.
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