VERBALE DEL CONSIGLIO UNIFICATO DEI CORSI DI STUDIO IN FARMACIA E CTF


L’anno duemilaquindici, il giorno 15 maggio, alle ore 14:00 nell’aula 5 del Dipartimento di Farmacia dell’Università degli Studi “G. d’Annunzio” in Chieti, si è riunito, su convocazione delle rispettive Presidenti, il Consiglio unificato dei Corsi di Studio in Farmacia e CTF per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:
1. Comunicazioni 
2. Pratiche studenti
3.Assegnazione Relatori tesi
4. Modifiche di Regolamento Didattico dei Corsi di Studio in CTF e Farmacia
Sono presenti: i Prof. Luigina Cellini, Presidente CdS in CTF, Amelia Cataldi, Presidente CdS in Farmacia, i Prof. Alessandra Ammazzalorso, Rosa Amoroso, Guido Angelini, Luigi Brunetti, Ivana Cacciatore, Alessandro Cama, Cristina Campestre, Giuseppe Carlucci, Christian Celia, Cecilia Coletti, Guglielmo D’Amico, Barbara De Filippis, Laura De Lellis, Giuseppe Di Biase, Viviana di Giacomo, Pamela Di Giovanni, Luisa Di Marzio, Pietro Di Profio, Antonio Di Stefano, Marialuigia Fantacuzzi, Claudio Ferrante, Antonella Fontana, Carla Gasbarri, Letizia Giampietro, Sheila Leone, Marcello Locatelli, Grazia Luisi, Rosa Mancinelli, Luigi Menghini, Adriano Mollica, Giustino Orlando, Antonia Patruno,Tiziana Pietrangelo, Lucia Recinella, Gabriella Siani, Loriano Storchi, Michele Vacca, Fabio Verginelli e Susi Zara. Gli studenti Anna Di Gennaro, Andrea De Blasi, Abidine Medlej Zain Al, Cristina Di Legge, Serena Giorgilli, Fabrizio Masciulli e Marco Piedigrosso.
Risultano assenti giustificati: i Prof. Simone Carradori, Aida Covelli, Fausto Croce, Antonella De Luca, Piero Del Boccio, Cosimo Del Gratta, Maria Anna De Lutiis, Francesco Epifano, Stefania Fulle, Carla Fusco, Salvatore Genovese, Rossella Grande,Cristina Maccallini, Nazzareno Re, Alessandro Marrone, Francesca Santilli, Paolo Sacchetta, Michelina Venditti, Filippo Zappasodi e lo studente Gianluigi Casto. 
1.Comunicazioni

Le prof. Cellini e Cataldi comunicano che è stato attivato il Corso di sicurezza sul Lavoro per gli studenti iscritti al I anno dei CdS in CTF e Farmacia. Le prime 4 ore vengono somministrate da piattaforma informatica entro il 31 maggio 2015 agli studenti iscritti al I anno, mentre nel corso dell’aa 2015/2016 verranno somministrate 8 ore di lezioni frontali in modo da ottenere certificazione per medio rischio. Per tali studenti la certificazione del corso è obbligatoria per accedere ai laboratori del II anno.


Le Prof. Cellini e Cataldi ringraziano la commissione costituita dai Prof. Fulle, Locatelli e Celia e dalla studentessa Serena Giorgilli, che ha stilato il regolamento per l’internato di laboratorio per l’ottimo lavoro svolto. Essendo pervenuta, da parte della Prof. Fulle la richiesta di disponibilità ad accogliere studenti per la frequenza dell’internato di laboratorio, le prof Cellini e Cataldi sollecitano i docenti ad essere tempestivi nella risposta in modo da permettere alla commissione di valutare le domande e di organizzare il calendario delle frequenze per l’anno accademico 2015/2016. 
2. Pratiche studenti
2.1
Viene presentato il documento che regolamenta per l’anno 2015/2016 le procedure di trasferimento, passaggio e abbreviazione di corso degli studenti (All. 1).


Il Consiglio approva all’unanimità.

2.2
Vengono proposte le date per i concorsi di ammissione al Corso di Studio in Farmacia (2 settembre 2015) e in CTF (3 settembre 2015). 

Il Consiglio approva all’unanimità

3. Assegnazione relatori tesi di laurea compilative (All. 2).

Viene presentato l’elenco dei titoli delle tesi e dei relatori assegnati. 

Il Consiglio approva all’unanimità.
4. Modifiche di Regolamento Didattico dei Corsi di Studio in CTF e Farmacia.

Vengono sottoposti all’approvazione i Regolamenti Didattici dei due Corsi di Studio già ampiamente discussi in precedenti CdS. 

Le modifiche proposte riguardano:

1
l’introduzione dell’appello d’esame in aprile;

2
l’eliminazione dei blocchi intermedi per l’accesso agli anni di corso successivi al I con l’opportuna rivisitazione delle propedeuticità;

3
la predisposizione del calendario relativo alle date di richiesta tesi compilativa e sperimentale a cui avranno accesso i laureandi Farmacia indipendentemente dalla media conseguita negli esami di profitto;

4
l’introduzione di una seduta di laurea aggiuntiva in aprile. (All. 3 Regolamento Didattico di CTF; All. 4 Regolamento Didattico di Farmacia).

Il Consiglio approva all’unanimità


Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 15:40. 
Del che è verbale
La Presidente del CdS in CTF                                                                 La Presidente del CdS in Farmacia

       Luigina Cellini                                                                                                  Amelia Cataldi

