VERBALE DEL CONSIGLIO DI CORSO DI STUDIO IN CTF



L’anno duemilasedici, il giorno 14 giugno, alle ore 10.00 nell’aula 6 del Dipartimento di Farmacia dell’Università degli Studi “G. d’Annunzio” in Chieti, si è riunito il Consiglio di Corso di Studio in CTF per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:

1 - Comunicazioni

2 - Programmazione appelli di esame a.a. 2016.17

3 - Presentazione software di prevenzione del plagio nell’istruzione

4 - Bando di ammissione al CdS in CTF a.a. 2016.17

5 – Rapporto annuale del Riesame 2015: interventi correttivi
Risultano presenti: i Proff. Luigina Cellini, Presidente, Mariangela Agamennone, Luigi Brunetti, Ivana Cacciatore, Giuseppe Carlucci, Christian Celia, Fausto Croce, Luisa Di Marzio, Antonio Di Stefano, Guglielmo D’Amico, Francesco Epifano, Claudio Ferrante, Antonella Fontana, Grazia Luisi, Cristina Maccallini, Lisa Marinelli, Luigi Menghini, Adriano Mollica, Giustino Orlando, Antonia Patruno, Tiziana Pietrangelo, Nazzareno Re, Gabriella Siani, Michele Vacca, Fabio Verginelli.
Risultano assenti giustificati: i Proff Cecilia Coletti, Viviana di Giacomo, Pietro Di Profio, Michelina Venditti e gli studenti Maurizio Acquaro, Fabrizio Masciulli, Marco Piedigrosso.
Risultano assenti: i Proff. Antonella De Luca, Cosimo Del Gratta, Giuseppe Di Biase, Maria Luigia Fantacuzzi, Valentina Gatta, Rosa Mancinelli, Alexandria Paciocco, Giandomenico Palka, Paolo Sacchetta, Francesca Santilli, Loriano Storchi.
1 - Comunicazioni

La Presidente ricorda l’obbligatorietà del corso in materia di sicurezza per i docenti responsabili dell’attività di ricerca e laboratorio (RADRL) fissato per il 5 luglio alle 8.30 presso l’aula multimediale del Rettorato. Tale corso sarà anche funzionale a definire le modalità previste per la frequenza nei laboratori da parte di dottorandi, assegnisti, borsisti, laureandi e studenti che frequentano i laboratori di ricerca per l’espletamento dell’internato di laboratorio.
2 - Programmazione appelli di esame a.a. 2016.17
Viene proiettato il calendario delle date degli esami per l’anno accademico 2016.17 elaborato da Viviana di Giacomo e Claudio Ferrante e inviato a tutti i docenti in data 25 maggio 2016 per l’approvazione. Si sollecitano i docenti che non lo avessero ancora fatto a comunicare, entro e non oltre il 21 giugno 2016, eventuali variazioni. 
Il piano degli esami viene approvato all’unanimità.

La Presidente ringrazia Viviana di Giacomo e Claudio Ferrante per l’importante lavoro effettuato.
3 - Presentazione software di prevenzione del plagio nell’istruzione

La Presidente invita Il Prof Orlando ad illustrare le modalità di utilizzo del software antiplagio che è attivo presso il Dipartimento di Farmacia dal primo giugno 2016. Le credenziali di accesso per l’utilizzo del software verranno fornite a tutti i docenti e il prof Orlando sarà disponibile per eventuali chiarimenti. 

Dopo ampia valutazione delle potenzialità del software, si stabilisce che ciascun docente valuterà la criticità dei documenti controllati a partire da una similarità riscontrata del 10%. 
La Presidente ricorda che la verifica di eventuali copiature negli elaborati di tesi sarà una responsabilità dei docenti.

4 - Bando di ammissione al CdS in CTF a.a. 2016.17
La Presidente riferisce che la prova di ammissione al CdS in CTF per l’a.a. 2016.17 si terrà il 5 settembre 2016 alle ore 10 presso la sede del Dipartimento di Farmacia, sita in Via dei Vestini, 31 in Chieti Scalo.

Il bando di ammissione presenterà, rispetto all’a.a.2015.16, alcune novità, tra le quali:
· una procedura modificata per gli scorrimenti delle graduatorie finalizzata ad assicurare il regolare avvio delle attività didattiche. In particolare

“I vincitori del concorso di ammissione (1 – 100) saranno tenuti ad immatricolarsi entro e non oltre le ore 12:00 del 13 settembre. Se entro tale scadenza non sarà effettuata l’immatricolazione, è previsto lo slittamento della graduatoria fino al raggiungimento dei posti disponibili (100); i vincitori subentranti avranno la possibilità di iscriversi al suddetto Corso di Studio, secondo il calendario di scadenza riportato di seguito:  

- Lunedì 19  settembre 2016 pubblicazione del primo elenco di subentri. 

- Giovedì 22 settembre 2016 (ore 12:00) scadenza immatricolazione del primo elenco di subentri.   

- Lunedì 26 settembre 2016 pubblicazione del secondo elenco di subentri.

- Giovedì 29 settembre 2016 (ore 12:00) scadenza immatricolazione del secondo elenco di subentri.   

Effettuati i due scorrimenti di cui sopra, in data 3 ottobre 2016 verrà pubblicato specifico avviso indicativo del numero dei posti ancora disponibili. Al fine di consentire la più celere copertura per assicurare il regolare avvio delle attività didattiche del Corso di Studi e consentire la regolare frequenza agli interessati, i candidati collocati nelle successive posizioni delle graduatorie potranno - entro e non oltre le ore 12:00 del giorno 07 ottobre 2016 - esercitare diritto di opzione all’immatricolazione presso la competente segreteria studenti. 

· Il giorno 10 ottobre 2016 verrà pubblicato l’elenco dei candidati ammessi all’immatricolazione tenuto conto della posizione di merito ricoperta in graduatoria.

· Le relative procedure di immatricolazione on line all’indirizzo http://udaonline.unich.it. saranno attive a partire dalle ore 13:00 del giorno 11 ottobre 2016 e dovranno concludersi entro e non oltre le ore 12.00 del 14 ottobre 2016.

· Il giorno 19 ottobre 2016 verrà pubblicato specifico avviso indicativo della chiusura delle immatricolazioni per avvenuto raggiungimento dei posti disponibili o di quelli eventualmente ancora vacanti e che sarà possibile ricoprire con la medesima modalità entro le date riportate nell’avviso stesso”.
· Nel contingente posti (100): 98 saranno destinati a cittadini italiani, comunitari e non comunitari residenti in Italia e 2 gli studenti non comunitari residenti all’estero; ci saranno, quindi, due graduatorie di merito.
· I quesiti (25 di Chimica, 15 di Biologia, 15 Fisica, 15 Matematica e 10 Cultura generale professionale), saranno estratti a sorte da un elenco generale reso noto sul sito web del Dipartimento, ed integrati da ulteriori domande/prove elaborate dai docenti del Corso di Laurea in CTF.

Le modifiche  proposte vengono accolte all’unanimità. 
5 – Rapporto annuale del Riesame 2015: interventi correttivi
Tra le criticità emerse nel RAR 2015 e analizzate del gruppo del Riesame in data 15 febbraio 2016, la Presidente riferisce in merito ai seguenti interventi correttivi 

“Come suggerito dal Prof Di Biase nel CdS del 23.09.15, ci si attiverà nel proporre una modifica del requisito di partecipazione al bando per l’incentivazione delle attività di tutorato nonché per le attività didattico - integrative, propedeutiche e di recupero estendendo la richiesta anche agli iscritti al terzo anno di corso. Il gruppo del Riesame si impegna a sottoporre l’osservazione nelle sedi competenti”.
In data 6 giugno ’16 con la Presidente del CdS in Farmacia, Prof Cataldi, ed in linea con quanto previsto nel documento RAR 2015, si è fatta motivata richiesta al Direttore generale, Dr Del Vecchio, di modifica del requisito per la partecipazione al bando per l’incentivazione delle attività di tutorato nonché per le attività didattico - integrative, propedeutiche e di recupero includendo gli  studenti iscritti al terzo anno di corso. Dal colloquio il Direttore generale, come già riferito al Prof Brunetti in sede di Senato Accademico, ha ribadito che tale modifica di regolamento non è attuabile trattandosi di un bando introdotto per i corsi di laurea 3+2 nel quale gli aventi diritto alla partecipazione (gli iscritti al primo e secondo anno di Corso di Laurea Magistrale) sono già in possesso di un titolo accademico (laurea triennale). Pertanto, nell’adeguamento alle lauree a ciclo unico, è necessario riproporre requisiti di partecipazione analoghi.

“Somministrazione di un questionario di gradimento del tirocinio professionalizzante”. 
Come richiesto dagli studenti nella commissione paritetica e recepito nel documento RAR 2015, la Presidente mostra all’assemblea due questionari (allegato 1) da sottoporre sia al Tutor aziendale che al tirocinante con la finalità di monitorare il gradimento dell’attività di tirocinio. 
Dopo ampia discussione, entrambi i questionari vengono approvati all’unanimità. 
“Portare in discussione la rivisitazione del peso didattico/crediti per disciplina. Si solleciteranno degli incontri tra i docenti di area affine finalizzati all’ottimizzazione dei contenuti dei corsi”.

La Presidente, propone all’assemblea incontri tra i docenti di discipline di area affine finalizzati all’ottimizzazione dei contenuti dei corsi suggerendo i seguenti raggruppamenti:
· Biologia Animale, Anatomia, Microbiologia, Fisiologia, Patologia generale, Biochimica applicata

· Chimica generale, Chimica organica I, Chimica organica II, Metodi fisici in Chimica organica, Chimica Organica fisica, Biochimica

· Chimica generale, Chimica analitica, Analisi dei Medicinali, Analisi dei Farmaci I, Analisi dei Farmaci II,

· Tecnologia e legislazione farmaceutiche, Veicolazione e direzionamento dei farmaci, Produzione industriale dei farmaci

· Farmacognosia, Biologia vegetale, Farmacologia e farmacoterapia.
Tali raggruppamenti si intendono orientativi e potranno essere modificati sulla base delle esigenze dei diversi docenti.
Chiede, infine, che tale incontro, da effettuare entro il mese di luglio, venga formalizzato da una breve relazione.
Un proficuo confronto tra docenti di discipline affini ed una eventuale rimodulazione dei contenuti potrà contribuire anche al miglioramento dei punteggi medi di 3.05 e 3.07 ottenuti dalle risposte degli studenti al questionario pre-esame nei seguenti questi:

· Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel programma di esame?

· Il carico di studio richiesto dall’insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

La Presidente, pur sottolineando che il corso di studio è stato valutato con un punteggio medio di 3.32 che è superiore al punteggio medio generale di ateneo e che in nessun caso si sono rilevate criticità da parte dei singoli docenti, ritiene sia fondamentale tenere in ampia considerazione le valutazioni ricevute con la finalità di rendere sempre più performante il proprio insegnamento.

L’assemblea accoglie la proposta all’unanimità.
Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 11:00. 

Del che è verbale








La Presidente del CdS in CTF









        Prof.ssa Luigina Cellini 
