VERBALE DEL CONSIGLIO DI CORSO DI STUDIO IN FARMACIA
14 giugno  2016
	L’anno duemilasedici, il giorno 14 giugno, alle ore 11:00 nell’aula 6  del Dipartimento di Farmacia dell’Università degli Studi “G. d’Annunzio” in Chieti, si è riunito, su convocazione della  Presidente, il Consiglio del Corso di Studio in Farmacia per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:

1 - Comunicazioni.
2 - Programmazione Appelli di Esame a.a. 2016/2017.
3 - Presentazione Software per prevenzione del plagio.
4 - Bando di Ammissione al Corso di Studio in Farmacia a.a. 2017/2018.
5 - Rapporto Riesame Annuale Corso di Studio in Farmacia(RAR) 2015:interventi correttivi.

	Sono presenti per il Consiglio di Corso di Studio in Farmacia : la Prof. Amelia Cataldi, Presidente, i Prof. Alessandra Ammazzalorso, Rosa Amoroso, Guido Angelini, Alessandro Cama, Giuseppe Carlucci, Simone Carradori, Christian Celia, Luigina Cellini, Cecilia Coletti, Guglielmo D’Amico, Barbara De Filippis, Laura De Lellis, Pamela Di Giovanni, Luisa DI Marzio, Antonio Di Stefano, Carla Gasbarri, Salvatore Genovese, Rossella Grande, Marcello Locatelli, Alessandro Marrone, Luigi Menghini, Giustino Orlando, Antonia Patruno, Nazzareno Re, Lucia Recinella, Loriano Storchi, Michele Vacca, Susi Zara e lo studente  Andrea De Blasi.
Risultano assenti giustificati: i Prof.  Luigi Brunetti, Cristina Campestre, Maria Candida Cesta, Piero Del Boccio, Maria Anna De Lutiis, Viviana di Giacomo, Francesco Epifano, Marialuigia Fantacuzzi, Mirella Fulgenzi, Stefania Fulle, Valentina Gatta , Letizia  Giampietro, Sheila Leone, Rosa Mancinelli,  Adriano Mollica, Francesca Santilli, Filippo Zappasodi; gli studenti Serena Giorgilli e Al Abidine Medlej Zain.

1 - Comunicazioni.
La Presidente ricorda che in data 5 luglio 2016  si terranno nell’ Aula Multimediale le lezioni frontali del Corso in materia di sicurezza ”Formazione Preposto/RADRL” per i Responsabili di Laboratorio. 
Ricorda, inoltre, che tutti gli utenti dei laboratori del Dipartimento (studenti che frequentano l’internato di laboratorio, laureandi, borsisti, assegnisti ecc) devono essere sottoposti a visita medica e che, a tale fine, verranno convocati dal Servizio Prevenzione sul Posto di Lavoro.


2 -  Programmazione Appelli di Esame a.a.2016/2017.
	La Presidente ricorda ai docenti di controllare il calendario esami per l’a.a. 2016/2017 e di comunicare eventuali variazioni alla commissione preposta (Prof. di Giacomo Ferrante) e alla Presidente del  CCdS entro il 21 giugno 2016.

3 -  Presentazione Software per prevenzione del plagio.
	Il Presidente comunica che dal 1 giugno 2016 è attivo per i docenti dei Corsi di Studio in Farmacia e CTF il Software per la prevenzione del plagio e invita il Prof. Giustino Orlando, referente di Dipartimento della gestione dello stesso, a spiegarne le pecularietà e le modalità di utilizzo nonché ad inviare a ciascun docente le credenziali di accesso al sito.

4-  Bando di Ammissione al Corso di Studio in Farmacia a.a. 2016/2017
	La Presidente presenta le novità introdotte nel Bando di ammissione al Corso di Studio in Farmacia.
	Tali novità riguardano:
- l’accesso, senza superamento del concorso di ammissione, per studenti già in possesso di una serie di titoli accademici e per studenti trasferiti,già iscritti ai CdS in Farmacia e CTF, che abbiano superato tale concorso nella sede di provenienza;
- la somministrazione, durante la prova di ammissione, di quesiti provenienti non solo dalla Banca Dati di Dipartimento ma anche elaborati dai docenti del Corso;
- l’obbligo per gli studenti di colmare eventuali carenze nelle materie del I anno, oggetto del concorso di ammissione, tramite recupero degli OFA (Obblighi Formativi Aggiuntivi) con le modalità e i tempi stabiliti dai singoli docenti che verranno pubblicati sul Sito di Dipartimento;
- slittamenti di graduatoria più rapidi in modo da consentire la più celere copertura dei posti e la regolare frequenza dei corsi alle matricole.

5- Rapporto Annuale Riesame Corso di Studio in Farmacia (RAR) 2015:interventi correttivi
	La Presidente presenta alcuni interventi correttivi indicati nel RAR 2015 che non sono ancora stati attuati:
· rivedere core curriculum del Corso di Studio rivisitando i contenuti degli insegnamenti anche in base ai CFU a ciascuno di essi attribuiti e alle propedeuticità. Si propone a tal fine di organizzare al più presto un calendario di incontri tra i docenti delle discipline delle aree affini per riequilibrare e ottimizzare i contenuti degli stessi;
· attribuire anche a studenti del II e III anno borse per il  tutorato. Il Presidente riferisce che il Direttore Generale, incontrato  a tale proposito, ha negato tale possibilità in quanto le attività di tutorato dovrebbero essere svolte da  persone già in possesso di titolo di studio accademico;
· somministrazione di un questionario di soddisfazione per lo studente e per il farmacista affinchè il tutor accademico ottenga una valutazione bilaterale del periodo di tirocinio (All.2). Il Presidente propone che tale questionario venga consegnato allo studente dalla segreteria alla consegna  del libretto di tirocinio con obbligo di compilazione;
· istituzione di curricula formativi. Il Presidente propone di introdurre nel Corso di Studio in Farmacia diversi curricula finalizzati alla formazione di figure professionali distinte, come discusso a livello nazionale nella Conferenza dei Direttori di Dipartimento di Farmacia. A tale proposito il Direttore, Prof. Michele Vacca, propone  di valutare concretamente, sulla base delle risorse umane ed economiche disponibili in Dipartimento, tale possibilità e a tale proposito indice una riunione di una commissione curricula, costituita dalla Prof Cataldi, dal Prof. Di Stefano e da se stesso  per il giorno 20 giugno 2016.
· [bookmark: _GoBack]La Presidente, inoltre, nel riportare che il Corso di Studio in Farmacia ha ottenuto un punteggio di 3,33 nella valutazione  effettuata dagli studenti nell’a.a.2014/2015, suggerisce di effettuare un’analisi dettagliata dei punteggi ottenuti sui singoli parametri riportati nella scheda per prendere in considerazione eventuali interventi correttivi. Propone pertanto una riunione a breve scadenza della Commissione RAR per l’analisi dettagliata del documento, come suggerito dal prof. Nazzareno Re, Presidente del Nucleo di Valutazione, e le valutazioni effettuate verranno relazionate nella prossima riunione del CCdS. 
Il Consiglio approva all’unanimità.
 

Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 12.45. 
Del che è verbale 

									Il Presidente del CdS in Farmacia
                                                                                                            Amelia Cataldi

