VERBALE DELLA RIUNIONE DELLA COMMISSIONE PARITETICA  
20 LUGLIO 2015

Il giorno 20 luglio 2015, alle ore 11,00, la Commissione Paritetica composta dal Prof. Luigi Brunetti, dal Prof. Giuseppe Carlucci, dalla Prof. Cecilia Coletti, dal Dott. Guido Angelini, e dal Sig., Andrea De Blasi in qualità dei rappresentanti degli studenti, si è riunita nella Sala Riunioni di Chimica Generale ed Inorganica del Dipartimento di Farmacia, su convocazione del Presidente della Commissione, Prof. Cecilia Coletti, per discutere il seguente ordine del giorno 
1  -	Parere della Commissione Paritetica sulle modifiche dei Regolamenti dei CdS in Farmacia e CTF
2 -   Varie ed eventuali
I Sigg. Fabrizio Masciulli, Anna Di Gennaro, Cristina Di Legge, rappresentanti degli studenti daranno il loro parere per via telematica.
Sono presenti inoltre i Presidenti del CdS in CTF, Prof. Luigina Cellini, e del CdS in Farmacia, Prof. Amelia Cataldi, con funzione consultiva. 
La Prof. Coletti dichiara aperta la seduta passando direttamente alla discussione del primo punto all’o.d.g.
1- Parere della Commissione Paritetica sulle modifiche dei Regolamenti dei CdS in Farmacia e CTF
La Prof. Coletti, ricordando che i Regolamenti su cui la Commissione Paritetica è chiamata a dare un parere sono stati spediti contestualmente alla convocazione, invita i componenti della Commissione ad esprimere le loro valutazioni. La Prof. Coletti rileva inoltre che anche gli studenti Sigg. Fabrizio Masciulli, Anna Di Gennaro, Cristina Di Legge hanno fatto pervenire il loro parere tramite e-mail (allegate al presente Verbale). Dopo un’ampia discussione tutti i Componenti danno parere favorevole alle modifiche apportate nei Regolamenti dei due CdS, ad eccezione del punto riguardante le modifiche relative alle date di richiesta delle tesi sperimentali per CTF (3 pareri sfavorevoli su 8) e Farmacia (1 parere sfavorevole su 8). Per quanto riguarda il commento del Sig. Fabrizio Masciulli sulla modifica: “L’ art. 9 (Prova finale e conseguimento del Titolo di Laurea) l’ultimo rigo recita “L’esame di Laurea si svolge, di norma, nei mesi di Luglio, Ottobre, Novembre e Marzo”.“L’esame di Laurea si svolge, di norma, nei mesi di Luglio, Ottobre, Novembre, Marzo e Aprile”. (modifica). A tal proposito penso che l'esame di laurea poteva essere svolto nel mese di maggio invece che nel mese di aprile così che gli studenti in corso potessero sfruttarne l'appello.” , i Presidenti di CdS di Farmacia e CTF fanno rilevare che, poichè l’Anno Accademico termina con il mese di Aprile, l’inseriemento di una sessione di Laurea a Maggio non porterebbe alcun beneficio per chi vuole laurearsi in corso.

La Commissione Paritetica, dunque, esprime parere favorevole sulle modifiche del Regolamento del CdS in Farmacia e del Regolamento del CdS in CTF.
Non si registrano comunicazioni per quanto riguarda il punto 2 - Varie ed Eventuali.
La riunione della Commissione Paritetica viene pertanto tolta alle ore 11,30 e il presente Verbale viene approvato seduta stante.
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