                         VERBALE DEL CONSIGLIO DI CORSO DI STUDIO IN FARMACIA 
                                                             27 aprile  2016
	L’anno duemilasedici, il giorno 27 aprile, alle ore 12:00 nell’aula 9  del Dipartimento di Farmacia dell’Università degli Studi “G. d’Annunzio” in Chieti, si è riunito, su convocazione del  Presidente, il Consiglio del Corso di Studio in Farmacia per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:
1 – Comunicazioni
2 – Pratiche studenti
3 - Approvazione Regolamento internato di laboratorio 2016/2017
4-  Approvazione Regolamento Didattico 2016/2017
   Sono presenti per il Consiglio di Corso di Studio in Farmacia : la Prof. Amelia Cataldi, Presidente, i Prof. Alessandra Ammazzalorso, Guido Angelini, Luigi Brunetti, Alessandro Cama, Cristina Campestre, Giuseppe Carlucci, Simone Carradori, Christian Celia, Cecilia Coletti,  Guglielmo D’Amico, Barbara De Filippis,  Laura De Lellis, Pamela Di Giovanni,   Antonio Di Stefano, Stefania Fulle, Carla Gasbarri, Rossella Grande, Sheila Leone, Marcello Locatelli, Alessandro Marrone, Giustino Orlando, Antonia Patruno, Lucia Recinella, , Susi Zara. Gli studenti Andrea De Blasi, Serena Giorgilli, Al Abidine Medlej Zain.
Risultano assenti giustificati: i Prof.  Rosa Amoroso, Luigina Cellini, Piero Del Boccio, Maria Anna De Lutiis, Francesco Epifano, Marialuigia Fantacuzzi, Mirella Fulgenzi, Salvatore Genovese, Letizia  Giampietro, Rosa Mancinelli,  Luigi Menghini, Adriano Mollica, Francesca Santilli,  Loriano Storchi, Filippo Zappasodi. 

1-Comunicazioni: non ci sono comunicazioni
2 - Pratiche studenti: non ci sono pratiche studenti
3 - Approvazione Regolamento internato di laboratorio 2016/2017: la discussione viene rimandata al prossimo CCdS congiunto di Farmacia e CTF
4-  Approvazione Regolamento Didattico 2016/2017
 Il Regolamento Didattico del CdS in Farmacia per l’a.a. 2016/2017, precedentemente inviato a tutti i docenti del CdS, viene presentato dalla Prof. Amelia Cataldi, e, recepiti alcuni suggerimenti pervenuti dai prof Alessandro Marrone, relativamente al superamento degli Obblighi Formativi Aggiuntivi ed eliminati dei refusi, derivanti dal trasferimento automatico di dati dalla SUA CDS  del 2014, relativamente alle professioni che il Farmacista può ricoprire secondo le codifiche ISTAT,  viene approvato all’unanimità.
Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 13:45. 
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