VERBALE DEL CONSIGLIO DEL CORSO DI STUDIO IN CTF

		L’anno duemilasedici, il giorno 13 dicembre, alle ore 14.15 nell’aula 10 del Dipartimento di Farmacia dell’Università degli Studi “G. d’Annunzio” in Chieti, si è riunito, su convocazione della Presidente, il Consiglio del Corso di Studio in CTF per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno.

1- Ordinamento Didattico Corso di Studio in CTF: provvedimenti
2- Obblighi Formativi Aggiuntivi: analisi delle modalità di recupero e commenti
3- Programmazione didattica a.a. 2017/2018

	Sono presenti: i Prof. Luigina Cellini Presidente CdS in CTF, Luigi Brunetti, Ivana Cacciatore, Giuseppe Carlucci, Christian Celia, Felisa Cilurzo, Cecilia Coletti, Fausto Croce, Guglielmo D’Amico, Giuseppe Di Biase, Viviana di Giacomo, Luisa Di Marzio, Pietro Di Profio, Marialuigia Fantacuzzi, Claudio Ferrante, Antonella Fontana, Grazia Luisi, Cristina Maccallini, Lisa Marinelli, Alessandro Marrone, Luigi Menghini, Adriano Mollica, Giustino Orlando, Tiziana Pietrangelo, Nazzareno Re, Paolo Sacchetta, Gabriella Siani, Michele Vacca, Fabio Verginelli, Susi Zara. I Sig.ri studenti: Francesca Biagi, Salvatore Geraci, Emanuele Marrano, Pierpaolo Toto.
              Risultano assenti giustificati: Mariangela Agamennone, Antonio Di Stefano, Francesco Epifano, Alexandria Paciocco, Antonia Patruno, Loriano Storchi. 
	Risultano assenti: Cosimo Del Gratta, Antonella De Luca, Valentina Gatta, Giandomenico Palka, Francesca Santilli. I Sig.ri studenti: Franc Olivier Tchouaniong Nkoagne.

1. Ordinamento Didattico Corso di Studio in CTF: provvedimenti
Viene illustrata la proposta di adeguamento di Ordinamento didattico del Corso di Laurea Magistrale a ciclo Unico in CTF, inviato a tutti i docenti e ai rappresentanti degli studenti in data 7 dicembre 2016. 
Tale proposta prevede modifiche in adeguamento alle linee guida indicate dal CUN nella guida alla scrittura degli ordinamenti didattici.
Dopo breve discussione relativa alle sezioni oggetto di modifica (Sintesi della consultazione con le organizzazioni rappresentative a livello locale della produzione, servizi,professioni; Obiettivi formativi specifici del corso e descrizione del percorso formativo, Autonomia di giudizio; Abilità comunicative; Capacità di apprendimento; Conoscenze richieste per l'accesso; Caratteristiche della prova finale; Motivi dell'istituzione di più corsi nella classe; Sbocchi occupazionali e professionali previsti per i laureati) l’ordinamento didattico viene approvato all’unanimità (All.1).

2. Obblighi Formativi Aggiuntivi: analisi delle modalità di recupero e commenti
	La Presidente ricorda all’assemblea che per il corrente anno accademico sono stati attivati gli obblighi formativi aggiuntivi nelle discipline di Matematica, Fisica, Chimica e Biologia e attribuiti agli immatricolati sulla base degli esiti dei test di ingresso. Ai docenti interessati vengono chiesti un feedback sulla modalità di recupero effettuata ed eventuali suggerimenti migliorativi del provvedimento. 
Viene accolta la proposta di attribuire gli OFA con una carenza nella disciplina documentata dal 60% di risposte errate nel test di ingresso e si rimanda ad un incontro dedicato, con i soli docenti interessati, per una messa a punto della modalità di recupero.

3. Programmazione didattica a.a. 2017/2018
Viene presentata la tabella relativa alla programmazione didattica per a.a. 2017/2018 (All.1). 
L’assemblea approva all’unanimità.
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