                         VERBALE DEL CONSIGLIO DI CORSO DI STUDIO IN FARMACIA 
                                                             20 gennaio  2016
	L’anno duemilasedici, il giorno 20 gennaio, alle ore 10:00 nell’aula 9  del Dipartimento di Farmacia dell’Università degli Studi “G. d’Annunzio” in Chieti, si è riunito, su convocazione del  Presidente, il Consiglio del Corso di Studio in Farmacia per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:
1 – Comunicazioni
2 -  Discussione e approvazione del Rapporto Annuale di Riesame (RAR)  
Sono presenti per il Consiglio di Corso di Studio in Farmacia: la Prof. Amelia Cataldi, Presidente, i Prof. Michele Vacca, Alessandra Ammazzalorso, Rosa Amoroso,Guido Angelini, Luigi Brunetti, Alessandro Cama, Cristina Campestre, Simone Carradori, Christian Celia, Luigina Cellini Cecilia Coletti,  Guglielmo D’Amico, Barbara De Filippis, Piero Del Boccio, Laura De Lellis, Stefania Fulle, Carla Gasbarri, Letizia Giampietro, Rossella Grande, Marcello Locatelli, Rosa Mancinelli,  Alessandro Marrone, Luigi Menghini, Giustino Orlando,   Lucia Recinella,  Loriano Storchi , Filippo Zappasodi, Susi Zara. Gli studenti  Andrea De Blasi, Serena Giorgilli, Abidine Medlej Zain Al.
Risultano assenti giustificati: i Prof. Saverio Alberti, Giuseppe Carlucci, Antonio Di Stefano, Francesco Epifano, Marialuigia Fantacuzzi, Maria Anna De Lutiis, Giuseppe Di Biase, Pamela Di Giovanni, Carla Fusco, Valentina Gatta, Salvatore Genovese, Sheila Leone, Adriano Mollica, Giandomenico Palka, Antonia Patruno,  Francesca Santilli, Michelina Venditti. 
1.Comunicazioni: 
-Il Presidente ricorda ai docenti di acquisire la firma digitale preso la Segreteria Didattica del Dipartimento
- Il Presidente ricorda ai docenti che hanno tenuto insegnamenti nel I semestre, ad eccezione di quelli del I anno, di consegnare in segreteria gli elenchi degli studenti che hanno frequentato entro il 22 gennaio c.m. per dare la possibilità alla segreteria di inserire le frequenze sulle pagine personali degli studenti prima della sessione che inizia l’1 febbraio.
- Il Presidente ricorda ai docenti che hanno programmato l’appello di esame per la mattina del  2 febbraio che in quella data si terrà l’inaugurazione dell’Anno Accademico e le attività didattiche saranno sospese e raccomanda, pertanto, di spostare gli appelli di esame.
[bookmark: _GoBack]-  La dr. Zara presenta il calendario e lo schema degli interventi di Orientamento  che si terranno nei mesi di febbraio e marzo presso le Scuole Superiori della Regione Abruzzo invitando tutti i docenti ad aderire.
2.Discussione e approvazione del Rapporto  Annuale di Riesame. 
Viene analizzato e discusso il Rapporto, compilato dai Prof. Amelia Cataldi, Barbara De Filippis e Marcello Locatelli e dalla studentessa Serena Giorgilli. Intervengono con alcuni suggerimenti formali i prof. Michele Vacca, Cecilia Coletti, Loriano Storchi, Alessandro MarroneChristian Celia,
Il Rapporto del Riesame viene approvato con piccole modifiche.

Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 11:30. 
Del che è verbale 
                                             Il Presidente del CdS in Farmacia
                                                          Amelia Cataldi


