VERBALE DEL CONSIGLIO DI CORSO DI STUDIO IN CTF



L’anno duemilasedici, il giorno 20 gennaio, alle ore 12.00 nell’aula 9 del Dipartimento di Farmacia dell’Università degli Studi “G. d’Annunzio” in Chieti, si è riunito il Consiglio di Corso di Studio in CTF per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:

1. Comunicazioni
2. Discussione e approvazione del Rapporto Annuale del Riesame (RAR) 

Risultano presenti: i Proff Luigina Cellini, Presidente, Mariangela Agamennone, Luigi Brunetti, Ivana Cacciatore, Giuseppe Carlucci, Christian Celia, Cecilia Coletti, Antonella De Luca, Giuseppe Di Biase, Viviana di Giacomo, Pietro Di Profio, Guglielmo D’Amico, Claudio Ferrante, Antonella Fontana, Grazia Luisi, Cristina Maccallini, Alessandro Marrone, Luigi Menghini, Giustino Orlando, Antonia Patruno, Nazzareno Re, Paolo Sacchetta, Gabriella Siani, Loriano Storchi, Michele Vacca, Fabio Verginelli; gli studenti Maurizio Aquaro, Fabrizio Masciulli.

Risultano assenti giustificati: i Proff Luisa Di Marzio, Antonio Di Stefano, Francesco Epifano, Maria Luigia Fantacuzzi, Rosa Mancinelli, Adriano Mollica, Tiziana Pietrangelo, Francesca Santilli, Michelina Venditti, Susi Zara; lo studente Marco Piedigrosso.

Risultano assenti: i Proff. Saverio Alberti, Fausto Croce, Cosimo Del Gratta, Valentina Gatta, Aida Covelli, Giandomenico Palka.

1. Comunicazioni

La Presidente ricorda a tutti i docenti di completare la procedura per la firma digitale presso la segreteria di Dipartimento e di inviare alla segreteria studenti, entro il 22 gennaio, l’elenco con le firme di frequenza dei corsi in modo da rendere possibile l’accesso all’iscrizione agli esami.   
Viene proiettato il calendario relativo agli incontri programmati dal gruppo per l’Orientamento in ingresso da effettuare nelle scuole della regione Abruzzo durante il mese di febbraio 2016 (Allegato 1). Si ricordano le modalità di programmazione dei 22 incontri consistenti nell’esposizione dell’offerta formativa, nella proiezione di un video, e nello svolgimento di una breve lezione. Gli incontri saranno gestiti dalle Presidenti dei due CdS e dai docenti del gruppo di Orientamento sia per la parte relativa all’offerta formativa che per la breve lezione e da numerosi docenti dei CdS in CTF e Farmacia per la breve lezione. Si ringrazia la Dr Fantacuzzi e l’intero gruppo di Orientamento per l’importante lavoro svolto.
2 . Discussione e approvazione del Rapporto Annuale del Riesame (RAR) 

Viene esaminato il Rapporto annuale del Riesame compilato dal Gruppo del Riesame costituito dai Proff. Luigina Cellini, Giustino Orlando e Ivana Cacciatore e dallo studente Marco Piedigrosso.

Si apre ampia e approfondita discussione relativa ad ogni sezione del documento e, con alcune piccole modifiche, il Rapporto di Riesame viene approvato all'unanimità (Allegato 2).

Null’altro essendovi da discutere o deliberare, la seduta è tolta alle ore 14:00. 

Del che è verbale








La Presidente del CdS in CTF









        Prof.ssa Luigina Cellini 
